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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.
9

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
DECRET

cu privire la aplicarea experimentală 
a proiectului Legii retribuirii muncii 

in unitățile agricole cooperatiste
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste Româ

nia decretează:
Art. 1. - Cu începere de la data.de 1 februarie 

1982 in unitățile agricole cooperatiste se aplică 
experimental prevederile din proiectul Legii retri
buirii muncii in unitățile agricole cooperatiste.

Aplicarea acestor prevederi se face pină la 
adoptarea, prin lege, de către Marea Adunare 
Națională, in prima sesiune din anul 1982, a nou
lui sistem de retribuire a muncii in unitățile agri
cole cooperatiste.

Art. 2. - Ministerul Agriculturii și Industriei 
Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor 
Agricole de Producție și consiliile populare vor lua

măsuri pentru organizarea muncii, cunoașterea, 
însușirea și aplicarea reglementărilor cuprinse In 
proiectul Legii retribuirii muncii, in toate unitățile 
agricole cooperatiste.

Observațiile și propunerile rezultate ca urmare 
a aplicării experimentale a noului sistem de re
tribuire a muncii in unitățile agricole cooperatiste 
vor fi supuse, odată cu proiectul legii, spre dezba
tere și- adoptare Marii Adunări Naționale.

Art. 3. - Pe data intrării in vigoare a prezentu
lui decret, Legea retribuirii muncii in unitățile 
agricole cooperatiste nr. 27/1976, cu modificările 
ulterioare, precum și orice alte dispoziții contrare, 
iși încetează aplicabilitatea.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

ÎN PAGINILE IV-V-VI
Stimați tovarăși,

Am convocat această con
sfătuire pentru a dezbate une
le probleme ale situației din 
zootehnie și, mai cu seamă, 
problemele legate de furajare. 
Cu acest prilej s-au mai dis
cutat și alte probleme foarte 
importante pentru agricultură, 
pentru desfășurarea in condi
ții cit mai bune a activității în 
acest an și în.viitor.

Cunoașteți cu toții progra
mul de dezvoltare a zooteh
niei, prevederile planului cin
cinal 1981—1985, precum și 
prevederile din programul de 
autoaprovizionare. Pentru a a- 
sigura indeplinirea în bune 
condiții, atît a prevederilor 
planului cincinal, cit și a pro
gramului de autoaprovizionare 
trebuie să asigurăm realizarea 
efectivelor la toate speciile și 
realizarea greutății la tăiere — 
condiții esențiale pentru asi
gurarea cantității de carne 
stabilită. Nu doresc să mă re
fer acum la problema efecti
velor; am discutat această 
problemă la plenara din toam
na anului trecut, iar la înce
putul lunii februarie va avea 
loc recensămintul animalelor. 
Cunoașteți prevederile legii 
recensămîntului. Este necesar 
ca în zilele următoare să se 
treacă la formarea și instrui
rea comisiilor, la prelucrarea 
cu cetățenii și afișarea, în toa
te comunele și satele. în toa
te unitățile — inclusiv în o- 
rașe — a prevederilor legii re
censămîntului. Trebuie să a- 
vem o evidență-, clară a situa
ției din zootehnie, a efective
lor de animale pe specii, sexe 
și vîrste, pentru a cunoaște 
potențialul zootehnic de care 
dispunem, pentru a stabili 
cum să organizăm dezvoltarea 
lui, asigurarea producției de 
carne, lapte și lînă pentru 
buna aprovizionare a popu
lației. precum și pentru nevoi
le industriei.

Legea prevede realizarea u- 
nei evidențe reale a efective
lor de animale în fiecare ju
deț și localitate. Ea stabilește 
că acolo unde nu se vor de
clara toate animalele se va 
considera că cele găsite în plus 
nu au proprietar, deci sint 
proprietate obștească; acestea 
vor fi preluate — atît de la 
unitățile de stat și cooperatis
te, cît și de la particulari — de 
către stat, fără plată. Condu
cerile unităților cooperatiste și 
de stat care nu au declarat 
un număr de animale vor su
porta în întregime costul aces
tora.

Legea prevede, de aseme
nea, sancțiuni aspre și pentru 
eventuala declarare a unor a- 
nimale ce nu există în reali
tate. Trebuie să cunoaștem 
realitatea, efectivele existen
te, pentru a le gospodări cum 
trebuie și a asigura dezvolta
rea tuturor raselor, pentru 
realizarea unei bune aprovi
zionări a tuturor oamenilor 
muncii, în conformitate cu 
programul autoaprovizionării. 
Desigur, vom trage concluzii
le respective în județele și u- 
nitățile unde nu s-au realizat 
prevederile planului, luînd 
măsurile practice ce se impun. 
Acolo unde se vor face decla
rații nereale —> fie într-un 
sens, fie în altul — vom acțio
na în conformitate cu preve
derile legii. Presa, radiotelevi- 
ziunea trebuie să explice bine 
aceste lucruri pentru ca toată 
lumea să le cunoască.

S-a discutat aici problema 
normelor de furajare raționa
lă a tuturor speciilor de ani
male. Ministerul Agriculturii, 
organele de stat trebuiau să 
pună de mult ordine în acest 
domeniu în conformitate cu 
prevederile legilor țării, ale 
planurilor noastre, astfel ca în 
toate sectoarele să se lucreze 
după norme științific elabora
te, care să asigure realizarea 
producției stabilite de carne, 
lapte, lînă, ouă. Se poate spu
ne că în acest domeniu s-a 
lucrat anarhic, s-a consumat 
mult, s-a făcut risipă. Condu
cerea ministerului a patronat 
și chiar a încurajat risipa și 
dezordinea în furajarea ani
malelor. Chiar acolo unde am 
avut, în trecut, experiențe 
bune, s-au părăsit tehnologii
le de furajare respective și 
s-au adoptat sisteme noi care 
au dus la creșterea consumu

rilor cu 50 la sută, chiar la 
dublarea lor. în mod cu totul 
inadmisibil, în contradicție cu 
realitățile din țara noastră și 
cu practica mondială, Ministe
rul Agriculturii a neglijat pă
șunile și fînețele, consumul de 
furaje grosier, pretinzînd că 
nu se poate face zootehnie de- 
cît cu furaje concentrate. 
Vreau să atrag atenția că, în 
conformitate cu normele sta
bilite, fiecare județ, fiecare u- 
nitate agricolă trebuie să trea
că de îndată la revederea pla
nurilor de culturi, astfel ca, 
începind încă din luna mai, să 
se asigure produsele necesare 
pe specii de animale, pentru 
realizarea unei furajări cores
punzătoare a acestora.

Trebuie să spunem cu toată 
claritatea că cercetarea știin
țifică din zootehnie, în gene
ral din agricultură, a rămas 
în urma cerințelor zootehniei, 
nu a acționat pentru o furaja
re corespunzătoare. Cercetarea 
— ca dealtfel și conducerea 
ministerului — a ignorat rea
litățile, practica din țara noas
tră, ca și practica mondială. 
Iată de ce trebuie să punem 
ordine în zootehnie, în furaja
rea animalelor, să lucrăm pe 
baza unor criterii științifice, a 
rezultatelor cercetării științi
fice internaționale. Noile nor
me stabilite se bazează pe lu
crările unui număr mare de 
institute de specialitate și pe 
o practică îndelungată.

Avem și unități care în de
cursul anilor au folosit astfel 
de norme și au obținut rezul
tate bune, demonstrînd că sînt 
judicioase și corespund condi
țiilor din România. Pe ansam
blu însă în agricultura noastră 
normele științifice au fost ig
norate. Ați luat cunoștință de 
normele de furajare stabilite 
în sectorul porcin, de exem
plu. Ele sînt bazate pe po
rumb siloz, cartofi și o serie 
de alte plante furajere — sfe
clă, gulii, lucernă, iarbă șl așa 
mai departe. O asemenea fu
rajare s-a practicat și la noi 
în trecut și practică și azi ță
ranii. Trebuie să spun că a- 
ceste norme sînt chiar mai 
mari decît într-o serie de alte 
țări. Făcînd calculele necesa
re, putem aprecia că, cu 
1 540 000—1 600 000 tone de 
concentrate anual, vom asigu

ra furajarea întregului efectiv 
de porcine. Cu o producție de 
numai 3 500 kg porumb și orz 
la hectar — care e mult sub 
ce ne-am propus — ne trebuie 
400 000 de hectare pentru a a- 
sigura concentratele necesare. 
La normele stabilite ne tre
buie, pentru îngrășarea între
gului efectiv porcin, 1 700 000 
de tone de porumb siloz. Asta 
înseamnă că numai cu 200 000 
de hectare asigurăm întregul 
furaj pentru porci.

Vreau să se înțeleagă bine 
aceste probleme, pentru că ele 
sînt esențiale în zootehnia 
noastră. Conducerea Ministe
rului Agriculturii a imprimat 
un spirit defetist din acest 
punct de vedere, pretinzînd că 
nu ne ajunge pămîntul pentru 
a dezvolta zootehnia și că, ori- 
ce-am face, nu putem asigura 
10—12 milioane de porci. Este 
o părere falsă, care demon
strează necunoașterea realită
ților din România.

Dacă ne-am referi Ia păsări, 
unde trebuie să realizăm anul 
acesta aproape 300 000 de tone 
de carne — și trebuie să a- 
jungem la 400 000 de tone — 
conform normelor noi, avem 
nevoie anul acesta de 800 000— 
810 000 tone de concentrate. 
Deci, dacă socotim orzul și po
rumbul la producția pe care o 
avem în plan, înseamnă că, 
practic, pe 200 000 de hectare 
asigurăm necesarul.

în ce privește bovinele, dacă 
mergem la un consum de 500 
kg în medie pe an de porumb 
siloz — după norme ar fi cir
ca 400 kg — la efectivele 
noastre de îngrășat putem rea
liza necesarul de furajare pe 
circa 200 000 de hectare.

Vreau să se înțeleagă bine 
de către toți tovarășii că tre
buie să analizăm temeinic pro
gramul de cultură pentru a a- 
sigura o bună furajare. Dis
punem de tot ce este necesar 
pentru a asigura o bună fura
jare a animalelor și păsărilor, 
pentru a crea o rezervă mare 
de furaje concentrate, redeve
nind și exportatori de cereale, 
în orice condiții, pentru fura
jare nu ne trebuie mai mult 
de 4—5 milioane de tone de 
concentrate la efectivele din 
1985. Pentru întregul efectiv 
animalier — și din sectorul 
particular — ne trebuie deci 

mai puțin de un milion de 
hectare ca să asigurăm po
rumbul siloz sau cartofii ne
cesari furajării animalelor în 
condițiile stabilite. Desigur, la 
aceasta se adaugă furajele 
grosiere care pretutindeni sînt 
incluse în norme.

Vom introduce în plan nu 
numai cantitatea de paie pen
tru furajat, dar vom stabili și 
prețul pentru livrarea paielor 
de către unitățile producătoa
re de Cereale. La paie, spre 
exemplu, o cooperativă cu 
5 000 de kg de grîu la hectar 
poate obține pe paie circa 
3 000 de lei. Aceasta înseam
nă o creștere substanțială a 
venitului cooperatorilor. Ace
eași situație va fi cu produc
ția de coceni. Deci, paralel cu 
o bună furajare, asigurăm 
creșterea substanțială a veni
tului pe hectar al cooperato
rilor. Practic, prețul paielor va 
reprezenta circa 40 Ia sută din 
producția de boabe la cereale. 
Am adus instalații din străi
nătate și am început să pro
ducem și noi instalații de pre
gătire a paielor. Unele unități 
au încercat și ele tot felul de 
sisteme. Aceste instalații au 
stat nefolosite, deși prin pre
gătirea corespunzătoare a fu
rajelor, puterea nutritivă a 
paielor crește de cîteva ori. 
Instalațiile respective asigură 
furajarea animalelor în con
diții mult mai bune decît în 
condițiile foiosirii paielor ca 
atare.

■Nu se poate concepe dezvol
tarea zootehniei fără punerea 
în valoare a pășunilor și fî- 
nețelor. Este necesar să tre
cem Ia realizarea programului 
întocmit pentru punerea în 
valoare 3 pășunilor și fînețe- 
lor. Fiecare județ va trebui să 
asigure ca programul stabilit 
să fie realizat în întregime. 
Avem în vedere ca aproape 2 
milioane de hectare de fînețe 
și pășuni să fie luate în pla
nul de cultură și introduse pe
riodic în asolament. Suprafața 
de pășuni și fînețe va fi culti
vată ca orice altă cultură a- 
gricolă. Restul suprafeței, care 
nu va intra în rotația cu ce
realele și celelalte culturi, tre
buie să intre în planul de a- 
menajare anuală. Obligatoriu, 
trebuie asigurată curățirea, 
îngrășarea și supraînsămînța- 

rea acestor suprafețe, în ra
port cu cerințele unei furajări 
raționale. Suprafața de pășuni 
și finețe pe care o avem, la 
care.adăugăm și peste un mi
lion de hectare suprafață a- 
rabilă dată pentru furaje și 
volum, creează condiții atît 
pentru o bună furajare, cît și 
pentru crearea unei rezerve 
substanțiale în eventualitatea 
unor greutăți climatice.

Este necesar să trecem ime
diat, începind din săptămina 
viitoare, la amenajarea îngră- 
șătoriilor de porci, pentru asi
gurarea fujarării în condițiile 
și după normele stabilite. Să 
facem lucrări simple, astfel ca 
pină la sfîrșitul verii.'pină în 
septembrie, practic toate uni
tățile, toate îngrășătoriile să 
dispună de amenajările res
pective.

O atenție deosebită va tre
bui să acordăm terminării a- 
menajării grajdurilor de bo
vine — acțiune pe care am 
înOeput-o anul trecut — pre
cum și amenajării îngrășăto- 
riilor de ovine.

Cred că ați reținut că peste 
tot s-a prevăzut și consumul 
de apă necesar. Astăzi, aproa
pe nu există județ unde să fi 
fost rezolvată în mod cores
punzător problema apei pen
tru animale. Să revedem com
plet sistemul de adăpare a 
animalelor, să renunțăm la 
instalații costisitoare. Oricit 
dt miîfte furaje s-ar adminis
tra. dacă nu se asigură can
titatea de apă necesară, fura
jele nu pot fi asimilate și nu 
dau randament.

Stimați tovarăși,

Se impune deci atît o re
structurare a normelor de fu
rajare, cît și a organizării fer
melor zootehnice, a gindirii 
din zootehnie, a învâțămîntu- 
lui zootehnic, a cercetării ști
ințifice zootehnice.

Să trecem deci imediat la 
amenajarea îngrășătoriilor și 
crescătoriilor de porci, a graj
durilor de bovine, a saivane
lor. a crescătoriilor și îngră
șătoriilor de păsări. Toate tre
buie revăzute. Cu lucrări sim
ple, să creăm condiții pentru 
adaptarea Ia cerințele fura
jării raționale. Peste tot pro
blema apei să fie considerată 
ca fundamentală. Toate fer
mele să aibă cantitatea de apă 
necesară, cu rezerva ce se im
pune.

Este necesar să ne gîndim 
la felul cum să depozităm fu
rajele. Silozurile pentru porci 
și bovine trebuie așezate lîngă 
grajduri, lîngă îngrășătorii. 
Să stabilim locul și să înce
pem lucrările de amenajare 
corespunzătoare, astfel incit 
să se ușureze furajarea în ori
ce timp, evitînd transportul 
inutil. Am discutat că în două 
săptămîni să se amenajeze un 
model de grajd în care să se 
introducă apa și furajarea în 
condițiile noi. Primii secre
tari. directorii agricoli, zooteh- 
niștii care sînt aici să proce
deze și ei astfel. încercați și 
voi și încercările voastre le 
vom confrunta și cu ce se va 
face la minister, pentru a nu 
lucra fiecare la voia întîm- 
plării. Să fie cît mai ieftin și 
să asigure o furajare simplă, 
o adăpare simplă.

De asemenea, este necesar 
să urmărim folosirea rațio
nală a spațiilor. Ați văzut că 
pentru îngrășarea porcilor de 
Ia 30 la UO kg putem merge 
la o rotație de cel puțin 2.5 ori. 
adică putem să îngrășăm, pe 
același spațiu, 2 porci și jumă
tate pe an. La purcei — ținînd 
seama că sînt necesare 90 de 
zile pentru ca ei să ajungă la 
greutatea de 30 kg — putem 
să avem, pe același spațiu, cel 
puțin 3 serii și jumătate, chiar 
4 pe an. Aceasta înseamnă e- 
ficiență! La păsări de carne, 
am stabilit să mergem la cel 
puțin 5 serii pe an — și este 
obligatoriu să realizăm acest 
lucru. Mă refer la aceste spe
cii, unde rulajul este mai 
mare și care ne dau posibili
tatea să asigurăm atît nece
sarul de carne, cît și o bună 
folosire a spațiilor, astfel in
cit să ne ajungă construcțiile 
actuale pentru a realiza can
titatea de carne de care avem 
nevoie. Desigur, pentru aceas
ta trebuie o bună organizare,

(Continuare in pag. a IlI-a)

PROIECTUL LEGII RETRIBUIRII AAUNCII 
ÎN UNITĂȚILE AGRICOLE COOPERATISTE

Imperative definitorii cuprinse în Cuvîntarea tovarășului
--- - 

Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. 

și în proiectul Legii retribuirii muncii în unitățile agricole 

cooperatiste

0 G1NDIRE ȘI UN SPIRIT NOU, 
ORDINE,. DISCIPLINĂ Șl EFICIENȚĂ In activitatea din agriciiltcră

Procesul economico-social, 
amplu șl complex, <1e realiza
re a unei noi revoluții in a- 
gricultură, impune ca preocu
pare permanentă dezvoltarea 
pe trepte tot mai înalte a for
țelor de producție din aceas
tă ramură de bază a econo
mici naționale, și. totodată, 
menținerea relațiilor de pro
ducție in concordanță cu acest 
vertiginos progres. Este o pre
ocupare sistematică, devenită 
acum prioritară, in activitatea 
teoretică și practică a partidu
lui nostru, a secretarului său 
general. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, dovedită încă o 
dată, cu deosebită pregnanță 
de documentele date ieri pu
blicității: Cuvintarea tovară
șului Nicolae Ceaușescu la 
Consfătuirea de lucru de la 
C.C. al P.C.R. și proiectul Le
gii retribuirii muncii in uni
tățile agricole cooperatiste.

Ceea ce impune in mod deo
sebit in conținutul acestor do
cumente este ideea necesității 
de a se introduce o gindire 
nouă și un spirit nou in acti
vitatea din agricultură. O 
gindire care să conjuge cîști-

Primind cu viu și profund interes aceste documente, tinerii, toți oamenii 
muncii de la sate iși exprimă adeziunea deplină, hotărirea de a acționa cu 

fermitate pentru transpunerea lor în viață.
IN PAGINA A 2-A

însuflețitoare 
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a tovarășului 

Nicolae 
Ceaușescu 
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i Cu gîndul
i multă zăpadă omenească printre trupuri
' clipele zilei sint sincere sincere 
ț e sărbătoare
ț sigur e sărbătoare
i un cald Istoric

imi infioară gindal a horă continuă

ț mult aer omenesc printre ginduri
ț cuvintul Bărbatului
i înfrumusețează șiruri nesfirșite de oameni

la istorie
aliniate superb, eroic aliniate 
ale poporului.

multe ginduri omenești peste vreme 
drumurile patriei — drumuri cu sens I 
e sărbătoare 
sigur e sărbătoare 
un cald omenesc
Îmi infioară gindul a Istorie.

CORNEL BRAHAȘ

gul de experiență al unei în
deletniciri tradiționale cu 
ceea ce știința și tehnologia 
modernă pot oferi ca ajutor 
de preț in desfășurarea pe 
baze raționale și eficiente a 
activității din agricultură. O 
gindire care, totodată, să ri
dice statutul lucrătorilor din 
agricultura noastră socialistă 
mai aproape de statutul mun
citorilor industriali: în planul 
principiilor de organizare și de 
retribuire a activității, dar și 
in acela al pregătirii profesio
nale, al răspunderilor, conști
inței și atitudinii lor. Un spi
rit nou care afirmă, ca o con
diție esențială și indispensabi
lă realizării exemplare a sar
cinilor de producție, întrona
rea in fiecare unitate agrico
lă — de la conducerea aces
teia pină la fiecare lucrător — 
a unui climat de exigență, de 
ordine și disciplină, de înde
plinire cu înaltă răspundere a 
sarcinilor Ia fiecare loc de 
muncă.

In acest fel se cuvine să re
ceptăm orientările și indicații
le de o deosebită importantă 
pentru dezvoltarea actuală și 

Omul de Țară
El vine dintr-un șir de generații, ca un semn luminos al 

vetrei. Vine Omul de Țară împovărat de rostui și rostui rea 
gindului țării. El este graiul inveșmîntat in vocea mulțimii, 
asemenea cuvintelor care ne definesc fizionomia spirituală 
bimilenară, este chipul omului de țară. Rădăcinile ființei lui 
sint in aria satului, verticalitatea gindirii iși are punctul dc 
plecare tot de acolo ; ea a fost modelată de luptă, de spi
ritul revoluționar al clasei muncitoare.

Pentru el a lupta pentru pace înseamnă a construi, o, 
imblinzi apele și seceta, a semăna ogorul și a recolta pîinea. 
El este semnul păcii fiindcă pacea este cea mai definitorie 
caracteristică o națiunii române. Poporul și-a ales pe cel 
mai reprezentativ fiu și-l numește Omul țării. Și El, Omul de 
Țară "crește și-i albesc timplele in aleasă și deplină comu
nicare cu sufletul și năzuințele patriei. Asemeni stejarului 
care-și ține crengile pe o singură tulpină, cu rădăcinile in 
înțelepciunea strămoșilor și fruntea albită de lumină cerească, 
El ne reprezintă in lumea cea mare.

,,Să gindim cu capetele noastre" spunea intr-o mare adu
nare populară în satul de baștină, Scornicești. „Să gindim 
cu capetele noastre" este o invitație la curaj, indrăzneală, 
inițiativă, la sporul de bine și la sporul de frumos, în casa 
noastră, a tuturora.

Numele Omului de Țară este Nicolae Ceaușescu.

ION IUGA

de perspectivă a agriculturii 
noastre, in particular a zooteh
niei — sector asupra căruia 
s-au concentrat cu prioritate 
analiza și dezbaterile din ca
drul Consfătuirii de lucru de 
Ia C.C. al P.C.R. — care au 
pus in evidentă direoții clare 
și mijloace concrete de acțiune 
in vederea redresării acestui 
sector in următorii 3—4 ani, a 
îndeplinirii sarcinilor mari 
cc-i revin prin Planul de dez
voltare cconomico-socială a 
tării in actualul cincinal.

in același context, se înscriu 
și prevederile proiectului Legii 
retribuirii muncii in unitățile 
agricole cooperatiste, al căror 
conținut definesc, in fapt, o 
lege nouă, menită să înteme
ieze un raport nou. echitabil, 
intre veniturile din alte ra
muri de activitate si venituri
le din agricultură, care să de
termine o preocupare si răs
pundere sporite pentru rea
lizarea sarcinilor importante 
ale acestui domeniu si să con
ducă la cointeresarea tinerilor, 
a oamenilor satului in practi
carea meseriilor agricole.

data.de
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O GÎNDIRE Șl UN SPIRIT NOU, 
ORDINE, DISCIPLINA Șl EFICIEE^Â 

MĂSURI DE IMPORTANȚĂ DEOSEBITĂ 
PENTRU VIITORUL AGRICULTURII ROMÂNEȘTI

ț
*
*

*

ț
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DISPUNEM DE TOATE CONDIȚIILE CA, ÎN ANUL ACESTA, AGRICUL- { 
TURA SĂ OBȚINĂ REZULTATE BUNE. SĂ ACȚIONĂM IN ACEST SPIRIT, j 
SA FACEM TOTUL PENTRU CA AGRICULTURA ROMANEASCA SA RAS- j 
PUNDĂ CERINȚELOR PUSE DE PLANUL GENERAL DE DEZVOLTARE E- j 
CONOMICO-SOCIALA, SA ADUCA O CONTRIBUȚIE CU MULT MAI ț 
ÎNSEMNATĂ LA DEZVOLTAREA GENERALĂ A ROMÂNIEI SOCIALISTE, ț 
TOTI CEI CARE LUCREAZĂ ÎN AGRICULTURĂ SĂ CONSIDERE CA O i 
OBLIGAȚIE Șl CA O DATORIE DE ONOARE ACEEA DE A NU PRECUPEȚI ( 
NIMIC PENTRU REALIZAREA PROGRAMULUI STABILIT DE CONDU- i

CEREA PARTIDULUI Șl STATULUI \

NICOLAE CEAUSESCU (
-----------------------------------------------------------------------------   Ă

Orientările cuprinse în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R., prevederile proiectului Legii 
retribuirii muncii în unitățile agricole cooperatiste au fost primite cu un viu și profund interes de tinerii și oamenii muncii de la sate. 
Primele ecouri sosite la redacție exprimă adeziunea deplină, înalta apreciere față de noile măsuri menite să conducă la înfăptuirea 
obiectivelor de dezvoltare a agriculturii, la creșterea cointeresării și răspunderii celor care lucrează în acest sector de bază al economiei naționale

<-------------------------
Valoroase direcții de acțiune pentru 

rezolvarea problemelor zootehniei
Consfătuirea de lucru care a 

avut loc la Comitetul Central al 
l’.C.R. vizind problemele zoo
tehniei si în mod deosebit cele 
legate de noile orientări ce pri
vesc furajarea efectivelor de 
animale. precum ți îmbunătă
țirea pajiștilor naturale, se în
scrie ca una dintre cele mai 
Importante dialoguri pe care 
secretarii general al partidului 
l-a avut in ultima vreme cu 
specialiștii din zootehnie și me
dicină veterinară pentru găsirea 
celor mai «Miciente soluții prac
tice de îrr.benâtâtire a activității 
de producție din acest sector.

Apreciez cu deosebit de va
loroase indicațiile date cu pri
vire la adoptarea unor noi teh
nologii de furajare a porcilor, 
cu consumuri specifice de con
centrate mal reduse decit ve
chile tehnologii, prin utilizarea 
in alimentația acestora a unor 
resurse de furaje tradiționale 
cum sînt (mat ales pentru jude
țul Brașov) cartofii fierți, sfecla 
Si gulia furajeră, masa verde 
(luoeraă. trifoi, ierburi), practi
carea sistemului de pășunare a 
unor efecttve de porcine (scroa
fe și tineret) îft perioada de 
vară, precum șt utilizarea in se
zonul de toamnă a resurselor 
oferite de păduri cum sînt 
ghinda, trul. prnctici folosite în 
trecut de multe Rospodărti țără
nești'.

Cu privire la utilizarea po
rumbului știulcți cu umiditate 
de peste 35—49 la sută insilozat. 
sub formă de pastă, consider că 
această tehnologie se poate apli
ca cu deosebite rezultate in zo
nele colinnrc. cu temperaturi 
mai scăzute și unde porumbul 
nu ajunge la coacem deplină. De 
asemenea, avînd in vedere fu
rajarea efectivelor de bovine si 
ovine, noile tehnologii, bazate 
pe un consum mat redus de 
concentrate si pe reconsiderarea 
sistemului de pășunare, cores
pund pe deplin intereselor eco
nomice și dezvoltării acestor 
efective.

Din totdeauna în tara noastră, 
și mai ales in județul Brașov, 
ș-a practicat creșterea bovinelor 
și ovinelor numai prin pășunare 
(in perioada dc vară), activitate 
care a dovedit că doar așa se 
păstrează starea de sănătate a 
animalelor si se pot obține, in 
condiții de eficiență, producțiile 
scontate.

Județul Brașov dispune de 
mari suprafețe de pajiști natu
rale (peste 160 000 ha), care 
constituie principala resursă de 
furaje a județului. Măsurile 
adoptate la consfătuire repre
zintă orientări de mare valoare 
Si in acest sens vom acționa in 
continuare. Pentru anul 1982 
ne-am propag să fertilizăm cu 
îngrășăminte naturale și chimice 

peste 102 mii hectare, să efec
tuăm lucrări dc întreținere pe 
122 mii hectare, acțiuni de re
generări pe 25 mii hectare si 
altele care vor conduce la creș
terea cantității ue masă verde 
necesară furajării animalelor.

In condițiile actuale, așa cum 
a subliniat tovarășul secretar 
general la consfătuire, trebuie 
să crească rolul medicilor vete
rinari in sporirea efectivelor 
de animale și apărarea sănătății 
acestora. Aprecierile făcute că 
am avut și avem o medicină 
veterinară bună si că recoman
dările medicului veterinar tre
buie aplicate in tonte unitățile 
de conducerile acestora, repre
zintă o necesitate stringentă. Ne 
angajăm, deci, să punem in 
aplicare cu mai bune rezultate 
această sarcină care va conduce 
la creșterea numărului de ani
male și reducerea pierderilor

„Stimulentele ce ni se acordă 
ne îndeamnă să obținem producții 

tot mai mari“
Cu satisfacție am primit ieri 

conținutul proiectului d< lege 
cu privire la retribuirea muncii 
fn unitățile agricole cooperatis
te, prevederile referitoare la e- 
galizarea veniturilor lucrătorilor 
zootehnist! din unitățile coope
ratiste și cele din unitățile
I.A.S..  dt și asigurarea cuan
tumului respectiv de pensie. As 

prin mortalitate și tăieri de ne
cesitate.

Esențialul este, așa cum arăta 
conducătorul partidului și statu
lui nostru, să ne orientăm În
treaga activitate în direcția în
tăririi ordinii și disciplinei In 
acest important sector — pen
tru că nu se pot crește ani
male și obține producții fără 
ordine, disciplină, prezentă la 
program a tuturor factorilor de 
răspundere. Râm ine in atenția 
noastră, a celor din zootehnie, a 
conducerilor comunelor, atrage
rea in această activitate a celor 
mai buni crescători de animale 
din rlndurile populației locale, 
mal ales fn condițiile Îmbunătă
țirii retribuției lor prin noul act 
normativ adoptat.

GHEORGHE COMANICI 
director zoovetertnar, 

Direcfia generali agricolă, 
județul Brașov

vrea să spun că șl oină acum 
veniturile zootehiistllor din uni
tatea noastră (2 000—2 500 Iei 
lunar realizate pe baza produc
țiilor obținute), au fost sensibil 
egnle cu cele ale personalului 
muncitor din fermele de stat. 
După muncă și răsplată. Ieri a 
fost duminică, ți am avut vreme 
să ne intilnim cu sătenii la că

minul cultural, pe ulițele satu
lui. Subiectul discuțiilor noas
tre a fost ideile reieșite din cu- 
vintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la recenta Consfă
tuire de lucru de la C.C. al 
P.C.R., prevederile proiectului 
de lege. Faptul că In urmă cu 
doi ani am realizat peste 4 000 
litri lapte pe vacă furajată este 
o probă a calităților efectivului 
cc îl avem și. spun eu. a pri
ceperii noastre. In anul trecut, 
producția a scăzut, chiar dacă 
nu cu mult, dar faptul nu ne dă 
dreptul să putem vorbi de va
lorificarea unei experiențe bo
gate anterioare. A fost totuși o 
experiență din care am învățat 
și pe care chiar în aceste zile am 
inceput să o corectăm. Despre 
ce e vorba ? Ne-am bazat mai 
mult decit trebuia pe ajutorul 
cu furaje, contra cost, bineînțe
les. din partea altora. Discuții
le cu oamenii, cu cei care cu
nosc hotarul nostru ca pe pro
pria palmă, care știu ce si cit 
produce flecare parcelă, au scos 
in evidentă suficiente resurse 
pentru ca in acest an să ne 
producem necesarul de furaje 
caoabi! să asigure o producție 
ridicată de lapte. Prevederile 
legii in discuție este o chemare 
directă la acțiune, iar noi. zoo- 
tehniștii. ca și cei de La cultura 
mare, sintem hotăriti să dăm 
cîmpului infătișarea ce a avut-o 
în anii cel mal bogati. să Înno
bilăm fiecare petec dc răzor 
cultivindu-l cu plante de nutret 
bogate in unități nutritive. Știm 
ce avem de făcut, iar stimulen
tele ce ni se acordă ne indeam- 

nă. spre interesul nostru să ac
ționăm cu hoiârîre. să desccăm 
fiecare baltă, să defrișăm ră- 
zoarele și tinetele împădurite, 
să tirllm cu oile, să fertilizăm 
cu îngrășăminte organice supra
fețe cit mat mari. Vom face 
astfel din principiul autogospo- 
dărlrii șl autogestiunii econo

În numele echității, specialistul 
retribuit în concordanță eu veniturile

cooperatorilor
Nu-ml amintesc să fl fost 

vreodată, mai mult ca fn aces
te ultime luni, tratate cu atita 
competență și răspundere pro
blemele legate de mai buna a- 
provizionare a populației cu 
produse agroalimentare, de mal 
buna organizare a activității tu
turor sectoarelor și tuturor lu
crătorilor care acționează în a- 
ceastă direcție, de care depinde 
creșterea continuă a nivelului 
dc trai al Întregului popor.

Iată, avem acum alte două 
importante documente — Cuvîn
tarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Consfătuirea de 
lucru de la C.C. al P.C.R. și 
proiectul Legii retribuirii mun
cii in unitățile agricole coopera
tiste — care analizează lucid, 
științific șl propun soluții efici
ente. de maximă urgență pen
tru dezvoltarea zootehniei și a- 
griculturli in general, stabilind 
raporturi echitabile Intre rezul
tatele muncii și veniturile celor 

mice principiul vieții noastre 
mai bune in deplină concordanță 
cu politica partidului nostru de 
creștere continuă a nivelului de 
trai.

ARPAD VITTTȘ, 
tngrijltor mulgător la C.A.P. 

Găiești, județul Mureș

care le obțin. Sint relevate cu 
spirit critic neajunsuri grave, 
cu implicații directe asupra 
dezvoltării zootehniei. Ele nu 
sint străine de modul cum au 
acționat cadrele de conducere 
și specialiștii din unitățile de 
profil. Socotesc, deci, de datoria 
noastră, a specialiștilor, să In
tervenim primii, cu răspunderea 
ce-o avem, cu încrederea ce ni 
se acordă, cu întreaga noastră 
pricepere. Ni se cere. In fond, 
să muncim mai bine, cu mai 
multă răspundere și competen
ță. adică, așa cum spunea se
cretarul genera! al partidului, 
„in toate sectoarele să se lu
creze după norme științific e- 
taborate**. La noi. in cadru! fer
melor, lucrează mulți tineri spe
cialiști. Unii au căpătat o bună 
experiență relevată de produc
țiile obținute, alții. Încadrați de 
curind. vor să se afirme. Sin
tem tineri, avem multă energie. 

am doblndlt o pregătire de spe
cialitate bună. Hotăritoare este 
acțiunea practică. De ca depin
de bunăstarea tuturor. Mi se 
pare binevenit proiectul noii 
legi a retribuirii. Sint stimula
te prin prevederile respective 
inițiativa și fapta. Consider, in 
acest context, ca exprlmind just 
raportul dintre munca noastră 
și rezultatele obținute, prevede
rile referitoare la retribuția co
operatorilor care îndeplinesc 
funcții de conducere și execuție 
tehnică, economice și altele. 
Dacă nivelul de bază al acestei 
retribuții se stabilește in raport 
cu venitul mediu anual realizat 
de cooperatorii care lucrează 
nemijlocit in producție și exe
cuta volumul de muncă aprobat 
de adunarea generală, precum 
și în raport cu valoarea produc
ției fizice planificate etc. aceas
ta înseamnă că trebuie să găsim 
cele mal potrivite forme dc mo
bilizare și organizare a activită
ți! membrilor cooperatori, de a 
face tot ce depinde de noi pen
tru depășirea producției fizica 
angajate in acord global. Mun
ca noastră, a specialiștilor, a 
celor care conduc activitatea 
unității, este direct legată de 
cea a cooperatorilor și e normal 
să se regăsească acest raport di
rect și In cuantumul retribuției. 
Nu avem decit să muncim mai 
bine. pentru binele Întregii 
obști.

in*. ILIE PÂNDELE,
C.A.P. Ntcullțel, 
județul Tulcea

O CERINȚĂ LEGICĂ, OBIECTIVĂ

Corelarea judicioasă a prețurilor de producție și de desfacere cu amănuntul
tn cadrul politicii agrare a 

partidului și statului nostru, 
aplicarea deplină a actualului 
mecanism econom i(to-financiar 
ocupă un loc central. Dar me
canismul actual, adoptat în mar
tie 1978, n-a dispus, de la în
ceput, de toate condițiile pentru 
funcționarea tuturor prevederi
lor și principiilor acestuia. Ca 
urmare, au fost adoptate — in 
perioada 1978—1981 — importan
te măsuri de ordin economic și 
politie. Intre care : crearea con
sulilor unice agroindustriale de 
stat și cooperatiste (in 1979) • 
introducerea producției nete ca 
indicator de bază în activitatea 
LA S. (în 1979) ; Introducerea 
beneficiului ca unul din indica
torii sintetici cei mai importanți 
ai activității cooperativelor agri
cole de producție (in 1980) ; In
tegrarea activității S.M.A. in uni
tățile agricole de bază (in 
1981) ș.a. Fiecare din aceste mă
suri, Împreună cu aplicarea prin
cipiului autoaprovizionăril loca
lităților, a reprezentat cite un 
pas important în vederea aplică*- 
rti noului mecanism economico- 
financiar.

Recentele decrete ale Consi
liului de Stat privind contractă
rile Si achizițiile de produse 
agricole vegetale și animale 
completează in mod necesar atit 
măsurile anterioare, cit și cadrul 
aplicării depline, a! funcționării 
integrale a actualului mecanism 
economico-financiar. Principiile 
de bază cuprinse în decrete — 
stimularea producătorilor agri
coli, asigurarea creșterii fondu
lui de stat do produse agricole, 
așezarea cheltuielilor de produc
ție la baza prețului de livrare, 
creșterea rolului primelor de 
producție In ansamblul măsuri
lor de cointeresare ș.a. — pun 
in evidentă condiții economice 
mal favorabile pentru desfășu
rarea activității de către toți 
producătorii agricoli, socializat! 
și individuali.

Ceea ce se impune din punct 
de vedere economic pentru apli
carea neabătută a actualului me
canism economico-financiar eete 
menținerea unei corelații perma
nente intre castul de producție șl 
prețul de livrare (de producție, 
de contractare și achiziție) al 
produselor agricole. Or, recentele 
măsuri sint de natură să con
tribuie la restabilirea acestei co
relații care s-a distrus de-a lun
gul timpului dtn mal multe cau
ze : o dinamică mal accelerată a 
prețurilor produselor industriale 
în comparație cu prețurile pro
duselor agricole (mult mal sta
bile) ; o creștere accelerată In 
ultimii 3—4 ani — semnificativă 
pentru un interval atlt de scurt 
— a prețurilor la unele materii 
prime, materiale, energie etc., o 
creștere importantă a retribuți
ilor șl veniturilor oamenilor 
muncii. Inclusiv a celor din agri
cultură. in cincinalul trecut ș.a.

Cauzele care au contribuit la 
slăbirea — plnă !a dispariție — 
a corelației dintre costul de pro
ducție și prețul de livrare pot fl 
exemplificate cu aproape oricare 
produs agricol. Mai elocvent este 

insă Irțrtele de vacă. In perioada 
1974—1980, prețul de livrare la 
laptele de vacă a fost același, atlt 
pentru cooperativele agricole cit 
șl pentru asociațiile economice 
intercooperatlste (A.E.I.). Din 
graficul 1 rezultă insă ți pe an
samblul sectorului cooperatist In 
toți cei 7 ani s-a Înregistrat o 
rată negativă — a pierderii, și 
nu una pozitivă — a rentabili
tății. în A.E.I., condițiile de pro
ducție, finanțare și creditare 
fiind Intrucîtva diferite, se înre
gistrează o rată a rentabilității 
In creștere plnă In 1976, după 
care aceasta scade vertiginos 
pînă In 1980 (ultimul an pentru

SPECIALIȘTII COMENTEAZĂ: o cifră, o noțiune, o idee

Produsele agroalimentare nu pot fi vîndute 
mai ieftin decit costă

O NECESITATE A APLICĂRII ÎN VIAȚĂ A PRINCIPIILOR NOULUI MECANISM ECONOMICO-FINAN
CIAR, O CONCLUZIE DESPRINSA PRINTR-O DEMONSTRAȚIE CONCLUDENTĂ EFECTUATA PE EXEM

PLUL UNUI PRODUS - LAPTELE

Dinamica prețului de cost 
la produsul lapte de vacă

Se observă din grafic că, incepind din anul 1970, rosjurile medii 
de producție a laptelui de vacă au depășit prețurile de desfacere 
cu amănuntul (230 lei/hl, respectiv 2,30 lei/). Dreapta oblică ex
primă tendința de creștere continuă a costurilor de producție.

care dispunem de date), dnd 
lipsa de rentabilitate la laptele 
de vacă ajunge aproape la nive
lul celei din cooperativele agrico
le. Situația de ncrentabiliiate 
din cele mai multe A.E.I. a atrag 

referiri deosebit de critice din 
partea conducerii partidului, a 
tovarășului NicoJae Ceaușescu. 
Ace.-stă evoluție nefavorabilă are 
la bază in primul rind evoluția 
nefavorabilă a condițiilor de 
producție, de fapt a costului de 
producție din unitățile agricole. 
Din cauza acestei situații — ln- 
tilnltă șl Ia alte produsa agrico
le vegetale ți animale (de regulă 
la cele cuprinse In decret) — 
unitățile agricole cooperatiste și 
asociațiile economice înregistrau 
pierderi mari și foarte mari, 
nu-și puteau constitui fondul de 
dezvoltare șl alte fonduri Impor
tante. necesare oricărei unități 

economice. Cu alte cuvinte, nu 
obțineau beneficii și. astfel, nu 
puteau aplica prevederile ac
tualului mecanism economlco-f’- 
nanciar

Este cit se poate de elocventă 

evoluția costului de producție la 
produsul lapte de vacă pe an
samblul cooperativelor agricole 
de producție, redată In graficul
2. fn deceniu! 1971—1980, costul 
de producție la acest produs a 

‘avut o tendință clară .le crește
re. de La circa 200 lel/h! In 1970 
la circa 255 leiOi! In 1980, In 
timp cc prețul de desfacere cu 
amănuntul a rămas neschimbat 
la 230 lei/hl (2.30 lel/1). Creșterea 
costului de producție la acest 
produs pe ansamblul sectorului 
cooperatist evidențiază atlt cau
ze subiective, de natură organi
zatorică, tehnică, tehnologică și 
gospodărire a fondurilor, cit mai 

ales de ordin obiectiv, ținind 
scama de faptul că elementele de 
cheltuială se înregistrează pe 
costuri cu prețuri din ce in ce 
mai mari. Calcullnd diferența 
dîntre prețul de livrare a unui hl 
de lapte (de circa 207 lei, apro
ximativ constant de-a lungul pe
rioadei analizate) și costul de 
(inducție rezultă o pierdere- la 
fiecare hl de lapte livrat la 
fondul dc stat de circa 10 lei In 
1971 Șl de circi» 45 lei in IU80. 
La nivelul întregii producții de 
lapte livrată la fondul dc stat de 
Către cooperativele agricole, 
pierderea înregistrată de acestea 
este considerabilă, laptele fiind 
umil din produsele agricole cu 
Cea mai mare nerentabilitate, 
fapt care, desigur, nu a consti
tuit nicidecum un stimulent in 
dezvoltarea acestui sector in ve
derea acoperirii necesarului me
reu creseind de lapte și produse 
lactate pentru consum. Din Însăși 
evoluția curbei costului de pro
ducție redată in grafic, rezultă 
că și unitățile agricole coopera
tiste dispun de condiții, nevalo
rificate Încă, de a reduce 
cheltuielile individuale de pro
ducție sub sau dt mai aproape 
de nivelul celor recunoscute ca 
socialmente necesare. Este de la 
sine înțolea că societatea nu 
poate recunoaște, prin prețurile 
de contractare șl cu amănuntul, 
orice cheltuială individuală ca 
fiind socialmente utilă, adică să 
acopere prin prețul de desfacere 
orice cost de oroaucțic. oriclt de 
maro ar ti acesta. De acitea. șl 
In ,'ontinunre, este necesar ca 
unitățile agricole cooperatiste 
flecare producător agricol,, să 

realizeze producția dc lapte cu 
cheltuieli cit mai mici, sub cala 
recunoscute de societate.

Prin îmbunătățirile aduse re
cent prețurilor de contractare și 
achiziție producătorii agricoli pot 
obține suplimentar, anual, circa 
14 mid. lei. De reținut că această 
sumă nu se obține in mod auto
mat, ci prin creșterea randa
mentelor. prin creșterea cantită
ților livrate la fondul de stat, 
prin îmbunătățirea calității pro
duselor agricole.

Astfel, tn cazul tn care 6 
cooperativă livrează 1 000 1 lapte 
pe fiecare vacă obține o primă 
de 40 lei/hl. Adăugind această 

primă la prețul mediu de con
tractare, de circa 207 lei, rezultă 
un preț de 247 lei/hl, cu care în
treprinderile de industrializarea 
laptelui preiau producția de 
lapte. Este obligatoriu ca aceste 
cooperative să producă laptele 
cu un cost de producție mal mic 
de 247 lei/hl, pentru a obține 
beneficii. Și cu cit va fi mai mic 
costul de producție in coopera
tivă cu atit va fi mai mare be
neficiul pe hl de lapte. Dar pri
ma poate fi mult mai mare, de 
110 lei/hl (cind cooperativa li
vrează peste 3 000 ] lapte dc la 
fiecare vacă). In acest caz prețul 
cu care întreprinderile de In
dustrializare a laptelui preiau 
producția de lapte este de 317 
lei/hl (3,17 lei/1). în aceste con
diții este lesne de înțeles că 
apare o necorelare cu prețul ac
tual de desfacere cu amănuntul 
(2,30 !el/l), ceea ce ar conduce 
la situații de nerentabîlltate in 
sectorul industriei alimentare. 
Dimpotrivă, restabilirea corela
ției intro prețuri la toate verigi
le procesului productte-con- 
sum va determina puternice sti
mulente pentru sporirea și di
versificarea producției de lapte 
șl derivate in Interesul nemijlo
cit al consumatorilor de la 
orașe.

Evident, realizarea acestui o- 
bleetiv presupune eforturi sus
ținute din partea lucrătorilor din 
agricultură, a specialiștilor, a ca
drelor de conducere. Obținerea 
celor 14 mid. lei anual, cu care 
poate fl îmbunătățită rapid, încă 
din 1982, situația economică a 
unităților agricole presupune 
efort continuu, disciplină, ordine. 

Dinamica ratei rentabi
lității (pierderii) la lap
tele de vacă în coope
rativele agricole și aso
ciațiile economice inter- 

cooperatiste
• i i

—

i »

răspundere șl responsabilitate. 
Realizarea producțiilor planifica
te reprezintă condiția minimă — 
dar cea mai importantă — pen
tru a beneficia de avantajele 
sistemului de cointeresare adop
tat recent. Nu poate continua si
tuația in care intre producția de 
lapte planificată și cea realizată 
exiștă un decalaj mare și in creș
tere. O astfel de situație, în ca
zul !n care ar continua, micșo
rează mult șansele valorificării 
tuturor posibilităților oferite In 
prezent de condițiile de livrare. 
Cerința obținerii producțiilor 
planificate, a sporirii producției 
agricol»! a fost exprimată cu cla
ritate de tovarășul Nicolae 
Ceauțe'cu la Plenara C.C. a! 
P.C.R. din 16—17 decembrie I960 
clnd arăta că problema eficientei 
Ir. agricultură este legată nu de 
creșterea continuă a prețurilor, 
ci de sporirea producției agrico
le. Rezultă de aici că flecare 
producăior agricol poate și tre
buie să acționeze In producție și 
prin producție pentru a trans
forma avantajele potențiale ofe
rite .de societate, acordate prin 
recentul decret, tn avantaje 
efective, fn interesul personal, 
colectiv ș( social.

ION MANEA
expert instructor. 

Academia „Stefan Gheorghiu*

Pentru o dezvoltare armonioasă
a tuturor

Constructorii de tractoare 
brașoveni se numără printre 
cei care contribuie la buna 
desfășurare a activității din 
agricultura patriei noastre, 
prin realizarea de noi tipuri 
de tractoare de bună cali
tate necesare activității din 
acest domeniu. De aceea, 
știm bine că dotarea tot 
mai modernă a agricultu
rii, exploatarea mijloace
lor mecanice conduce la 
creșterea cheltuielilor de pro- 
d icție In unitățile agricole. 
Sintem mulți fii de țărani șt 
știm de acasă care sint efor
turile ce se cer in agricul
tură, ea fiind vatră de 
munci cu focul veșnic aprins. 
Am beneficiat de creșteri 
substanțiale ale venituri
lor și consider că este 
inechitabil ca unele produse 
si rămină la aceleași preturi 
ca atunci clnd am luat prima 
retribuție. De aceea apreciez 
că noile decrete privind con
tractările și achizițiile de 
produse agricole, animale și 
vegetale, date publicității tn 
luna decembrie 1981 acordă 
agriculturii socialiste, pro
ducătorilor individuali o se
rie de avantaje prin imbună-

Un raport echitabil, în avantajul 
sporirii recoltelor

Argumentele prin care te 
evidențiază cu claritate ne
cesitatea obiectivă a core
lării judicioase a prețurilor 
de producție și de desfacere 
cti amănuntul sint și in uni
tatea noastră deosebit de edi
ficatoare. La griu, de exem
plu, in 1981 prețul de cost la 
C.A.P. Cazasu s-a ridicat la 
1 190 lei pe tonă. In timp ce 
prețul de desfacere a fost 
doar de 1123 lei pe tonă. 
Acesta din urmi a fost, de 
asemenea, mai mic cu 26 let 
la porumb, cu 150 lei la 
sfecla de zahăr, cu 1140 lei 
la sola etc. Se înțelege cd 
In aceste condiții In unitate! 
noastră cheltutelile de pro
ducție realizate le-au depășit 
pe cele planificate și aceasta, 
desigur, și datorită nereall- 
zării unor producții mari la 
hectar, dar In primul rind 
datorită faptului cd am con
sumat energie și carburanți 
al căror cost s-a dublat, ci 
ingrășămintele chimice și 
crbicidele sint mai scumpe 
deoarece !n însuși procesul 
lor de producție se folosesc 
acum materiale și combusti
bili la prețuri mal ridicate. 
Consecințele acestor stări de 
lucru sint multiple, noi re-

seetoarelor
tățirea prețurilor de con
tractare șt achiziție, și acor
darea de prime în funcție de 
producțiile realizate. Dczbă- 
tind cu tinerii din Între
prinderea noastră documen
tele Plenarei C.C. al P.C.R. 
din noiembrie, prevederile 
recentelor decrete, s-a scos in 
evidență faptul că in ultimii 
30 de ani retribuția medic 
netă a crescut de circa 7 or», 
timp In care prețurile de 
desfacere cu amănuntul a ră
mas același la o seric de 
produse altmentare, cum este 
plinea, uleiul, zahărul si 
altele precum și la zarzava
turile recoltate din clmp, 
din sere și solarii. Discuți
ile avute cu tinerii pe mar
ginea acestor decrete au sub
liniat preocuparea constantă 
a parttdului nostru, a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
pentru dezvoltarea armo
nioasă a tuturor sectoarelor 
economiei naționale, pentru 
realizarea unor schimburi 
economice echitabile dintre 
sat și oraș.

GHEORGHE POPICA 
secretarul comitetului U.T.C. 
întreprinderea „Tractorul* 

Brașov

simțindu-le direct In activi
tatea noastră zilnică. Apar, 
de asemenea, și alte neajun
suri In aplicarea și buna 
funcționare a noului meca
nism economic și financiar. 
Sint frinate unele procese de 
optimizare, declanșate de 
realizarea noii revoluții agra
re inițiate de partid. Core
larea judicioasă a prețurilor 
și rentabilizarea apar deci 
nu numai ca necesitdți, ci și 
ca cerințe legice și, totodată 
mal ales tn momentul actual 
ca soluții de mare eficienți 
In fiecare unitate agricolă.

Asigurarea unul raport co
respunzător Intre costurile de 
producție și prețurile de 
contractare și achiziție, se 
impune și pentru gospodări
ile individuale. La noi, mulți 
tineri cresc animale pe care 
le contractează cu statul sau 
cultivă legume pe loturile 
individuale și In curți și 
această corelare este menită 
sd-i mobilizeze ți mai mu»! 
in acțiunea rodnică pentru 
folosirea fiecărei palme de 
pdmtnt.

NISTOREL GRIGORE 
contabil șef, C.A.P. Cazasu, 

Județul Brăila
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ordine, disciplină. La păsări, 
trebuie să realizăm neapărat 
în toate complexele Incubația 
proprie, să nu mai transpor
tăm puii de o zi cu mașina. 
Să-i ducem numai cîțiva me
tri sau zeci de metri, din in
cubatorul din complex în hala 
de creștere. Vom reduce ast
fel atît mortalitățile cit și 
consumul de combustibil.

Trebuie să analizăm proble
ma folosirii intensive a spa
țiilor. Să asigurăm obținerea 
unei producții maxime pe spa
țiile construite. respectînd 
densitățile necesare. Nu cer să 
r iprapopulăm, nu vreau să 
"'xiste nici un fel de justifi
care pentru mortalitățile mari.

în ce privește bovinele, 
vreau să atrag atenția că, prin 
programul de autoaprovizio-, 
nare care l-am făcut, am sta
bilit tăierea lor la un an și 
jumătate. Acest program tre
buie modificat. Nu trebuie să 
tăiem nici un animal la un an 
și jumătate! Nu se poate a- 
junge la greutatea pe care o 
dorim tntr-un an și jumătate, 
în condițiile noastre, ca să a- 
jungă animalul la 400 kg. ne 
trebuie practic 2 ani, iar dacă 
este crescut pe pășuni trebuie 
2 ani și 3 luni sau 2 ani și 4 
luni. Trebuie neapărat să mo
dificăm prevederile din pro
gram și să aplicăm ceea ce 
am stabilit astăzi în normele 
de furajare. Nu se poate tăia 
animalul mai devreme de 23— 
24 de luni. Dacă se merge nu
mai pe pășunat — atît în co
operative, la întreprinderi de 
stat, cit și la țăranii particu
lari —animalul trebuie ținut 
doi ani și două, trei, patru 
luni, pentru a putea fi adus 
la greutatea respectivă. Numai 
așa vom avea carne de bovină 
și șeptelul de care avem ne
voie. Dacă îmbunătățim pășu
nile. putem să obținem si 700— 
750 grame spor zilnic în me
die. Nu putem să ne propunem 
să obținem un spor mai mare 
decît s-a stabilit în normele 
de furajare. Trebuie să termi
năm cu planificarea care sta
bilește sporuri irealizabile !

Atrag foarte serios atenția 
că la bovine va trebui să fa
cem un program special și. 
timp de doi ani, aproape să 
nu tăiem nimic — decît vaci
le pe care le scoatem la re
formă. Desigur, avem deja un 
anumit număr de animale 
care pot ajunge într-un an la 
greutatea respectivă, ținînd 
seama că au acum un an sau 
alproape un an. Un an și ju- 
..lătate sau chiar doi ani. con
sumul de came de bovină de 
15 kg. pe care l-am stabilit în 
program, să-I reducem. Să 
spunem aceasta populației, 
oamenilor, ca ei să înțeleagă
— și să putem astfel ajunge 
la normal cu animalele noas
tre. Practic, dacă într-o gos
podărie avem o mie de vaci 
care fată în anul 1982, în 1982 
și 1983 nu putem tăia nici un 
animal, pentru că vițelele tre
buie să meargă toate la repro
ducție. Tăurașii trebuie să a- 
jungă Ia doi ani și, de-abia în
1984. în februarie, putem tăia 
din vițeii ce se nasc în acest 
an. in martie. în ce privește 
vițelele. practic la o mie de 
vaci, noi trebuie să avem 1 500 
de vițele si jnninci. Trebuie 
să ținem tineretul femei pînă 
la tătare doi ani și trei luni. 
Așa trebuie să procedăm dacă 
vrem să facem o zootehnie ra
țională. dacă vrem să avem 
lapte și carne. La efectivele 
de vaci pe care le avem ac
tualmente — de fapt, ar tre
bui să avem 10 500 000 bovine
— 19 3 000 000 de vaci care 
fată trebuie să avem mini
mum 4 milioane de tineret, 
vițele șt juninci. plus tăurași 
vreo 3 000 000—3 500 000. De 
aici trebuie să pornim, și în 
funcție de aceasta să creăm și 
spațiile corespunzătoare. M-am 
referit la aceasta pentru că 
în problema vacilor și a bo
vinelor trebuie să luăm mă
suri hotărîte. astfel ca în cin
cinalul acesta să intrăm în 
normal.

Va trebui să ne gîndim 
foarte serios ca, încă din anul 
acesta, să suplimentăm pro
gramul de carne de pasăre și 
de porc. Anul acesta, dintr-un 
anumit număr de purcele care 
urmează să fie puse la în
grășat. să obținem un rînd 
de purcei. Practic, vom întîr- 
zia o lună și jumătate. cel 
mult două luni, livrarea lor. 
Trebuie să ne propunem să 
obținem un milion, un milion 
șl jumătate de purcei în plus, 
să nu mai tăiem anul acesta, 
și nici anul viitor, purceii pre
văzută adică peste un milion, 
în următorii doi ani să dăm 
populației, pentru consum, în 
loc de carne de bovină, mai 
multă carne de porc.

Același lucru va trebui să 

ne gindim și în ce privește 
puii. Avem o rezervă, mergind 
la 5 serii de pui anual — dar, 
printr-o organizare bună, pu
tem merge chiar și la cinci 
serii și jumătate. Putem lua 
măsuri să reducem programul 
de tăiere și la miei, organi- 
zînd, cel puțin la un număr de 
oi, o fătare suplimentară. Vom 
obține în doi ani — in 1982— 
1983 — trei fătări. Nu mă re
fer la toate oile, dar cu cir
ca două milioane de oi să ne 
propunem să facem aceasta. 
Astfel, vom obține cantități 
suplimentare de carne.

Elaborăm acum un program 
de creștere suplimentară a 
două milioane de oi merinos, 
in acest cincinal, față de plan. 
Și aceasta trebuie s-o reali
zăm prin fătări suplimentare, 
prin oprirea de la tăiere 3 
mieilor. Cu două milioane 
■de oi merinos în plus, nu 
vom mai importa lină și chiar 
vom avea circa 2 500 tone în 
plus, peste necesități. Nu vom 
mai importa nici lină, nici piei.

Ne-am propus, de asemenea, 
să dezvoltăm o nouă rasă de 
oi care produc 200 pînă la 
240 litri de lapte pe an. Am 
stabilit să ajungem la 400 000 
— 500 000 asemenea oi în
1985. Este o oaie care, în pri
mul rînd, asigură lapte. Este 
foarte bună in gospodării par
ticulare. Un cetățean cu 5 oi 
din acestea își asigură laptele 
și carnea — și le crește foarte 
ușor. Nu toți vor putea să 
aibă o vacă, dar 5 oi orice 
cooperator poate ține.

Cu producția de porumb- 
siloz, de care am vorbit, orice 
membru cooperator care are 
30 de ari in folosință poate 
să-și țină o vacă și poate să-și 
crească 2 porci. Am prevăzut 
însă că, din cooperativă, să-i 
dăm și concentrate pentru ani
male, să-i dăm și furaje gro
siere. Trebuie să organizăm 
ca toți cooperatorii să crească 
animale. Dezvoltarea produc
ției de bovine și ovine la co
operatori și la cetățeni este o 
necesitate pentru asigurarea 
bunei aprovizionări. Inclusiv 
inginerul agronom, medicul 
veterinar. învățătorul, profe
sorul. primarul trebuie să 
crească animale. Autogospo- 
dărirea. autoaprovizionarea 
înseamnă în primul rînd pro
ducție — autoproducție și pe 
urmă autoaprovizionare.

Realizarea tuturor acestor 
prevederi cere măsuri organi
zatorice deosebite, îmbunătă
țirea și folosirea rațională a 
spațiului. Va trebui — pentru 
bovine mai cu seamă — să re
alizăm unele investiții supli
mentare.

Trebuie luate măsuri și pen
tru a asigura oamenii nece- 

'sari sectorului zootehnic. Să 
asigurăm ca în zootehnie să 
lucreze cei mai buni coope
ratori. Vicepreședintele pe 
care l-am prevăzut la coope
rative — și care, de regulă, 
se zice că lucrează în zooteh
nie — trebuie să fie un om 
priceput, care realmente să 
poată asigura conducerea sec
torului zootehnic. La retribu
ție el este ridicat imediat după 
președinte, tocmai pentru a 
putea pune un om bun care 
să conducă acest sector de im
portanță deosebită pentru dez
voltarea agriculturii noastre. 
Am stabilit o retribuție specia
lă pentru zootehniști. Lucrînd 
în condiții similare cu ace
lea din I.A.S.-uri, vor primi 
aceeași retribuție. Ținînd sea
ma că au și alte avantaje în 
cooperativă — lotul personal, 
iar la pensionare ajutor în 
natură — am stabilit să pri
mească 80 la sută din pensia 
muncitorilor din agricultura 
de stat. Să părăsim mentalita
tea că în zootehnie poate lu
cra oricine ; aceasta este o
meserie și trebuie făcută de
buni meseriași. Să stabilizăm 
oamenii : să-i alegem pe cei 
mai buni, să-i școlarizăm, să-i 
instruim permanent, pentru a 
avea zootehniști buni. Pe cio
bani va trebui să-i plătim 
chiar mai mult, desigur. în 
raport de numărul de oi ; să 
avern ciobani permanenti ca
re să asigure îngrijirea oi
lor în mod corespunzător.

Am în vedere să anelăm la 
unii muncitori din industrie să 
se întoarcă în agricultură, mai 
tu seamă cei necalificaii : să-i 
trimitem să lucreze în zooteh
nie. asigurindu-le condițiile 
necesare. Nu vor primi, prac
tic, mai puțin decît muncitorii 
necalificați din industrie și 
vor avea aceeași situație la 
pensionare. (

Zootehnia este sectorul că
ruia trebuie să-i acordăm cea 
mai marc atenție pentru a-1 
pune pe picioare în următorii 
3—4 ani. în cincinalul acesta, 
în acest scop, să aplicăm mă
surile pe care le-am discutat 
astăzi aici.

Stimați tovarăși,

Ati văzut și măsurile de îm
bunătățire a legii retribuției. 
De fapt, este o lege nouă. Pe 
baza creșterii prețurilor la 
produsele agricole și' a reali
zării producțiilor stabilite prin 
plan, există posibilitatea ma
jorării cu circa 25 la sută a 
veniturilor cooperatorilor. De 
aici și normele ce s-au stabi
lit — și care asigură, de fapt, 
creșterea cu 25 la sută a veni
turilor. Am trecut la norme e- 
chivalente cu cele din I.A.S. 
pentru a crea condiții ca și 
în agricultura cooperatistă, 
prin realizarea aceleiași can
tități de muncă și a acelorași 
producții, să se obțină aceleași 
venituri, iar în condițiile de
pășirii producției, venituri su
plimentare.

Prin aceste măsuri se rea
lizează un raport corespunză
tor între veniturile din alte 
ramuri de activitate și veni
turile din agricultură. Ținem 
însă seama că este totuși ne
cesar să existe o anumită deo
sebire, avînd în vedere ve
niturile suplimentare și con
dițiile de la sate fată de chel
tuielile celor ce locuiesc la 
orașe. Realizarea acestui ra
port echitabil între veniturile 
din industrie și celelalte ra
muri si cele din agricultură 
trebuie neapărat să determine 
o preocupare sporită pentru 
realizarea sarcinilor impor
tante ale acestui domeniu si 
pent’u reținerea unui număr 
mai mare de tineri în agricul
tură. chiar pentru întoarce
rea unora la sate.

Am vorbit de retribuția care 
am stabilit-o pentru zooteh
nist i S-a făcut aceasta — re
pet — pornind de la necesita
tea de a avea muncitori per- 
manenți. bine pregătiți, cu o 
înaltă calificare, de a ridica 
zootehnia la nivelul prevede
rilor din Programul partidu
lui. al posibilităților și cerin
țelor asigurării hunei aprovi
zionări a populației.

Am stabilit norme mai bune 
și un raport mai bun între 
veniturile cooperatorilor si ca
drelor de conducere, în raport 
de răspunderile și obligațiile 
fiecăruia. Cred că ați observat 
că. începînd cu președinție,, 
retribuția cadrelor do conduce
re este legată de venitul coope
ratorilor. Toți trebuie să știe 
că pot cîștiga mai bine dacă 
cooperatorii cîștigp bine. Deci 
toti trebuie să se ocune de or
ganizarea producție, să asigu
re de lucru cooperatorilor, ast
fel ca aceștia să poată avea 
venituri cit mai mari — si în 
ranort de aceasta vor crește și 
veniturile lor.

Un alt principiu de la care 
am pornit a fost ca 70 la sută 
din venitul de bază să fie le
gat de producția realizată șt 
numai 30 Ia sută de complexi
tate și alte venituri. Venitul 
real — cum este și în indus
trie — trebuie să fie legat de 
producție.

Vom revedea și la I.A.S. le
gea de retribuire atît a mun
citorilor. cit si a conducerii, a 
tuturor cadrelor, care — toate 
— trebuie să realizeze venituri 
în strînsă legătură cu pro
ducția.

Acestea au fost cele cîteva 
lucruri pe care am vrut să le 
subliniez in legătură cu Legea 
retribuției.

Va trebui să dezbatem aceas
tă lege și să trecem la apli
carea ei. Desigur, va fi aproba
tă de către Marea Adunare 
Națională. Dar pînă atunci, pe 
baza ei va trebui organizată în
treaga activitate, iar dacă vor 
apărea observații sau vor mai 
fi necesare completări, o vom 
îmbunătăți. în așa fel îneît să 
corespundă pe deplin noilor 
sarcini și noilor condiții din 
agricultură.

Stimați tovarăși,

Aș dori, de asemenea, să 
atrag atenția asupra proble
melor legate de mecanizarea 
lucrărilor agricole. N-am avut 
timn să vedem propunerile fă- 

tute de județe cu privire la îm
bunătățirea și dezvoltarea uni- 
tăților de mecanizare. Se pare 
că tovarășii au tinut fiecare 
seama de necesităH’e existen
te în județe : derisur. dacă 
vor anărea si a'tele — vom 
mai vedea. Probabil că vom 
norni de la aceste propuneri. 
Dar vrem și noi să ne convin
gem dacă unii n-au fost prea 
largi sau prea strînși. Desigur, 
în această acțiune trebuie avu
te în vedere inclusiv mijloa
cele de tracțiune animală.

Trebuie să acționăm în con
tinuare pentru a îmbunătăți 
sistema de mașini. Am făcut o 
tipizare la tractoare. Acum in
dustria constructoare de ma
șini a realizat modificări care, 
se pare, sint bune și duc la o 

creștere a productivității trac
torului cu 30—40 la sută. Trac
torul de 65 CP poate, spre 
exemplu, să lucreze cu 5 plu
guri — în loc de 3 — și să se 
realizeze o reducere a consu
mului de combustibil pînă la 
30 la sută.

O problemă importantă este 
însă folosirea mai bună a sis
temei de mașini. In anul aces
ta chiar, trebuie să vedem cum 
putem cupla mașinile, ca să 
executăm simultan, la aceeași 
trecere de tractor, mai multe 
lucrări agricole — de pregă
tire. de însămînțat, de întreți
nere. Am rugat pe primii 
secretari să analizeze, fiecare 
în județul său, această proble
mă. Ministerul a pregătit ceva 
în această privință. Va trebui 
să trecem la asamblarea și cu
plarea mașinilor, astfel ca în 
primăvară, cu mașinile exis
tente, să realizăm în această 
privință maximum din ce este 
posibil acum. Pentru viitor am 
stabilit să Jucrăm la elaborarea 
unor noi sisteme de mașini 
multifuncționale, -care să exe
cute simultan un număr de 
lucrări. Aceste mașini-agregat 
ne vor da putința să eliminăm 
trecerea la infinit cu tractorul 
peste pămînturi. să reducem 
durata de executare a lucră
rilor și consumul de combus
tibil, deci să asigurăm și redu
cerea cheltuielilor materiale 
Am stabilit un colectiv care să 
lucrăze in acest sens. Dar, pînă 
trecem la noile sisteme de ma
șini le vom folosi pe cele exis
tente. Știu că avem mulți oa
meni care au dat dovadă de 
spirit inovator ; dacă au idei, 
dacă au realizări în această 
privință — să fie prezentate. 
Să încercăm să găsim cele mai 
bune soluții. Aceasta c o pro
blemă care nu se poate rezolva 
numai de mecanizatorii din 
minister, mai cu seamă că unii 
stau de 20 de ani acolo și au 
uitat agricultura. Nu o pot re
zolva nicJ numai cei din insti
tutele de cercetări. De aceea, 
trebuie să angajăm mai mult 
oamenii din producție, meca
nizatorii. inginerii, pentru a 
face acest lucru.

Doresc să menționez, și în 
icest cadru, că trebuie neapă
rat ca, pînă la 20—25 februa
rie, să încheiem toate lucrările 
de reparare a tractoarelor și 
mașinilor agricole. Nu trebuie 
să intrăm în campania agrico
lă — care va începe la sfîr
șitul lui februarie — cu trac
toare. semănători sau alte 
mijloace de lucru nereparate. 
Probabil, vor mai rămine com
binele, dar pentru ele mai 
avem timp pină în luna mai, 
în afară de cele care trebuie 
să lucreze la furaje, în aprilie 
și în mai.

Stimați tovarăși,

Doresc să mă refer acum la 
problema amplasării culturi
lor. Ni s-a spus că s-au făcut 
propuneri, că s-a discutat și 
s-a stabilit cum să se ampla- 
seze culturile in toate unitățile. 
Vom lua ca bun ceea ce au 
propus județele, desigur, în 
condiții care să asigure reali
zarea suprafețelor, așa' cum 
s-a stabilit.

Va trebui să aducem și 
unele îmbunătățiri în ceea ce 
privește planul de furaje, re- 
partizînd de la început o anu
mită suprafață pentru porumb- 
siloz. luind. desigur, în calcul 
și cultura a doua. Practic, cul
tura a doua trebuie să meargă 
lin întregime la siloz, strîngînd 
știuleții separat, iar cocenii, 
de asemenea, separat. Este ne
cesar ca la fiecare județ, dar 
și pe plan central, să luăm 
măsuri pentru asigurarea si
lozului din cultura a ll-a și, 
în ranort de aceasta, să stabi
lim cit trebuie să punem siloz 
în cultura I. în așa fel îneît 
să realizăm în întregime pro
gramul de furaje.

Deși iarna e grea, cunoscîn- 
du-se amplasarea culturilor, 
trebuie desfășurate activitățile 
de pregătire a lucrărilor de 
primăvară — în primul rînd 
căratul gunoiului. Pînă la 
sfîrșitul lui februarie trebuie 
să nu mai rămînă netranspor
tată decît cahtitatea de gunoi 
aflat în fermentație. în rest, o- 
bligatoriu, totul trebuie trans
portat, cu toate mijloacele. Să 
facem o curățenie generală și 
în complexe, și în gospodării, 
peste tot! Este și o problemă 
de igienă. Chiar și Ministerul 
Sănătății trebuie să exercite 
un control serios din acest 
punct de vedere. Depozitarea, 
menținerea ani de zile a gu
noiului, a bălegarului repre
zintă focare de infecție, atît 
pentru animale, cit și pentru 
oameni. Trebuie neapărat să 
lichidăm complet această si
tuației

Intre prioritățile acestei pe
rioade intră și lichidarea defi
nitivă — acolo unde se mai 
găsesc încă — a paielor și co
cenilor de pe cimp. Totul tre
buie transportat; nimic nu mai 
trebuie să rămînă. sub nici un 
motiv, în cimp! Trebuie, de 
asemenea, ca, pină la sfîrșitul 
lunii februarie, să terminăm 
arăturile care au mai rămas 
și să corectăm arăturile făcute 
prost. Am văzut în județele 
Ialomița, Călărași și Giurgiu 
capetele arăturilor neexecuta
te corect, cîte 10. chiar 15 me
tri nearați. Mai sînt și crovuri 
nelucrate. Să se controleze fie
care teren și, acum, fiind în
ghețat. trebuie arate și des
fundate adînc, chiar cu caz
maua dacă e nevoie, astfel In
cit, în ianuarie și februarie, să 
pregătim în cele mai bune 
condiții campania de însămîn- 
țâri din primăvară.

Desigur, trebuie să avem, 
totodată. în vedere încheierea 
contractelor — cu participarea 
întreprinderilor de specialitate 
— la sfeclă, la floarea-soare- 
lui. la in, la ricin, în legumi
cultura etc. Am în vedere și 
obligația întreprinderilor pro
ducătoare de a verifica și de 
a constata dacă terenurile des
tinate culturilor respective în
deplinesc condițiile, dacă sînt 
bine lucrate, li se dau îngră- 
șămintele necesare etc. tn res
ponsabilitatea acelorași între
prinderi intră și controlul se
mințelor, al asigurării calității 
tor. Aceasta, -desigur, nu di
minuează răspunderea condu
cerilor unităților și a specia
liștilor, dar cel ce face con
tract și dă avans trebuie să 
controleze lucrările. Aceasta 
este o obligație și trebuie să 
fie îndeplinită cu strictețe. 
Trebuie să se ia măsuri ca 
toate unitățile să-și îndepli
nească îndatoririle; inclusiv 
întreprinderea de păstrare a 
cerealelor — care este și de 
contractare și care numai ea 
poate da avansul — trebuie să 
verifice suprafața cu grîu. dacă 
griul a răsărit. Trebuie contro
lat dacă orzul și celelalte 
culturi au răsărit, dacă s-a 
asigurat suprafața necesară 
pentru porumb. Numai în ra
port de rezultatele controlului 
privind pregătirile și realiza
rea suprafețelor stabilite se 
semnează și se dă avansul. 
Cine va semna fără control, va 
plăti din buzunar. Am stabilit 
să nu se mai plătească dobîn- 
dă pentru avans: dar cine nu 
realizează producția va plăti 
dobinda. Trebuie si aici să 
punem ordine ș’i disciplină!

Este necesar să se desfășoa
re lucrările din pomicultură in 
cursul iernii. S-a introdus si 
aici practica de a nu se mai 
executa lucrările din pomicul
tură care, tradițional, se exe
cutau Iarna, inclusiv trata
mentul pomilor șl pregătirea 
pentru plantațiile din primă
vară. Or. se știe că gropile, 
desfundatul — inclusiv pentru 
vii — trebuie realizate acum, 
in februarie. Doar acum mai 
poate pămîntul să mai rețină 
apă, deși lucrările de desfun
dare trebuiau executate ÎX» 
toamnă. Să asigurăm de ase
menea. pregătirea răsadurilor, 
pe care încă din februarie tre
buie să le punem în sere, în 
solarii și în cimp — cu patul 
corespunzător, din gunoi de 
grajd, acoperit cu paie sau cu 
polietilenă ; să asigurăm, 
deci, din vreme, răsaduri cit 
mai mari, ca să putem obține 
recolte timpurii.

Doresc să mă refer si la 
unele probleme legate de îm
bunătățirile funciare și de iri
gații. Trebuie să se ia toate 
măsurile pentru executarea lu
crărilor de desecări, de adîn- 
cire și reglare a șanțurilor. 
Trebuie lichidată practica de 
a începe executarea lucrărilor 
de desecare în martie, aprilie 
si mai. strieîndu-se astfel re
colta. Toate aceste lucrări tre
buie executate acum, iarna. De 
asemenea, trebuie trecut ime
diat la imorăștierea pământu
lui rezultat, care trebuie folo
sit la acoperirea denivelărilor, 
a crovurilor. Să folosim triate 
mijloacele de care dispun uni
tățile pentru transport, să nu 
intrăm sub nici un motiv in 
primăvară cu această situație! 
La fel. să acționăm pentru ter
minarea lucrărilor de irigații, 
să facem toate probele necesa
re. Să terminăm cu practica de 
a se aștepta luna iunie pentru 
a se pune în funcțiune siste
mul de irigații.

Rog pe tovarășii din agricul
tură, conducerea ministerului, 
primii secretari să analizeze 
problemele sistemelor actuale 
de irigații, să acționeze pentru 
repararea lor acum, in timpul 
iernii, și punerea .în stare de 
funcționare ; totodată, să ana

lizeze situația desecărilor și să 
se ia măsurile necesare.

Toată lumea trebuie să iasă 
la muncă. In agricultură nu 
există pauză. Lucrările pe care 
le avem de executat sînt de o 
asemenea amploare incit tre
buie să acționăm, zi de zi, pen
tru efectuarea lor, indiferent 
de condițiile meteorologice de 
care dispunem.

în ceea ce privește lucrările 
propriu-zise de primăvară, 
vom organiza o întîlnire spe
cială în cea de-a doua parte a 
lunii februarie. Doresc, totuși, 
să spun că nu trebuie să se 
mai repete ceea ce s-a intimi 
plat anul trecut : să luăm mă
surile necesare pentru reali
zarea cu orice preț a densită
ților și producțiilor planifica
te. Nu putem să avem mai pu
țin de 30 mii kg de sfeclă la 
hectar, dacă punem 80—100 
mii de plante ; chiar dacă pu
nem sfecla la începutul lunii 
mai, tot trebuie să ne dea, pînă 
la începutul lui octombrie, 
30—35 de mii kilograme la 
hectar, dacă se respectă densi
tatea normală. Dacă punem 
cartofi la densitatea de 50—60 
mii de plante la hectar, nu pu
tem să nu obținem 30—35 mii 
kg la hectar. Și nu putem — în 
condiții de irigare și în zonele 
de precipitații — să nu obți
nem la porumb 5—6 mii de kg, 
dacă punem 50—60—70 mii 
pină la 80 mii de plante la 
hectar. Ce irigații ne trebuie 
acolo unde avem umiditate de 
800—900—1 000 litri anual, adi
că de 2—3 ori mai mult cît 
avem în Bărăgan ? Unii se 
plîng că au prea multă apă. 
Dacă lucrează bine, dacă asi
gură densitatea necesară, pot, 
practic, să obțină o recoltă mai 
bună decît în Bărăgan, unde 
trebuie să facem irigații. Tre
buie văzut, de asemenea, cum 
stăm cu semințele, cu tot ceea 
ce e necesar pentru a asigura 
realizarea în cele mal bune 
condiții a însămințărilor și a 
tuturor lucrurilor de primă
vară.

Stimați tovarăși,

începînd de sâptămîna vii
toare se poate trece la organi
zarea adunărilor generale, atît 
în I.A.S. și S.M.A., cit și in coo
perative, astfel încit acestea să 
se încheie cel mai tîrziu la 
8—10 februarie. Trebuie să or
ganizăm în așa fel desfășura
rea lor, incit să asigurăm 
dezbaterea problemelor apăru
te in 1981 în spiritul celor dis
cutate în plenara Comitetului 
Contra) și a concluziilor con
sfătuirii de astăzi. Pe primul 
plan să punfem dezbaterea și 
stabilirea măsurilor care tre
buie luate pentru realizarea 
planului pe acest an. Practic, 
toate cooperativele și tbate 
unitățile trebuie să-și organi
zeze'activitatea in așa fel în
cit să obțină producțiile pla
nificate. Nu va fi admisă nici 
un fel de justificare pentru ni
meni care obține producții 
slabe. Acolo unde apar pro
bleme care impun măsuri or
ganizatorice, schimbarea unor 
cadre, să /se ia măsurile cores
punzătoare. iar cei care au do- 
vedit că nu pot să cuprindă 
munca, că nu sînt buni orga
nizatori. sâ fie trecuți în alte 
activități, unde pot ff utili. în 
toate locurile să fie puși oa
meni care să asigure o bună 
conducere, o bună organizare 
și realizarea planului stabilit.

Trebuie să asigurăm măsuri 
fermț pentru întărirea ordinii, 
disciplinei, repartizarea cores
punzătoare a oamenilor, înce- 
pind cu zootehnia. Să tre
cem la formarea brigăzilor, a 
formațiunilor de lucru. Fie
care sâ-și ia munca in primi
re și să răspundă de ea in tdt 
cursul anului.

Trebuie ca tot ce s-a dis
cutat aici, programele, măsu
rile să fie dezbătute, discuta
te — și fiecare unitate de stat 
și cooperatistă să-și stabileas
că programe concrete de mă
suri. Nu avem nevoie de adu
nări generale formale ; să or
ganizăm adunări de lucru, în 
care să se dezbată aprofundat 
problemele, obiectivele, măsu
rile. să se ia poziție hotârîtă 
față de lipsuri. Zilele acestea 
am primit scrisori dintr-un 
șir de cooperative care vor
besc mai cu seamă despre ne
reguli, despre abuzuri. Desi
gur, este un drept al fiecăruia 
să scrie despre problemele 
care-1 preocupă — și nu 
vreau să se înțeleagă că am 
dori să oprim acest drept — 
tiar trebuie să determinăm pe 
cooperatori să-și spună cu- 
vîntul în adunările generale 
și sâ lupte acolo, în cadrul co
lectivelor din care fac parte, 
pentru a-i îndepărta pe cei ce 
fac abuzuri și nu-și îndepli
nesc datoria, să acționeze pen
tru a îndrepta lucrurile.

Atrag atenția organelor a- 
gricole, Uniunii cooperatiste, 
conducerii comitetelor jude
țene de partid asupra bunei 
organizări a adunărilor gene
rale. a dezbaterii serioase a 
problemelor și a stabilirii mă
surilor necesare pentru a pu
ne ordine și disciplină in uni
tățile agricole de stat. în co
operativele agricole, în toate 
domeniile de activitate.

în adunările generale tre
buie să stabilim participarea 
la muncă a tuturor. Prin Le
gea retribuirii am prevăzut 
că. începînd cu președintele, 
toți sînt obligați să realizeze 
anual un anumit număr de 
zile sau de norme — o anu
mită cantitate de muncă in 
producție. Chiar contabilul nu 
poate primi retribuție dacă 
nu participă și nu execută a- 
numite lucrări agricole. Tre
buie să lase hîrtiile și să iasă 
în cimp atunci cind este ne
voie să stringă fructele sau 
tomatele, cind trebuie însă- 
mînțate sau plantate legume
le. la vie. la pomi etc. La 
aceste lucrări trebuie să par
ticipe toată lumea, inclusiv co
piii cooperatorilor, copiii tutu
ror oamenilor din comună — 
de la vîrsta de 10 ani.

în stabilirea programului 
de lucru al formațiunilor tre
buie luată în calcul partici
parea la muncă a tuturor, in
clusiv a familiilor celor care 
lucrează în rooperativă, în u- 
nitatea de stat, a tuturor ce
lor care trăiesc in comună. 
Pentru că toți trebuie să tnă- 
nînce de acolo — și ingine
rul, și doctorul veterinar, și 
contabilul ; toți primesc grîu 
și alte produse — toți, deci, 
trebuie să muncească și să 
producă 1 Numai cu hîrtii nu 
se poate obține recoltă I Cind 
apare o problemă urgentă in 
agricultură — de exemplu, 
dacă au apărut în grîu buru
ieni — să se închidă școala și 
tontă lumea să lucreze. Sâ 
scoatem copiii — așa cum se 
făcea și înainte — șl, cu pro
fesorul și cu toți funcționarii 
din comună. în frunte cu pri
marul, în două zile să se scoa
tă ciulinii, pălămida și așa mai 
departe. Deci, cînd sînt pro
bleme urgente, toată lurnea 
sâ participe la munca din a- 
gricultură

In sensul acesta să se dis
cute in adunările generale și 
să se stabilească măsuri, in
clusiv unde trebuie să lucre
ze fiecare.

Subliniez toate acestea pen
tru a Înțelege că trebuie să 
introducem o gîndire. și un 
spirit nou în agricultură. Nu 
se poate ca gămintui pe ca- 
re-l avem să nu dea atit cit 
ne-am propus. Aceasta cere 
însă ordine, disciplină, mun
că și realizarea lucrărilor în 
condițiile stabilite

lată probleme pe care tre
buie să le dezbatem în adu
nările generale și care trebu
ie să fie bine înțelese de toa
tă lumea în prealabil, să le 
discutăm în adunările de 
partid. Comuniștii trebuie să 
înțeleagă că nu pot fi membri 
ai partidului comunist dacă 
nu-și îndeplinesc rolul în pro
ducție, acolo unde, lucrează. 
Să facem ca adunarea gene
rală să-și îndeplinească roiul 
său de organ suprem de con
ducere a cooperativelor, a u- 
nitâților de stat, în conformi
tate cu prevederile legilor. Ea 
ttebuie să ia hotărîri pentru 
înlocuirea celor care nu-și fac 
datoria. Adunarea generală 
stabilește și ce trebuie să facă 
președintele, și inginerul-șet. 
Adunarea generală este con
ducătorul suprem al unității 
cooperatiste și de stat. Să fa
cem. totodată, ca și consiliul 
de conducere să funcționeze 
potrivit atribuțiilor pe care le 
are. cu maximum de respon
sabilitate. Să-i facem pe cei 
care sînt membri în consiliul 
de conducere să înțeleagă că 
poartă o răspundere colectivă. 
Nu trebuie să aștepte să se 
trimită scrisori la București, 
la Comitetul Central. Dacă un 
cooperator sau muncitor con
stată că nu merg bine trebu
rile. trebuie să se ducă la pre
ședinte, la secretarul de par
tid, să ceară să se strîngă 
muncitorii și să spună : „tre
buie să punem ordine**. Aceas
ta înseamnă calitatea de pro
prietar și producător ; să ac
ționeze fiecare ca proprietar, 
să controleze modul în care se 
desfășoară lucrurile în de
cursul anului, iar cel care e 
pus să administreze trebuie să 
Îndeplinească voința adunării 
generale a proprietarilor, sâ 
muncească așa cum se cere.

Să pornim deci de la creș
terea rolului adunărilor gene
rale, de la introducerea ordi
nii și discipline: în buna func
ționare a consiliilor de condu
cere din unitățile cooperatiste 
și de stat, in conformitate cu 

atribuțiile și cu drepturile pe 
care acestea le au.

Nu m-am referit la medicii 
veterinari, prezenți și ei aici. 
Va trebui să discutăm însă 
problemele medicinii veteri
nare în mod separat. Nu pu
tem fi mulțumiți de situația 
existentă în ce privește sănă
tatea și îngrijirea animalelor. 
Se manifestă indisciplină, 
dezordine în acest sector. Tre
buie să precizăm bine răspun
derile. să luăm măsuri de res
pectare obligatorie a normelor 
de ‘igienă in toate unitățile. 
Trebuie să asigurăm vaccinu
rile și medicamentele necesare 
pentru tratarea animalelor și 
pentru prevenirea bolilor. în
tr-un complex, după declan
șarea bolii, nu mai poți face 
nimic. Este necesar să anali
zăm serios lucrurile, să reve
dem întregul nostru program 
și organizarea activității me
dicilor veterinari și să stabi
lim măsurile necesare.- în așa 
fel îneît ei să-și îndeplinească 
rolul pe care-1 au în asigu
rarea sănătății animalelor, 
strîns legată și de sănătatea 
oamenilor. Direcția veterinară, 
Institutul veterinar trebuie 
să-și îndeplinească rolul nu 
ca niște anexe, ci ca organe de 
specialitate care stabilesc re
guli. norme și pe care sînt o 
bligați să le execute și pre
ședintele, și inginerul-șef, șl 
zootehnistul.

Trebuie să înțelegem că me
dicului veterinar îi revine o 
răspundere proprie și cu nor
mele pe care le stabilește me
dicina veterinară, regulile ve
terinare sint obligatorii pentru 
toată lumea. în această privin
ță, medicul veterinar trebuie 
să aibă, ca și-n trecut, drep
turi depline, să aplice sanc
țiuni — dacă este nevoie — șl 
președintelui, și directorului 

• unității, cînd din cauza lor se 
produc încălcări ale normelor 
veterinare. Insist asupra aces
tui lucru pentru că așa trebuie 
să vedem problemele, așa tre
buie să stabilim măsurile pen
tru a pune capăt stărilor foar
te grave de lucruri în dome
niul sănătății animalelor.

Stimați tovarăși.

în încheiere aș dori să men
ționez că dispunem de tot ce 
este necesar pentru ca, încă 
din anul acesta, să obținem o 
îmbunătățire radicală a acti
vității în agricultură. Pentru 
realizarea programelor stab li- 
te — în zootehnie și, în gene
ral, în agricultură — avem a- 
sigurată o bună bază materia
lă. Dispunem de toate condi
țiile ca, in anul acesta, agri
cultura sâ obțină rezultate 
bune. Să acționăm în acest 
spirit, să facem totul pentru 
ca agricultura românească să 
răspundă cerințelor puse de 
planul general de dezvoltare 
economico-socială, să aducă o 
contribuție cu mult mai în
semnată la dezvoltarea gene
rală a României socialiste. 
Toți cei care lucrează în agri
cultură să considere ca o obli
gație și ca o datorie de onoare 
aceea de a nu precupeți nimic 
pentru realizarea programului 
stabilit de conducerea parti
dului și statului.

Am convingeiea că toți cel 
ce lucrează în agricultură, in
clusiv organele de partid șl 
consiliile populare, vor trage 
concluziile necesare și vor ac
ționa cu toată hotărîrea și răs
punderea pentru a obține re
zultatele pe care le dorim în 
acest important domeniu al 
economiei noastre naționale.

Doresc să urez tuturor re
zultate cît mai bune in activi
tatea pe care o desfășoară. Voi 
fi deosebit tie bucuros dacă in 
toamnă vom avea (n agricul
tură, în toate unitățile zooteh
nice, rezultate cît mai bune, 
dacă fiecare va putea pretinde 
să ocupe un loc fruntaș în ra
mura și în domeniul său de 
activitate.

Vă doresc tuturor mult suc
ces și multă sănătate ! (A-
plauze puternice, prelungite. 
Se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — P.C.R. 1“ ; 
„Ceaușescu și poporul !“ ; 
„Ceaușescu — Ia mulți ani !“. 
Participanții la consfătuire au 
exprimat, prin repetate aplau
ze, deplina lor aprobare față 
de concluziile și sarcinile re
ieșite din ampla analiză pre
zentată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. într-o atmosferă 
de puternică însuflețire ei au 
ovaționat indelung pentru 
Partidul Comunist Român — 
forța conducătoare a națiunii 
noastre — pentru secretarul 
general al partidului H 
președintele țării, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, adn- 
cindu-l un cald și vibrant 
omagiu, cu prilejul apropiatei 
aniversări a zilei de naștere).
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retribuirii muncii în unitățile agricole cooperatiste
Programul Partidului Comunist Român 

de făurir© a societății socialiste multilate
ral dezvoltate si Înaintare a României spre 
comunism stabilește, ca obiectiv central al 
politicii agrare a partidului, realizarea unei 
agriculturi moderne intensive, de inaltă 
productivitate, care să folosească cele mai 
noi cuceriri ale științei si tehnicii. înfăptui
rea noii revoluții agrare, creșterea puterni
că a bazei tehnieo-materiale si perfecționa
rea continuă a relațiilor de producție in 
agricultură trebuie să asigure obținerea de 
producții tot mai mari și. pe această bază, 
satisfacerea, in conformitate cu principiile 
autoconducerii si autoaprovizionării terito
riale. a cerințelor de consum ale populației 
fi a altor nevoi ale economiei naționale.

Unitățile agricole cooperatiste, care dețin 
ponderea principală in cadrul agriculturii 
noastre socialiste, au datoria să asigure spo
rirea continuă a producției vegetale și ani
male. prin folosirea eficientă a păminttilui 
si a celorlalte mijloace de producție, a tutu
ror resurselor materiale si a forței de mun
că de care dispun.

Ridicarea continuă a nivelului de trai al 
celor care lucrează in unitățile agricole coo
peratiste este nemijlocit condiționată de 
munca fiecărui cooperator si se realizează 
pe măsura creșterii producției agricole și a 
dezvoltării averii obștești.

Retribuirea cooperatorilor $i a celorlalți 
lucrători din agricultura cooperatistă trebuie 
să se facă in nemijlocită legătură cu canti
tatea și calitatea muncii prestate, cu pro
ducția si veniturile realizate, cu rezultatele 
obținute In diminuarea cheltuielilor de pro
ducție si in sporirea eficientei activității din 
toate sectoarele unității, potrivit cu dezvol
tarea și cu posibilitățile economice ale aces
teia.

In fiecare cooperativă agricolă trebuie să 
se aplice neabătut principiul echității socia
liste. asigurindu-se o proporție justă intre 
veniturile minime si cele maxime

Nimeni nu poate f; retribuit fără a presta 
o muncă utilă, oare să contribuie la realiza
rea producției in unitatea agricolă coopera
tistă.

CAPITOLUL I

Principiile generale ale sistemului 
de retribuire a muncii in unitățile 

agricole cooperatiste
Art. 1. — (î) Ridicarea continuă a nivelu

lui de trai al cooperatorilor ți al tuturor 
celor care lucrează In unitățile agricole 
cooperatist© este nemijlocit condiționată de 
rezultatele munaii fiecăruia ți se realizează 
pe măsura creșterii producției agricole și 
averii obștești, a dezvoltării Întregii econo
mii naționale.

(2) Retribuirea muncii tn unitățile agri
cole cooperatiste se face pe baza principiu
lui socialist al repartiției după cantitatea, 
calitatea ți importanta socială a muncii 
prestate, precum și în funcție de rezultatele 
obținui© de fiecare unitate in parte tn în
deplinirea planului producției fizice și a 
bugetului de venituri si cheltuieli.

(3) Retribuirea muncii cooperatorilor se 
asigură, in raport cu realizarea planului de 
producție ți a veniturilor prevăzute in bu
getul de venituri si cheltuieli, din fondurile 
proprii obținute de fiecare unitate pe baza 
aplicării ferme a principiilor autoconducerii. 
autogestiunii economice și autofinanțării.

Art. 2. — (1) Aplicarea consecventă și ri
guroasă a Principiului socialist a! reparti
ției trebuie să asigure cointeresarea mate
rială a cooperatorilor in creșterea produc
ției și a productivității muncii, in buna gos
podărire și dezvoltare a averii obștești. în
tărirea spiritului de răspundere și a disci
plinei in muncă.

(2) Cooperatorilor care iși Îndeplinesc 
toate sarcinile ce le revin, execută lucrările 
în bun© condiții și realizează producția an
gajată. cu respectarea cheltuielilor aferente 
acesteia, li se asigură retribuirea la nivelul 
prevăzut In planul de producție și bugetul 
de venituri si aheltuieli al unității.

(3) Cooperatorii nu pot fi retribuit! fărâ 
• presta o muncă utilă, care să contribuie 
la realizarea producției In unitatea agricolă 
cooperatistă.

Art. 3 . — fi) Unitățile agricole coopera
tiste sițit obligate ca. la întocmirea planu
lui de producție pe culturi, sâ prevadă su
prafețele necesare pentru a asigura canti
tățile de cereale, cartofi, fasole și alte pro
duse. în vederea îndeplinirii sarcinilor de 
livrare la fondul de stat, asigurării consu
mului alimentar al cooperatorilor, a nece
sarului de furaja, precum ți pentru consti
tuirea fondului de rezerva, alimentar și de 
furaje ți a celorlalte fonduri prevăzute do

(2) Fiecare unitate agricolă cooperatistă 
IS1 întocmește planul de producție și bugetul 
ce venituri și cheltuieli, prin care rietermf- 

at“. Venllunle ce urmează să fie reali- 
zu. • din producția vegetală, animală, din 
industria mică ți din alte activități, cit ți 
cheltuielile materiale, cu forța de muncă si 
alte cheltuieli aferente, astfel incit să asi
gure finanțarea activității de producție din 
resurse proprii, fondul de retribuire în ra
port cu nivelul producției și al veniturilor 
f^țPerareo integrală a cheltuielilor din 
veniturile obținute și un beneficiu corespun
zător, din care să se constituie fondul de 
dezvoltare economică, fondul da rezervă 
Sj L’j* Precum și fon
dul de participare la beneficii.

agricole de producție 
•Unt <*U®țtc. de asemenea, oa la constitui- 

de yetribuire » cooperatorilor 
volumul de rr.uncâ -----

♦ ni^reVfidă' ,n busotui de vraîFuri “s“ chef- 
tuleli. o rezervă In bani și 
plnă la 15 la sută.

, vo umui ae muncă necesar 
c.u Grifele stabilite.

In natură, do

CAPITOLUL II

Organizarea producției și a muncii 
în cooperativele agricole de producție

Art. 10. — (1) Activitatea !n cooperativa 
agricolă de producție se realizează prin 
tnunea membrilor acesteia.

(2) Pentru folosirea integrală a pămîntu- 
lul. sporirea producției agricole șl creșterea 
veniturilor din muncă ale tuturor membri
lor, cooperativele agricole de producție au 
Obligația să asigur© participarea Ia muncă 
a tuturor cooperatorilor ți membrilor lor de 
familie, astfel incit cel puțin 80—65 la sută 
din totalul populației legată de activitatea 
fiecărei cooperativa să constituie foiță de 
muncă activă, să participe la executarea la 
timp și in bune condiții a tuturor lucrărilor 
agricole.

Art. 11. — (1) în vederea efectuării lucră
rilor agricole in perioade optime, consiliile 
unice agroindustriale de stat ți cooperatiste,

în conformitate cu principiile autocondu
cerii și autogestiunii. cooperativele agricole 
de producție au obligația să asigure gospo
dărirea rațională a tuturor mijloacelor ma
teriale și financiare, organizarea superioară 
a producției și a muncii, reducerea chel
tuielilor de producție, sporirea continuă a 
eficientei și obținerea de beneficii care să 
conducă la autofinanțarea întregii activități.

Unitățile agricole cooperatiste sînt obli
gate ca. in planificarea și desfășurarea în
tregii activități economice și financiare, să 
asigure un echilibru permanent intre veni
turi si cheltuieli, astfel incit fiecare unitate 
să-și acopere cheltuielile din veniturile pro
prii. să obțină beneficii, să constituie fon
dul de dezvoltare si celelalte fonduri sta
tutare. precum si mijloacele necesare pen
tru retribuirea cooperatorilor potrivit pre
vederilor prezentei legi.

Cooperatorilor, constituit! In echipe, in 
cadrul fermelor, brigăzilor și sectoarelor, 
care îndeplinesc toate sarcinile ce le revin, 
execută lucrările in bune condiții si reali
zează producția angajată, cu respectarea 
cheltuielilor aferente acesteia. 11 se asigură 
retribuirea la nivelul prevăzut în planul de 
producție si bugetul de venituri și cheltuieli 
al unității.

Statul acordă unităților agricole coopera
tiste sprijin material și organizatoric pen
tru ca in fiecare dintre aceste unități să se 
acționeze cu fermitate pentru creșterea pro
ducției si a productivității muncii, pentru 
reducerea continuă a cheltuielilor de pro
ducție. prin folosirea deplină a bazei teh- 
nico-materiale si a forței de muncă.

Retribuirea muncii lucrătorilor din agri
cultura cooperatistă trebuie să se facă, tot
odată. pe baza principiilor și reglementări
lor cu caracter general, aplicabile tuturor 
categoriilor de oameni al muncii.

în vederea înfăptuirii. In. unitățile agri
cole cooperatiste, a politicii partidului ți 
statului in domeniul retribuirii muncii.

Marea Adunare Națională a Republicii 
Socialiste România adoptă prezenta lege.

Ari. 4. — în scopul asigurării mi Unicelor 
de plată necesare efectuării cheltuielilor ma
teriale șl pentru retribuirea muncii, uni
tățile agricole cooperatiste sini obligate 
să-și realizeze integral producția fizică pla
nificată si să contracteze, pentru a livra la 
fondul de stat, produse agricole vegetale și 
animale cel puțin la nivelul stabilit prin 
planul de dezvoltare a agriculturii si indus
triei alimentare in profil teritorial.

Art. 5. — (1) Unitățile agricole coopera
tiste trebuie să asigure participarea la 
muncă a cooperatorilor și a tuturor celor
lalți locuitori aptl de muncă din sate șl co
mune. Inclusiv a celor care lucrează in alte 
sectoare de activitate.

(2) Pentru diminuarea cheltuielilor si fo
losirea ludidoasă a fondului de retribuire, 
unitățile agricole cooperatiste vor lua mă
suri de reducere la strictul necesar a Perso
nalului care nu lucrează direct in producție.

Art. 6. — (1) La repartizarea fondului de 
retribuire. In flecare unitate se va urmări 
asigurarea unei proporții echitabile intre 
veniturile minime șt cele maxime, respec- 
tindu-se cu fermitate principiul echității so
cialiste.

(2) Retribuția de bază maximă pe care o 
poate primi un cooperator pentru realizarea 
sarcinilor dc plan nu poate depăși venitul 
funcțiilor sau al meseriilor similare din În
treprinderile agricole de stat cu același vo
lum de activitate. In aceleași condiții de 
muncă si cu aceleași rezultate.

Art. 7. — (1) Elementele sistemului d© 
retribuire a muncii membrilor cooperative
lor agricole de producție sint :

a) retribuția de bază, in bani sau Ir. bani 
si tn natură, stabilită pe bază de tarife pe 
norma de muncă, ne unitatea de produs 
sau la I 000 lei valoare a producției fizice, 
care constituie partea principală a retri
buției totale a cooperatorilor ;

b) retribuția sub formă de participare la 
beneficii, in bani sau tn bani și in natură, 
pentru realizarea producției planificate;

c> retribuția suplimentară sub formă de 
participare la beneficii, in bani sau în bani 
ți In natură, pentru producția realizată 
peste plan. •

(2) tn condițiile prevăzute de lege se poa
te acorda un «por pentru vechime neîn
treruptă in aceeași unitate și in același sec
tor de activitate.

Art. B. — (1) Nivelul retribuție^ de bază 
In unitățile agricole cooperatiste poate fi 
stabilit diferențiat pe activități, in funcție 
de importanța acestora in dezvoltarea și 
consolidarea economico-financiară a coope
rativei. potrivit hotăririi adunării generale.

(2) în cadrul activităților, retribuția se 
diferențiază pe categofii sau grupe de lu
crări, corespunzător gradului de complexi
tate a muncii, precum și tn' raport cu ni
velul de calificare, gradul de răspundere și 
vechimea in muncă.

Art. 9. — Membrii cooperativei agricole 
de producție beneficiază, pe lingă retribu
ția pentru munca depusă și rezultatele ob
ținute, și de fondul de consum al statului 
destinat Invâțămintului. ocrotirii sănătății, 
culturii, precum și de pensii, asigurare ma
terială in caz de incapacitate temporară de 
muncă, naștere, ajutoare pentru familii cu 
copil ți de celelalte drepturi sociale, in con
dițiile stabilite prin lege ți prin Statutul 
cooperativei agricole de producție. De ase
menea, beneficiază de condiții corespunză
toare de protecție a muncii, potrivit legii.

consiliile de conducere ale cooperativelor 
agricole de producție. împreună cu comite
tele sau birourile executive ale consiliilor 
populare vor întocmi șl dezbate in adunări 
generale programe de lucru care să prevadă 
folosirea integrală a torței de muncă exis
tente, prin participarea ia muncă a tuturor 
cooperatorilor, inclusiv a pensionarilor apțl 
de muncă și a tineretului. Pensionarii care 
nu pot participa la executarea tuturor lu
crărilor agricole, precum ți elevii școlilor 
din comune vor fi antrenați. In raport cu 
virata, la executarea unor lucrări, cum sint 
întreținerea culturilor recoltarea legumelor, 
fructelor șl strugurilor, a plantelor medici
nale, in sericicultură, prestări de servicii șl 
alte asemenea activități-

(2) tn perioada de desfășurare * campa

niilor agricole toti locuitorii apți de muncă 
din sate și comune, inclusiv cei care lu
crează' in industrie, construcții, comerț sau 
alte activități, specialiștii de orice profil și 
membrii lor de familie sint obligați să par
ticipe la prășit și alte lucrări de Întreținere 
a culturilor de recoltare, transport și de
pozitare a produselor, lucrări de irigații, 
desecări, eliminarea excesului de umiditate, 
curățirea și imbumltățirea pășunilor și tine
telor naturale și alte asemenea acțiuni, po
trivit programelor de lucru aprobate.

Art. 12. — (1) Fiecare cooperator are obli
gația să execute lucrări de calitate in locu
rile stabilite și in perioadele optime de 
timp prevăzute, să realizeze numărul de zile 
de lucru și volumul de muncă corespunză
tor. aprobate de adunarea generală a coope
rativei agricole de producție și să respecte 
programul de lucru stabilit.

(2) Președinții cooperativelor agricole de 
producție, celelalte cadre de conducere, 
personalul tehnic, economic și administra
tiv, precum și cei care lucrează, in coope
rative. in activitățile de industrie mică, de 
construcții și prestări de servicii vor parti
cipa nemijlocit la efectuarea lucrărilor agri
cole In perioadele de virf ale campaniilor 
agricole.

Art. 13. — Consiliile de conducere ale 
cooperativelor agricole de producție vor cu
prinde in planurile de producție și In bu
getele de venituri și cheltuieli toate lucră
rile ce se execută in condițiile art. 10—12.

Art. 14. — (1) Pentru a se asigura parti
ciparea Ia muncă. In tot timpul anului, a 
unui număr cit mai mare de cooperatori și 
creșterea treptată a gradului de ocupare a 
acestora pină la 300 de zile pe an. consiliile 
de conducere ale cooperativelor agricole 
sint obligate ca. pe lingă activitatea agri
colă. să dezvolte activitățile de Industrie 
mică, de construcții, prestări de servicii si 
altele asemănătoare, valorificlnd pe deplin 
resursele de materie primă de care dispune 
fiecare unitate.

<2> în cooperativei© agricole de producție 
in care există forță de muncă disponibilă, 
consiliile de conducere sint obligate să or
ganizeze. cu sprilinul comitetelor sau birou
rilor executive ale consiliilor populare, bri
găzi și echipe care să lucreze in alte uni
tăți agricole cooperatiste și de stat, pe șan
tiere, la exploatări forestiere și in alte ac
tivități.

Art. 15, — (1) Pentru folosirea rațională 
a forței de muncă, realizarea producției 
agricole și creșterea productivității muncii. 
In cooperativele agricole de producție sc 
organizează subunități de producție, iar in 
cadrul acestora se constituie formații de 
muncă. (

(2) Subunitățile de producție in coopera
tivele agricole de producție sint : ferma, 
brigada sl sectorul, care au plan propriu de 
producție sau, dună caz. și plan de venituri 
ș< cheltuieli, ce fac parte integrantă din 
planul de producție și bugetul de venituri si 
cheltuieli al unității agricole de producție.

(3) Consiliu) de conducere al cooperativei 
agricole de producție repartizează pe fle
care fermă, brigadă și sector, In funcție de 
profilul de producție, suprafețele de culturi, 
plantațiile vitinomlcoie. efectivele de ani
male. tractoarele si mașinile agricole, celă
lalt inventar, cantitățile ,dc Îngrășăminte, 
erbiclde, furate, materii și materiale, pre
cum și forța de muncă necesară realizării 
producției stabilite.

Art. 16. — (1) Formația de bază In orga
nizarea muncii tn cadrul subunităților de 
Producție este echipa mixtă de mecanizatori 
și cooperatori echipa de mecanizatori sau 
echipa de cooperatori.

(2) Organizarea muncii pe echipe are 
drept scop întărirea spiritului de muncă co
lectivă, a disciplinei, creșterea răspunderii 
întregii echipe șl a fiecărui membru al 
acesteia pentru folosirea deplină a bazei 
tehnieo-materiale. executarea la timp și de 
calitate a volumului de muncă stabilit ne 
întreaga suprafață sau pe întregul efectiv 
de animale și obținerea nivelurilor de pro
ducție prevăzute.

(3) în fermele, brigăzile șl sectoarele in 
care tehnologiile de producție și gradul de 
mecanizare permit reducerea forțai de 
muncă, cooperatorii și mecanizatorii care 
lucrează nemijlocit în producție In acesta 
subunități se constituie intr-o singură 
echipă.

Art. 17. — (1) Echipa se organizează cu 
caracter permanent, pe sole, tarlale, specii 
și categorii de animale, cel puțin pe durata 
unul ciclu de producție sau a unui an ca
lendaristic. tn producția vegetală, prin ciclu 
de producție se înțelege perioada de la pre
gătirea terenului pentru semănat sau plan
tat pină la recoltarea, livrarea și depozita
rea producției, iar in zootehnie, perioada de 
producție, de creștere sau de ingrășare. co
respunzătoare fiecărei specii sau categorii 
de animale.

(2) Componenta șl mărimea echipei se 
stabilesc de adunarea fermei, respectiv a 
brigăzii sau sectorului, cu aprobarea consi
liului de conducere al unității, in funcție de 
structura culturilor, de speciile și categoriile 
de animale, dc gradul de mecanizare a lu
crărilor. dispersarea terenurilor, suprafața 
parcelelor, sistemul de exploatare șt alte 
criterii asemănătoare. Mărimea echipei tre
buie să se Încadreze in Urnitele stabilite de 
Ministerul Agriculturii și Industriei Ali
mentare.

(3) Echipei I se repartizează, corespun
zător prevederilor din olanul de producție 
al fermei, brigăzii sau sectorului, suprafețe 
de culturi, plantații de vii sl pomi, efective 
de animale, mijloace de producție si mate
riale necesare. 1 se stabilesc producțiile ce 
trebuie obținute, precum și volumul de 
muncă ce trebuie executat potrivit tehnolo
giilor folosite.

(4) în producția vegetală, echipa are obli
gația să execute la timo și in bune condiiii 
lucrările necesare obținerii producției pla
nificate : pregătirea terenului, semănatul, 
asigurarea denjitătli plantelor pe tot ciclul 
de vegetalle, completarea golurilor. între
ținerea culturilor, recoltarea, transportul șl 
depozitarea întregii producții realizate, pre
cum și eliberarea terenului de produsele 
secundare. Pentru culturile irigate, echipa 
are sarcina să execute și lucrările de udare, 
de întreținere și exploatare a suprafețelor 
amenajate și a echipamentului de irigații,

CAPITOLUL III

Retribuirea muncii 
în cooperativele agricole de producție
1. Formele de retribuire a muncii
Art. 22. — (1) Forma principală de re

tribuire a muncii in cooperativele agricole 
de producție este acordul global, cu tarif 
pe unitatea de produs 6au Ia l 009 lei va
loare a producției fizice obținute, respec
tiv a prestărilor de servicii realizate.

(2) în cadrul formei dc retribuire tn 
acord giobal. o echipă, fermă brigadă sau 
sector iși asumă obligația de a rea'iza o 
anumită producție de cereale, plante teh
nice. legume, fructe, carne, lapte, ouă. lină 
sau a unei alte producții stabilite in uni

In care scop in cadru! echipei se poate or
ganiza o grupă permanenta de cooperatori.

(3) în zootehnie, echipa arc obligația de 
îngrijire și exploatare a animalelor, de ob
ținere a numărului de produși și a produc
țiilor animaliere planificate. Echipa asigură 
pregătirea, transportul și administrarea fu
rajelor. evacuarea dejecțiilor, dezinfecțla și 
deratizarea.

Art. 13. — (1) Echipa este condusă de un 
șef de echipă, care lucrează efectiv in pro
ducție, desemnat de consiliul de conducere 
al unității agricole dintre cei mai buni me
canizatori din echipa respectivă sau dintre 
cooperatorii cu cea mai mare experiență tfi 
cu aptitudini in organizarea muncii, care se 
bucură de prestigiu și autoritate in rindul 
membrilor echipei.

(2) Șeful de echipă are obligația să asi
gure respectarea strictă a ordinii și disci
plinei in producție, să controleze zilnic vo
lumul dc muncă efectuat de cooperatori și 
mecanizatori, calitatea lucrărilor executate 
fi să întocmească pontajul pentru fiecare 
membru al echipei.

(3) Răspunderea pentru executarea la 
timp și de calitate a Întregului volum de 
lucrări prevăzut de tehnologii si inserts in 
devizele dc lucrări revine intresii echipe, 
în cazul in care unii membri din echipă 
nu execută in perioada stabilită volumul 
de muncă prevăzut, lucrările vor fi .efec
tuate. prin grija șefului de echipă, de către 
ceilalți membri. Volumul dc muncă efec
tuat se va ponta la acei membri ai echipei 
care au executat lucrările respective.

Art. 19 — (1) Obligațiile ce revin unită
ților pentru asigurarea condițiilor tehnieo- 
materiale necesare realizării nroductiiior 
stabilite răspunderile membrilor echipei 
pentru efectuarea Ia timp a intreguiui vo
lum de lucrări și respectarea tehnologiilor, 
precum șl drepturile de retribuire, se în
scriu intr-un angajament încheiat Intre 
șeful de echipă șeful secției de mecanizare 
a agriculturii si șeful de fermă, respectiv 
șeful de brigadă sau de sector, și se apro
bă de consiliul de conducere al coopera
tivei agricol^.

(2) în angajament vor fi prevăzute su
prafețele de culturj. speciile sl categoriile 
de animale repartizate producțiile ce tre
buie obținute, volumul de muncă perioa
dele de timp c!nd urmează să fie executate 
lucrările și drepturile de retribuire. Anga
jamentul va fi semnat de toti membrii 
echipei.

(3) Pentru întărirea răspunderii tuturor 
membrilor echipei in realizarea si depăși
rea producțiilor stabilite tn angajament, 
consiliile de conducere, șefii de fermă de 
brigadă șl de sector au obligația să con
troleze In permanentă modul cum se exe
cută lucrările prevăzute in devize, adin- 
cimea șl uniformitatea arăturii, realizarea 
densității plantelor pe unitatea de supra
față completarea golurilor, executarea nu
mărului de prasile si a celorlalte lucrări de 
întreținere și combatere a bolilor si dăună
torilor. executarea lucrărilor de scurgere a 
anelor de pe terenuri «I culturi, recoltarea 
în termen șl fără pierderi s întregii pro
ducții. eliberarea terenurilor.

(4) în zootehnie, consiliile de conducere, 
șefii de fermă si de brigadă au obligația 
să controleze permanent activitatea desfă
șurată pentru Inerlllrea animalelor, pro
cesul de reproducție si selecție de produ
cere conservare preparare si administra
re a furatelor precum sl modul in care s« 
respects măsurile sanftar-voterinare. pen
tru a se asicura realizarea si depășirea pro
ducțiilor și a efectivelor prevăzute în anga
jamentele încheiate de fiecare echipă.

Art. 29 — (II Nivelul consumului de 
muncă și al cheltuielilor materiale nece
sare realizării producțiilor planificate în 
agricultura cooperatistă se stabilește, anual, 
prin planul național unic de dezvoltare 
economico-socială.

(2) Ministerul Agriculturii și Industriei 
Alimentare repartizează pe județe indica
torii cu privire la consumul de muncă, la 
necesarul maxim de personal pe structură, 
precum și la cheltuielile materiale, dife
rențiat pe tehnologii pentru principalele 
culturi, specii șl categorii de animale, in 
funcție de condițiile pedoclimatice. In ca
drul nivelului stabilit potrivit alin. (1).

(3) De asemenea. Ministerul Agriculturii 
Si Industriei Alimentare va lua mă.sun 
pentru perfecționarea tehnologiilor oe cul
turi. specii și categorii de animale și pen
tru revizuirea periodică a normelor de 
muncă și de consum in vederea reducerii 
cheltuielilor cu forța de muncă, a cheltuie
lilor materiale, de energie si combustibil 
precum și a creșterii productivității mun
cii si eficienței economice in unitățile agri
cole cooperatiste.

(4) Direcția generală pentru agricultură 
șl industrie alimentară repartizează Indica
torii cu privire la consumul de muncă șl 
la cheltuielile materiale, «ne cooperative 
agricole de producție șl însumat, oe con
siliul unic agroindustrial de stat și coope
ratist în funcție de condițiile concrete din 
fiecare unitate, diferențiat oe tehnologii 
pentru principalele culturi «pecii șl cate
gorii de anima'e. fără a depăși nivelul to
tal stabilit oe ludet.

Ari. 21. — (1) în cooperativa agricolă de 
producție normarea munci! prestate se 
face pe baza normelor de muncă elaborate 
de Ministerul Agriculturi! sl Industriei 
Alimentare impreună cu Uniunea Națio
nală a Cooperativelor Agricole de Produc
ție. potrivit criteriilor si in limitele stabi
lite prin lege.

(2) în funcție de natura activității, nor
mele de muncă pot fi stabilite sub formă 
de norme de timp, norme de producție, 
atribuții concrete cu precizarea zonelor de 
desfășurare a activității, sarcini de servi
ciu sau alte tipuri de norme corespunză
toare muncii respective.

(3) La stabilirea volumului de muncă 
pentru lucrările ce se efectuează in coope
rativele agricole de producție se va asi
gura ca in aceeași norntâ să tie cuprinse 
mai multe operații de muncă prevăzute in 
tehnologii, astfel incit fiecare cooperator 
sâ execute 0 gamă cit mai largă de lucrări 
In sectorul in care a fost repartizat si să 
poată munci efectiv In tot cursul anului 
pentru a obține venituri constante și la un 
nivel tot mai ridicat. In raport cu cantita
tea si calitatea muncii.

tăți fizice, pentru care retribuția cuvenită 
se stabilește global, in bani sau In bani șl 
In natură și se acordă proporțional eu pro
ducția fizică realizată, respectarea cheltuie
lilor. a termenelor si a celorlalte condiții 
Stabilite in angajament, fără a fi plafonată

(3) Forma de retribuire in acord global 
asigură întărirea răspunderii pentru reali
zarea producțiilor șl beneficiilor Planificate 
sporirea permanentă a productivității 
muncii, reducerea cheltuielilor materiale si 
de muncă pe unitatea de produs și. pe 

această bază, creșterea veniturilor coope
rativei și ale cooperatorilor.

Art. 23. — (1) în cooperativa agricolă de 
producție sc pot folosi, in condițiile pre
zentei legi, șl următoarele forme de re
tribuire :

a) in acord direct ;
b) in regie ;
c) pe bază de cote procentuale din pro

ducția ori din valoarea acesteia la unele 
culturi.

(2) Retribuirea In acord direct se face 
pe bază de tarif pe unitatea de produs, pe 
lucrare sau la 1 900 lei valoare a produc
ției. proporțional cu cantitatea de produse, 
lucrări sau alte unități fizice executate, și 
se aplică la lucrările care, datorită condi
țiilor specifice în care se execută, nu not 
fi angaiate in acord global, cum sint unele 
activități de industrie mică și prestări dc 
Servicii, unele lucrări agricole din perioadele 
de virf și alte activități In care măsurarea 
muncii se face individual pe bază de norme.

(3> Retribuirea tn regie se aplică numai 
în cazurile prevăzute de lege, cu condiția 
realizării integrale a sarcinilor de serviciu 
intr-o anumită unitate de timp.

(4) Retribuirea pe bază de cote procen

2. Tarifele de retribuire pe norma de muncă
Art. 25. — (1) Munca prestată în unită

țile agricole cooperatiste se refribuie cu 
tarife pe norma de muncă, diferențiat pe

— lel/norma de muncă —

Sectorul de producție •
Grupat de complexitate a lucrării

1 11 III IV
— producția vegetală 40 48 56 65
— producția animală 50 60 76 86

(2) Cooperativele agricole care realizea
ză producții șl venituri mari pot aplica ta
rifele prevăzute pentru toate cele patru 
categorii de lucrări.

(3) Cooperativele agricole de producție 
care nu au condiții de a constitui integral 
fondul de retribuire necesar vor aplica ta
rifele prevăzute pentru grupele I si II. ur- 
mind ca. pe măsura creșterii puterii lor 
economice, a producțiilor șl veniturilor, să 
aplice șl tarifele corespunzătoare grupelor 
III si IV.

Art. 26. — (1) Pe parcursul executării 
lucrărilor, tarifele de retribuire pe norma 
de muncă prevăzute in planul de produc
ție și bugetul de venituri șl cheltuieli se 
pot majora sau diminua, după cum ur
mează :

al tn producția vegetală. In raport cu asi
gurarea și menținerea densității normate a 
plantelor pină la recoltare, cu ob’lgația 
completării golurilor, executării numărului 
de prașile. a celorlalte lucrări de întreține
re și de combatere a bolilor și dăunători
lor. a aplicării udărilor pe suprafețele iri
gate și efectuării lucrărilor de scurgere a 
apelor de pe culturi, a recoltării și eliberă
rii terenului la datele stabilite;

3. Retribuirea 
lucrează în

Art. 28. — (l) Retribuirea muncii coope
ratorilor care lucrează în producția agrico
lă se face. In mod generalizat, in acord 
global.

(2) Tarifele de retribuire In acord pe uni
tatea de produs sau la l 009 lei valoare a 
producției fizice se stabilesc de adunarea 
generală a cooperativei agricole de produc
ție. pe baza volumului de muncă din devi
zele de lucrări pentru fiecare cultură, spe
cie sau categorie de animale si alte activi
tăți, a tarifelor de retribuire oe norma d© 
muncă și a producției sau a valorii acesteia 
prevăzute a se realiza. In limita fondului 
de retribuire planificat

Art. 29. — (!) Retribuția b© acordă co
operatorilor pe baza tarifelor, proportional 
cu volumul de muncă efectiv realizat, pro
ducția obținută de Întreaga echipă si 
cheltuielile materiale repartizate, cu condi
ția executării. în perioadele fixate, a tuturor 
lucrărilor prevăzute In tehnologii șl a în
tregului volum de muncă Înscris in devi
zele de lucrări, precum șl a altor lucrări 
impuse da condițiile naturale.

(2) La cultura sau categoria de animale 
la care producția prevăzută In angajament, 
in acord global, a fost realizată sau depă
șită pe întreaga echipă drepturile cuveni
te membrilor echipe! se acordă in funcție 
de realizările obținute la cultura sau cate
goria de animale respectivă.

4. Retribuirea muncii cooperatorilor care lu
crează în activitățile de industrie mică, de 
construcții și prestări de servicii

Art. 31. — Retribuirea muncii cooperato
rilor care lucrează in activitățile de indus
trie mică, construcții și prestări de servicii 
se face in acord global sau In acord direct, 
eu tarif pe lucrare, pe unitatea de produs 
ori la 1 000 lei valoare a producției, tarife 
care se determină pe baza normelor elabo
rate potrivit legii.

Art. 32. — (1) Cooperatorii care lucrează 
tn activitățile de Industrie mică, construc
ții și prestări de servicii pot fi retribuit!.

5. Retribuirea cooperatorilor care îndeplinesc 
funcții de conducere și de execuție tehnice, 
economice, de altă specialitate, administra
tive, de servire și pază

Art. 33. — Retribuția de bază pentru co
operatorii care îndeplinesc funcția de pre
ședinte se stabilește la un nivel reprezen- 
tind pină la maximum de 2,5 ori venitul 
mediu realizat de cooperatorii care lucrează 
nemijlocit in producție ți execută volumul 
de muncă aprobat de adunarea generală, 
precum și In raport cu valoarea producției 
iizice planificate, mărimea șl complexitatea 
unității, potrivit anexei nr. 1.

Art. 34. — Nivelul retribuției de bază pen
tru celelalte funcții de conducere și de exe
cuție tehnice, economice, de altă speciali
tate, administrative, de servire si pază se 
stabilește in raport cu venitul mediu anual 
realizat de cooperatorii care lucrează ne
mijlocit în producție și execută volumul de 
muncă aprobat de adunarea generală, pre
cum și in raport cu valoarea producției fi
zice planificate, mărimea și complexitatea 
unității, fără a depăși limitele stabilite fată 
de retribuția de bază calculată pentru func
ția de președinte, potrivit anexei nr. 2.

Art. 35. — Retribuirea cooperatorilor care 
îndeplinesc funcții de conducere și de exe
cuție tehnice, economice, de altă speciali
tate si administrative, se face in acord 
global, cu tarif la 1 000 lei valoare a pro
ducției fizice, «tit pentru personalul cu 
atribuții la nivelul cooperativei agricole, 
cit și pentru cei cu atribuții la nivelul fer
mei, brigăzii și sectorului. 

tuale din producție sau din valoarea aces
teia se poate aplica numai In cazuri ex
cepționale. cind nu sint condiții pentru 
retribuirea in acord, la tinetele naturale 
Si cultivate. fasole si dovleci în culturi 
intercalate, tăiat și adunat coceni și colet© 
de sfeclă de zahăr, in funcție de specificul 
fiecărei cooperative. Cotele procentuale și 
condițiile dc acordare a retribuției «e sta
bilesc de Ministerul Agriculturii și Indus
triei Alimentare, impreună cu Uniunea Na
țională a Cooperativelor Agricole de Pro
ducție.

Art. 24. — (1) Formele de retribuire a 
muncii se aprobă de adunarea generală a 
cooperativei agricole de producție, la pro
punerea consiliului de conducere. In funcție 
de condițiile specifice ale fiecărei unități 
și sector de activitate, asigurindu-se core
larea fondului de retribuire cu' nivelul 
producției și al veniturilor prevăzute In 
planurile de producție $1 bugetele de ve
nituri sl cheltuieli.

(2) Forma de retribuire pe bază de cofe 
procentuale se aprobă de adunarea gene
rală a cooperativei, cu avizul direcției ge
nerale pentru agt^cultură și industrie ali
mentară. la propunerea consiliului unic 
agroindustrial de stat și cooperatist.

4 grupe de complexitate și sectoare da 
duetie. astfel :

b) în zootehnie n raport cu respectarea 
normelor de îngrijire a animalelor, reali
zarea efectivelor indicilor de natalitate, a 
producțiilor planificate și păstrarea sănătă
ții animalelor.

(2) Majorarea tarifelor peste Urnitele a- 
rătate la ari. 25 se poate face de coopera
tivele care obțin producții Și venituri mari, 
fără a depăși insă nivelul tarifelor stabili
te pentru întreprinderile agricole de stat.

Art. 27. — în cooperativele agricole de 
producție, cooperatorii sau alt personal 
muncitor care lucrează permanent șl ne
mijlocit in zootehnie, realizează '■olumul de 
lucrări stabilit, potrivit normelor de muncă 
pentru întreprinderile agricole de stat. în
grijesc același număr de animale sau pă
sări. asigură furajarea, tngrtlirea și păstra
rea sănătății animalelor, cu respectarea 
normelor zooveterinare și obțin producțiile 
de lapte, carne, ouâ. lină, produși și alte 
produse animaliere, prevăzute nrtn plan, 
pot beneficia de nivelurile de retribuire 
stabilite de lege. In condiții de muncă si
milare. pentru personalul întreprinderilor 
agricole de stat

muncii cooperatorilor care 
producția agricolă

(31 tn cadrul echipei, retribuire» munci 
se poate face și diferențiat pe cooperatorii 
care compun formația de lucru, pentru fle
care cultură sau categorie de animale, cil 
condiția executării la timp șl de calitate a 
tuturor lucrărilor șl realizării producției an
gajate pe întreaga echipă.

(4) Retribuirea mecanizatorilor din echi
pele de mecanizatori și dtn echipele mixta 
de mecanizatori șl cooperatori și a perso
nalului din sectorul mecanic. încadrat la 
stațiunea pentru mecanizarea agriculturii, 
se asigură din fondul de retribuire al aces
tei unități, iar a cooperatorilor, din fondul 
de retribuire al cooperativei agricole dc 
producție.

(5) Prevederile alin. (2) șl (3) se aplică tn 
mod corespunzător și pentru retribuirea co
operatorilor care lucrează in ferme, brigăzi 
și sectoare, care sint constitute intr-0 sin
gură echipă.

Art. 30. — Cooperatorii calificați tn mese
riile de șofer, conducător de tractoare ru
tiere. lăcătuș, sudor, electrician și altele pot 
fi retribuit! In acord sau in regie, cu «pro
barea adunării generale, pini la nivelul re
tribuției stabilite pentru meseriile asemănă
toare din unitățile de stat cu condiția exe
cutării unor lucrări de același volum și 
complexitate, fără ■ depăși retribuția func
ției de președinte.

tn condițiile art. 189 din Legea nr. 57H974. 
pe baza rețelelor tarifare din unitățile de 
stat sau ale industriei locale, de profil «1 
complexitate similare.

(2) încadrarea In rețelele tarifare șl ni
velul retribuției ce ee poate acorda coopera
torilor potrivit alin. (1) se aprobă de adu
narea generală a cooperativei agricole de 
producție, cu avizul direcției generale pen
tru agricultură și Industrie alimentară.

Art. 36. — tn cazul depășirii producției fi
zice angajate in acord global, adaosul de 
acord global cuvenit președintelui, inglne- 
rului-șef. contabilului-șef și șefului da 
fermă, retribuiti de stat, se acordă de coo
perativa agricolă de producție.

Art. 37. — Cooperatorii care îndeplinesc 
funcțiile de paznic sau paznic-ingrijitor sint 
retribuiți tn regie.

Art. 38. — Drepturile de retribuire pen
tru personalul care îndeplinește funcții de 
cohducere și de execuție tehnice, economi
ce. de altă specialitate, administrative, de 
servire și pază se acordă cu condiția ca •- 
ceștia să execute, in raport cu mărimea si 
complexitatea unității, lucrări agricole re- 
prezentlnd 25—50 la sută din volumul de 
muncă stabilit pentru cooperatorii care lu
crează nemijlocit In producție, potrivit bo- 
tăririi adunării generale.

Art. 39. — (!) Pentru Îndeplinirea func
ției de președinte, vicepreședinte scos din 
producție, șef de fermă sau șef de brigadă, 
membrii cooperatori care r>u sint retribuiți 
de stat primesc o indemnizație lunară din 
partea statului de :

— 420 — 520 lei pentru președinte :
— 210 — 260 lei pentru celelalte funcții
<2) Cuantumul Indemnizațiilor se stabi

lește de direcția eenerală pentru agricul-

(Conttnuare In pag. a V-«)
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retribuirii muncii n unitățile agricole cooperatiste
(Vrmare din pag. a IV-a)

tură sl industrie alimentară si uniunea 
județeană a cooperativelor agricole de pro
ducție. finind seama de răspunderea pe 
care aceștia o au in organizarea in bune 
condiții a producției și a muncii, execu
tarea Ia nivel corespunzător a lucrărilor 
agricole, aplicarea măsurilor agrozooteh

6. Modul și condițiile de acordare a retribuției
A. Constituirea fondului de re

tribuire și a fondului de 
participare la beneficii

Art. 40. — Retribuirea muncii in coopera
tiva agricolă de producție se poate face in 
bani sau In bani și in natură.

Art. 41. — In vederea acordării retribu
ției. cooperativele agricole de producție 
constituie fondul de retribuire și fondul de 
participare la beneficii, in bani sau in 
bani și In natură.

Art. 42. — (1) Fondul total de retribuire 
pe cooperativă, in bani si în natură, se sta
bilește. anual, pe baza producției $1 a 
veniturilor prevăzute a se realiza, cu Înca
drarea In cheltuielile materiale stabilite, 
astfel incit să se asigure nivelul tarifelor 
de retribuire prevăzute si o rezervă de 
pină la 15 Ia sută.

(2) Fondul total de retribuire. In bani si 
n natură, se repartizează pe ferme, bri
găzi. sectoare șl, !n cadrul acestora, pe 
echipe. In funcție de structura culturilor, a 
speciilor și categoriilor de animale sl de 
volumul de muncă si cheltuieli materiale 
prevăzut In devizele de lucrări. potrivit 
tehnologiilor stabilite.

Art. 43. — Partea in natură a retribuției 
de bază și a participării la beneficii în 
cadrul planului se stabilește in limita canti
tăților de cereale — griu și porumb — ce 
urmează a se acorda cooperatorilor st 
membrilor de familie ai acestora, pentru 
consumul alimentar, potrivit programului 
de autoaprovizionare teritorială și a canti
tăților de porumb pentru furaiarea anima
lelor și păsărilor din gospodăria personală, 
stabilite prin prezenta lege.

Ari. 44. — (1) Pentru determinarea fon
dului de retribuire, a fondului de alutor șl 
a fondului de participare la beneficiul pla
nificat. In natură, producția fizică planifi
cată sa repartizează In următoarea ordine : 

al plata in natură pentru lucrările exe
cutate de stațiunile pentru mecanizarea 
agriculturii :

bl restituirea împrumuturilor primite in 
natură ;

c> constituirea fondului de semințe :
dl livrarea cantităților contractate la 

fondul de stat ;
el constituirea fondului de retribuire In 

natură :
fi constituirea fondului de furaje, tn can

titățile prevăzute, atît pentru complexele 
zootehnice, cit și pentru fermele gospodă
rești, cu respectarea livrărilor planificate 
la fabricile de nutrețuri combinate :

g) constituirea fondului de rezervă pen
tru consumul alimentar șl pentru furaje :

h) constituirea fondului de aiutor In 
natură, pentru pensionari șl alte persoane 
inapte de muncă :

i) constituirea fondului de participare la 
beneficii in natură.

(2) Totodată, cooperativele agricole de 
producție au obligația ca. la întocmirea 
planului șl repartizarea producției planifi
cate in natură să asigure. In raport cu 
numărul și speciile de animale si cu nor
mele de consum stabilite, furajele de 
volum necesare atlt pentru nevoile proprii, 
cit și pentru cooperatorii care dețin ani
male. precum șl o rezervă care să alungă 
la 25—30 la sută din necesarul anual de

Art. 45. — (1) Beneficiul tn bani 81 In 
natură prevăzut In bugetul de venituri șl 
cheltuieli al cooperativei agricole se repar
tizează pentru :

a) fondul de dezvoltare economică, cel 
ouțin 70 la sută, care reprezintă 18 la aulă 
din producția netă ;

bl fondul mijloacelor circulante, plnă la 
5 la sută ;

c) fondul social-cultural si sportiv, pină 
la 1 la sută ț

d) fondul de rezervă alimentar și de 
turale. In cereale, oină la 7 la sută;

e) fondul Intercooperâtist de lntraiuto- 
rare, oină la 2 la sută :

f) fondul de participare la beneficii a 
cooperatorilor sl a celorlalți oameni ai 
muncii, plnă lă 15 la sută :

(21 Din beneficiul obținut de cooperativa 
agricolă de producție se constituie, de 
asemenea, fondul de participare la bene
ficii pentru partea socială din depunerile 
în bani ale cooperatorilor, mecanizatorilor 
și specialiștilor la fondul de dezvoltare 
economică a coooerativei. Constituirea 8» 
Utilizarea acestui fond se fac potrivit legii 
sl statutului cooperativei agricole de pro
ducție.

(3) Organele de conducere ale cooperati
vei. totl cooperatorii au datoria să folo
sească In întregime șl eficient mijloacele de 
producție, să gospodărească judicios mli- 
loacele materiale sl bănești, să obțină 
rezultatele financiare optime să acopere 
integra! cheltuielile din veniturile proprii, 
eslgurlnd desfășurarea unei activități ren
tabile care să permită ca din beneficiul ob
ținut să se repartizeze In fiecare an. In 
mod obligatoriu, sume corespunzătoare la 
fondul de dezvoltare economică. In vederea 
reluării pe scară largă a procesului de pro
ducție. ,,Art 46. — Beneficiul care se realizează de 
cooperativa agricolă de producție, peste cel 
stabilit prin plan, In bani șl în natură, se 
repartizează pentru :

a) fondul de dervoltare economică, zs 
la sută ;

bl suplimentarea fondului de participare 
la beneficii a cooperatorilor și celorlalți 
oameni ai muncii. 50 la sută l

c) fondul de rezervă alimentar si de 
furaje, in cereale, cartofi și alte produse. 
22 la sută ;dl fondul social-cultural si sportiv, 3 la

Art. 47. — Producția fizică obținută peste 
plan se repartizează in proporție de 40 la sută 
pentru livrare la fondul de stat. 20—25 la 
sută pentru fondul de rezervă alimentar si 
de turale sl 35—40 Ia sută pentru retribui
rea suplimentară în natură a cooperatori
lor și celorlalți oameni ai-muncii, sub for
ma participării la beneficiile obținute peste 
plan. In limita cantităților de produse pe 
persoană stabilite prin preeenta lege.

B. Acordarea retribuției în bani
Art. 48. — (1) în timpul anului, coopera

tiva agricolă de producție acordă lunar, 
cooperatorilor avansuri din retribuția in 
bani aprobată prin planul de producție si 
bugetul de venituri sl cheltuieli, astfel :

ai In producția vegetală, avansul este de 
80 la sută și ae acordă numai cu condiția exe
cutării la timp si de calitate a tuturor lu
crărilor prevăzute in tehnologii șl Înscrise 
in devize, asigurării densității optime a 
plantelor pe unitatea de suprafață, execu
tării numărului de praștie, a celorlalte lu
crări de întreținere îl de combatere a bo
lilor și dăunătorilor, efectuării lucrărilor 
de scurgere a apelor de pe culturi, s udă
rilor oe suprafețele trișate, recoltărif sl eli
berării terenurilor la datele stabilite. Avan

nice, In vederea creșterii producției vege
tale și animale șl realizarea obligațiilor la 
fondul de stat, precum și de gradul de 
organizare a unității.

(3) Indemnizația se acordă numai pentru 
timoul efectiv lucrat.

(4) în cazul nerealtzărll sarcinilor stabi
lite lunar, organele prevăzute la alin. (2) 
pot hotărî diminuarea indemnizației.

sul se calculează proporțional cu numărul 
de norme de muncă realizate. In cazul in 
care, in cursul anului, ' direcția generală 
pentru agricultură și industrie alimentară, 
împreună cu întreprinderea contractantă, 
sucursala Băncii pentru agricultură și in
dustrie alimentară șl conducerea coopera
tivei oonstată că starea de vegetație a cul
turilor nu asigură realizarea oroductiel 
prevăzute in angajament, avansul se re
duce sub 80 la sută și urmează a fi acordat 
proporțional cu gradul previzibil de reali
zare a acesteia :

bl pentru cooperatorii care lucrează In 
zootehnie, la speciile și categoriile de ani
male la care realizarea planului de pro
ducție se cunoaște lunar — lapte de vacă, 
ouă și efective de animale — avansul este 
de 90 la sută din tariful de retribuire stabilit, 
proporțional cu producția sau valoarea pro
ducției realizate In luna respectivă si cu 
numărul de zile lucrate ;

c) pentru cooperatorii care lucrează In 
zootehnie, la speciile si categoriile de ani
male la care producția sau valoarea aces
teia se cunoaște la sfirsitul ciclului de Pro
ducție, avansul este de 90 la sută și sc aco-dă 
cu condiția executării lucrărilor de îngri
jire. a realizării efectivelor și păstrării să
nătății animalelor. Avansul se calculează 
proporțional cu numărul de norme realiza
te. Dacă pe parcursul ciclului de oroductie 
direcția generală pentru agricultură și In
dustrie alimentară. împreună cu întreprin
derea contractantă, sucursala Băncii pen
tru agricultură și industrie alimentară ?i 
conducerea cooperativei constată că pro
ducția angajată In acord global nu va fi 
realizată în întregime, avansul se reduce 
sub 90 la sută șl urmează să fie acordat pro
porțional cu nivelul previzibil de realizare 
a producției :

dl pentru cooperatorii cape lucrează în 
activitățile de industrie mică.1 construcții și 
prestări de servicii, avansul este de 80 la sută 
și se acordă proportional cu numărul de 
norme de muncă efectuate, respectiv zile 
lucrate, și cu îndeplinirea sarcinilor de 
producție pe luna respectivă :

e) cooperatorilor care îndeplinesc funcții 
de conducere și de execuție tehnice, eco
nomice. de altă specialitate, administrative, 
de servire și pază, cu ștributii pe întreaga 
cooperativă sau pe fermă, brigadă si sec
tor, li so acordă avansuri de pină la 80 la sută 
din retribuția cuvenită pentru perioada in 
care au lucrat, tn raport cu realizarea pro
ducției. respectarea cheltuielilor de pro
ducție planificate, efectuarea livrărilor la 
fondul de stat și îndeplinirea celorlalte 
sarcini de plan stabilite pentru luna res
pectivă.

(2) Cooperatorii care servesc anumite 
sectoare de producție primesc avansuri lu
nare in raport cu numărul de zile, respec
tiv norme de muncă efectiv lucrate. în ace
leași condiții ca și cooperatorii din sectorul 
respectiv.

C. Acordarea retribuției în na
tură

Art. 49. — în timpul anului, după recol
tarea produselor, se acordă cooperatorilor 
avansuri de 50 la sută din drepturile de 
retribuire cuvenite in natură.

Art. 50. — Cantitățile de griu si porumb 
pentru consumul alimentar, la nivelul pre
văzut In programul de autoaprovizionare. 
se asigură cu condiția participării la mun
că. executării sarcinilor stabilite de adu
narea generală si realizării producțiilor 
planificate. Persoanelor care nu efectuează 
lucrările stabilite prin programele de lucru 
Ii se vor diminua proportional aceste can
tități. pină la anulare.

Art. 51. — în condițiile Îndeplinirii sau 
depășirii producțiilor de cereale planificate, 
se pot atribui următoarele cantităti de griu 
și porumb :

a) la griu, 150 kg de persoană, coopera
torilor care lucrează In cooperativa agri
colă sl fiecărui membru de familie aflat In 
întreținerea acestora, din fondul de retri
buire și din fondul de participare la bene
ficii in cadrul planului.

Pentru depășirea producției planificate la 
griu, cooperativele agricole de oroductie 
acordă, ca retribuție suplimentară din fon
dul de participare la beneficii pesto plan, 
cooperatorilor care au realizat volumul de 
muncă stabilit de adunarea generală, oină 
la 100 kg griu pentru fiecare cooperator și 
plnă la 50 kg pentru fiecare membru de 
familie aflat in întreținerea aoestuia. in 
limita cantităților repartizate potrivit pre
zentei legi.

tn cazul nerealizării planului de produc
ție. cantitatea de griu se reduce proporțio
nal, dar nu sub 130 kg pentru o persoană 
cu condiția de a fi executat volumul de 
muncă stabilit de adunarea generală.

Pensionarii care execută lucrările prevă
zute în programul de lucru aprobat pri
mesc. din fondul de retribuire si ca par
ticipare la beneficiu cantitățile de griu in 
condițiile stabilite pentru ceilalți coope
ratori.

Pensionarii si altl cooperatori, tnaoti de 
muncă si copiii orfani primesc ertul Den* 
tru consumul alimentar din fondul de aiu
tor. in limita cantităților aorobate de adu
narea generală pentru acest fond, urmtnd 
ca diferența oină la consumul alimentar 
stabilit să se acorde contra cost.

bl Îs porumb :
— 30 kg de persoană pentru consumul 

alimentar, cooperatorilor care lucrează tn 
cooperativa agricolă si fiecărui membru de 
familie aflat In întreținerea acestora :

— oină la 300 kg de persoană nentru tu
rale. cooperatorilor care lucrează si reali
zează volumul de muncă stabilit de adu
narea generală, precum sl nină la 100 kg 
pentru fiecare membru de familie aflat In 
întreținerea acestora.

Aceste cantităti se acordă din fondul de 
retribuire sl din fondul de participare la 
beneficii in cadru! planului.

Pentru depășirea producției planificate 
la porumb, cooperativele agricole de pro
ducție DOt acorda, ca retribuție suplimen
tară din fondul de partlcinare la beneficii 
ceste plan, cooperatorilor care au partici
pat la muncă si au Indeollnit volumul de 
muncă aprobat de adunarea generală, oină 
la 200 kg porumb de persoană. In Urnita 
cantităților repartizata potrivit orezentel 
leal.

Pensionarii care execută lucrările prevă
zute In programul aprobat primesc, din 
fondul de retribuire sl ca participare la be
neficii. 30 kg porumb de persoana nentru 
consumul alimentar sl Dină la 100 kg po
rumb nentru furaiarea animalelor

Pensionarii s! altl cooperatori, inantl de 
muncă sl copiii orfani Drime3c 30 kg po
rumb oentru con.oumul alimentar sl nină la 
50 kg porumb de persoana oentru furajarea 
animalelor, din Mndul de aiutor. precum 
si nină la 50 kg de persoană, contra cost.

Art. 52. — Cantitățile de griu si norumt) 
realizate peste olan, ce urmează a se re
partiza ca retribuție suplimentară sub for
ma participării la benefioil, pot fi valorifi

cate de cooperativi cu aprobarea adunării 
generale, la fondul de stat. Sumele astfel 
obținute vor fi repartizate in totalitate coo
pera torllor.

Art. 53. — (1) Retribuția in natură se a- 
cordă din producția oroorie a fiecărei coo
perative agricole.

(2) Cooperativele agricole care nu cultivă 
cereale sau nu pot asigura, din producția 
planificată, cantitățile de cereale cuvenite 
cooperatorilor care lucrează membrilor de 
familie aflatl In întreținerea acestora, pre
cum si celorlalte persoane prevăzute de 
lese, vor beneficia din fondul de stat de 
cantitățile necesare pentru consumul a'l- 
mentar stabilit prin programul de autoa- 
Piovizionare. cu condiția de a preda prin 
schimb echivalent alte Produse — cartofi, 
fasole, fructe, carne, lapte etc. — sau. in 
cazuri excepționale, eu plata in bani, din 
drepturile de retribuire, cu condiția ca uni
tatea să livreze la fondul de stat produsele 
contractate oe care le realizează potrivit 
specificului.

(31 în. situării deosebite eind. datorită 
unor calamități naturale, unele cooperative 
agricole nu acoperă integral, din producția 
de cereale obținută nevoile de consum ali
mentar stabilite potrivit programului de au- 
toaorovizionare. vor beneficia de la fondul 
de stat de diferența de produse necesare, 
prin schimb echivalent cu alte produse sau 
sub formă de împrumut ce urmează a fi 
restituit din recolta anului următor.

Art. 54. — (1) Cooperativele agricole de 
producție oot vinde cereale numai către 
stat.

(2) Cooperativele agricole de producție 
not acorda, contra cost cantitățile de ce
reale prevăzute la art. 51 pentru pensio
nari si alte persoane inapte de muncă, pre
cum si pentru cooperatorii care lucrează in 
unitățile care adică retribuirea muncii nu
mai in bani, pe ansamblul unitarii sau oe 
anumite sectoare.

D. Acordarea drepturilor de re* 
tribulre la sfîrșltul anului

a) Retribuția de bază
Art 55. — (11 Fondul total de retribuire 

se determină la sfirsitul anului, duoă În
cheierea bilanțului. De baza oroductie! fi
zice și a beneficiului realizat pe ansamblul 
cooperativei.

(2) Din fondul de retribuire realizat se 
acordă diferența dintre avansurile primite 
în timpul anului șt drepturile totale de re
tribuire.

(3) Pentru cooperatorii care lucrează in 
Droductle. drepturile totale de retribuire se 
calculează oe echipe. brirăzl ferme sl sec
toare. in funcție de nivelul producției ob
ținute. cu resoectarea cheltuielilor de pro
ducție aferente, de către fiecare subunitate 
sau formație de muncă !n oarte.

(41 Pentru cooperatorii care îndeplinesc 
funcții de conducere si de execuție tehnice, 
economice de altă specialitate, administra- 
tive. de servire si oază cu atribuții ne în
treaga connerativă sau ne fermă brigadă sl 
sector, drepturile totale de retribuire se 
calculează In funcție de realizarea valorii 
producției fizice sl a beneficiilor planifica
te a livrărilor la fondul de stat si a celor
lalte sarcini de olan stabilite oe anul res
pectiv. oe Întreaga unitate sau. duoă caz. oe 
subunitate.

Art. 56. — (1) Pentru cooperatorii din 
echfoele care au realizat sau depășit pro
ducția planificată, drepturile totale de re

CAPITOLUL IV

Organizarea producției și a muncii 
și retribuirea in asociațiile economice 

intercooperatiste
Art. 62. — (1) Activitatea tn asociația 

economică Intercooperatlstă se realizează 
prin munca membrilor cooperativelor agri
cole de producție asociate.

(2) Subunitățile de producție din asocia
ția economică ințereooperatistă sint ferma 
Si sectorul.

(3) în fermele de producție și in sectoa
rele de activitate din asociațiile economice 
Intercooperatiste munca se organizează pe 
echipe de mecanici agricoli si cooperatori 
sau numai do cooperatori, constituite pe o 
perioadă dă cel puțin un ciclu de produc
ție sau un an calendaristic.

(4J Echipa este condusă de un șef de 
echipă desemnat de consiliul oamenilor 
muncii al asociației economice' intercoope
ratiste.'

(5) Echipa la tn primire, de la șeful de 
fermă, o suprafață de teren sau. după caz, 
efective de animale, cu adăposturile și 
celelalte mijloace necesare executării lu
crărilor șl realizării producției.

Art. 63. — (1) Mărimea echipei se stabi
lește de consiliul oamenilor muncii, in 
funcție de profilul de activitate al acesteia 
s*. de condițiile specifice In care lucrează. 
Mărimea echipei trebuie să se încadreze in 
limitele stabilite de Ministerul Agriculturii 
și Industriei Alimentare.

(2) Obligațiile principale și răspunderile 
ce revin echipei, fermei si sectorului se 
Înscriu intr-un angajament încheiat intre 
șeful de fermă respectiv de sector, sl șeful 
de echipă și se aprobă de consiliul oame
nilor muncii al asociației. Angajamentul se 
semnează de toti membrii echipei.

Art. 64. — (1) Retribuirea muncii tn aso
ciațiile economice Intercooperatiste «re face 
In funcție de producția obținută, de venitu
rile și beneficiile realizate, astfel tnclt In 
fiecare unitate să se asigure autogestiunea 
și autofinanțarea.

(2) Drepturile de retribuire In asociațiile 
economice intercooperatiste se stabilesc pe 
baza retribuției și tarifelor, tn bani sau in 
bani și natură, in condițiile prevăzute pen
tru cooperativele agricole de producție.

(3) Drepturile In natură se acordă de 
cooperativele asociate, tn limitele sl in 
condițiile stabilite pentru cooperatori.
Art. 65. — (1) Drepturile de retribuire ale 
cooperatorilor din asociațiile economice 
Intercooperatiste cu profil agrozootehnic, 
care execută acelast volum de lucrări sl 
realizează aceleași producții cu cele, pre
văzute pentru întreprinderile agricole de 
stat, se stabilesc potrivit prevederilor Legii

CAPITOLUL V

Venitul
Art 69. — (I) Retribuția se acordă coope- 

ratorilo- In ban sau In bani sl in natură, 
proporțional cu producția fizică si benefi
ciile rcaiizate.

(2) Cooperatorilor din fermele, brigăzile, 
sectoarele și echipele care isi, îndeplinesc 
toate sarcinile ce le revin, execută lucrările 
in bune condiții și realizează oroductla 
fizică angajată, cu respectarea cheltuielilor 
aferente acesteia, li «e garantează retribu
ția de bază si participarea la beneficii, 
prevăzute tn plan. 

tribuire se stabilesc pe baza tarifelor În
scrise in angajament.

(2) Pentru cooperatorii din echipele care 
nu au realizat oroductla Planificată, drep
turile totale de retribuire se stabilesc oe 
baza tarifelor recalculate, in funcție de 
fondul de retribuire realizat, mai outin su
mele acordate cooperatorilor orevăzuti la 
alin. (1).

Art. 57. — Tn cazul în care cooperativa 
agricolă de producție nu noate asicura in 
întregime partea in natură din tarif, pen
tru alte produse decit cele stabilite pentru 
consumul alimentar, diferența, calculată la 
prețul de contractare al produselor vege
tale respective, se acordă în bani.

b) Participarea la beneficii
Art. 58. — Fondul de participare la be

neficiile obținute In cadrul clanului si peste 
plan se acordă integral cooperatorilor si 
celorlalți oameni ai muncii cu condiția În
deplinirii valorii producției fizice si a li
vrărilor la fondul de stat, tn cazul nerea
lizării acestor Indicatori, fondul total de 
participare la beneficii se reduce cu 1 la 
sută pentru fiecare procent de nerealjzare 
a planului la flecare dintre acești Indica
tori. dar nu cu mai mult de 25 la sută in 
total.

Art. 59. — Cooperatorii si ceilalți oameni 
ai muncii din cooperativa agricolă de oro
ductie participă la beneficiile obținute in 
cadrul planului, proportional cu contribuția 
adusă la realizarea producției și a benefi
ciilor.

Art. 60. — (!) Cooperatorii și ceilalți oa
meni ai muncii din formațiile dc muncă 
care au depășit producțiile stabilite prin 
angajamente sl s-au încadrat in nivelul 
cheltuielilor aferente beneficiază, pentru 
fiecare cultură șl specie de animale, de re
tribuție suplimentară sub forma participării 
la beneficiile peste plan.

(2) Cooperatorii si ceilalți oameni ai mun
cii care îndeplinesc funcții de conducere si 
de execuție tehnice, economice, de altă spe
cialitate, administrative, de servire si pază 
pot să primească retribuție suplimentara 
sub forma participării la beneficiile obținu
te peste plan, pe ansamblul unității, cu 
condiția realizării si depășirii producțiilor 
fizioe la principalele culturi agricole și spe
cii de animale, stabilite la Începutul anului 
de direcția generală pentru agricultură si 
Industrie alimentară. In funcție de condițiile 
specifice din fiecare unitate.

Art. 61. — (1) Drepturile Individuale cu
venite cooperatorilor sl celorlalți oameni al 
muncii din fondul de participare la benefi
ciile obținute In cadrul planului sl pesta 
plan se stabilesc de consiliul de conducere. 
In raport cu contribuția adusă la real'zarea 
producției sl a beneficiilor, la dezvoltarea 
cooperativei agricole de producție si se 
aprobă de adunarea generală.

(2) Drepturile individuale sub forma par
ticipării la beneficii cuvenite cooperatorilor 
și celorlalți oameni al muncii care lucrea
ză nemijlocit In producție nu sînt plafo
nate, Pentru persoanele prevăzute Ia art. 60 
alin. (2) aceste drepturi nu pot depăși de 2,5 
ori drepturile Individuale medii cuvenite 
cooperatorilor care lucrează nemijlocit tn 
producție.

(3) Adunarea generală poate să reducă 
sau să nu acorde cota de participare Ia be
neficii cooperatorilor și celorlalți oameni ai 
muncii care. In cursul anului au avut defi
ciente In activitate sau au săvlrșit abateri 
disciplinare.

nr. 57/1974. aplicabile acestor Întreprinderi, 
de grad și profil similar.

(2) Drepturile de retribuire ale coopera
torilor din asociațiile economice Intercoope
ratiste cu alt profil decit cel agrozootehnic 
se stabilesc potrivit prevederilor Legii hr. 
57/t974. aplicabile unităților economice da 
stat sau ale cooperației meșteșugărești, de 
grad și profil similar, dacă execută același 
volum de lucrări și realizează aceleași pro
ducții.

Art. 66. — beneficiul prevăzut In bugetul 
de venituri si cheltuieli al asociației eco
nomice intercooperatiste se repartizează 
pentru :

a) cote-părti cuvenite cooperativelor aso- • 
ciate. proporțional cu partea socială a fie
căreia. cel puțin 65 Ia sută, pentru :

— restituirea credttelor de investiții :
— completarea veniturilor proprii ale 

cooperativelor :
b) fondul de dezvoltare economică a!

asociației, cel puțin 20 la sută :
c) fondul mijloacelor circulante al aso

ciației pină la 5 |a sută :
d) fondul social-cultural si sportiv al 

asociației, pină la l la sută :
e) fondul de rezervă ai asociației, oină 

la 2 la sută :
f) fondul intercooperâtist de întrajuto

rare, pină la 2 Ia sută ;
g) fondul de participare la beneficii a 

cooperatorilor și celorlalți oameni ai muncii 
din asociație, pină la 5 la sută ;

Art. 67. — Beneficiul care se realizează 
de asociația economică fntercooperatistă 
peste cel stabilit prin pian se repartizează 
pentru '

a) cote-pârtl cuvenite cooperativelor aso
ciate. pentru completarea veniturilor in 
bani ale acestora. 45 la sută ;

b) fondul de dezvoltare economică al 
asociației. 20 la sută :

c) fondul mijloacelor circulante al aso
ciației. 7 la sută :

d) sunlimentarea fondului de participare 
la beneficii a cooperatorilor și celorlalți 
oameni ai muncii din asociație, 25 la sută :

el fondul social-cultural și sportiv al 
asociației. 3 la sută.

Art. 68. — Modul șl condițiile de stabi
lire a fondului de participare la beneficii 
In cadrul planului șl peste plan, precum 
Si drepturile individuale ce se cuvin coope
ratorilor șl celorlalți oameni ai muncii din 
asociații!* economice intercooperatiste pint 
cele prevăzute pentru cooperativele agri
cole de producție.

garantat
(3) Șeful de fermă, brigadă, sector sau 

echipă primesc retribuția in raport cu re
zultatele obținute de Întreaga formație De 
care o conduc și cu veniturile medii «le 
membrilor acesteia.

(4) tn cazul depășirii producției planifi
cate. cu încadrarea in cheltuielile aferente, 
cooperatorilor li se garantează, oe lingă 
retribuția cuvenită notrlvit alin. (1), o re
tribuție suplimentară sub formă de parti
cipare la beneficiile obținute oeste plan.

(3) în cazul nerealizării producției plani

ficate și a beneficiilor, retribuția se di
minuează in mod corespunzător.

Art. 70. — Tn timpul anului, cooperatori
lor 11 se asigură avansuri in bani, tn co
tele prevăzute de prezenta lege, precum 
și 50 la sută din drepturile de retribuire 
cuvenite în natură, după recoltarea pro
duselor.

Art. 71. — Cooperatorilor care participă 
la muncă si realizează volumul de muncă 
aprobat de adunarea generală li se garan
tează atribuirea unui lot în folosință, din 
terenurile proprietatea cooperativei agri
cole. In condițiile prevăzute de statut.

Art. 72; — Cooperatorilor care muncesc 
permanent, in tot cursul anului, in sectoa

CAPITOLUL VI

. Alte drepturi de retribuire
Art. 74. — (1) Cooperatorii care își des

fășoară activitatea In zootehnie, legumi
cultura. viticultură, pomicultură, cei cali
ficați șl care lucrează in cooperativa agri
colă în meseriile de șofer, conducător de 
tractoare rutiere, lăcătuș, electrician si 
altele, precum sl cei care îndeplinesc funcții 
de conducere si de execuție tehnice, eco
nomice. de altă specialitate, administrative 
și de servire, care muncesc in tot cursul 
anului, permanent realizează sarcinile «te 
le revin, sînt retribuitl de cooperativă si 
au vechime neîntreruptă în aceeași unitate 
și în același sector de activitate, beneficia
ză, din fondul de retribuire al fiecărei uni
tăți. de un spor de vechime neîntreruptă.

(2) In calculul vechimii neîntrerupte in 
același sector intră și perioada In care coo
peratorii prevăzutl la alin. (1) lucrează tem
porar In alte aerfoare de activitate pro
ductivă. pentru folosirea timpului de lucru

Tranșele de vechime neîntrerupta 
fn aceeași unitate șl același sector

intre 5—10 ani 2°/.
de la 10—15 ani
de la 15—20 ani
peste 20 ani 8%

(6) Cooperatorii prevăzut! la alin. (1) vor 
beneficia de sporul de vechime neîntreruptă 
in aceeași unitate sau același sector dacă 
au absolvit cursurile Invătămintulul agro
zootehnic de masă sau alte forme de pre
gătire sl perfecționare profesională la care 
sint trimiși de cooperativa agricolă de 
producție.

(7) Cei care au. tn cursul unei luni, una 
sau mai multe absente nemotivate pierd 
sporul de vechime neîntreruptă pentru acea 
lună.

Art. 75. — (D Pentru economiile la con
sumul de materiale, combustibili, energie, 
fată de normele stabilite, «moperatoril din 
formațiile de lucru pot beneficia de premii 
in cursul anului, potrivit legii.

(2) C<»peratorii pot beneficia. în condi
țiile Legii nr. 57/1974 și de premii !n 
cursul anului, pentru economii de forță de 
muncă la obținerea cărora au contribuit 
nemillocit.

Art. 76. — Cooperatorii desemnați de adu
narea generală sS îndeplinească funcțiile de 
preredinte, vicepreședinte scos din pro
ducție sef de fermă sau sef de brigadă, pe 
timpul cit titularii retribuiti de cooperativa 
agricolă de producție urmează cursuri pen
tru perfecționarea pregătirii profesionale 
sau Isi satisfac stagiul militar, sint tn in
capacitate temporară de muncă. în con
cediu de maternitate sau pentru îngrijirea 
coniilor bolnavi, beneficiază de indemni
zația lunară din partea statului cuvenită 
titularului potrivit art. 39. cu excepția vice
președintelui scos din producție, care înlo
cuiește pe președinte Indemnizația se acor
dă numai dacă această perioadă depășește 
30 de zile calendaristice. «

Art. 77. — Cooperatorii care Îndeplinesc 
funcții de conducere șt execuție tehnice, 
economice și de altă specialitate, pe peri

CAPITOLUL VII

Dispoziții finale
Art. 80. — (1) încadrarea In grade de or

ganizare a cooperativelor agricole de pro
ducție și a asociațiilor economice intercoo
peratiste se face, la înființare, prin decret 
al Consiliului de Stat, la propunerea Mi
nisterului Agriculturii și Industriei Ali
mentare. a Uniunii Naționale a Cooperati
velor Agricole de Producție și a comitetelor 
executive ale consiliilor populare județene 
și al muntdplulul București.

(2) încadrarea in grade de organizare a 
fermelor șl sectoarelor se face, la Înființare, 
de către Ministerul Agriculturii șl Indus
triei Alimentare, la propunerea Direcției ge
nerale pentru agricultură șl industrie ali
mentară, pe baza criteriilor prevăzute in 
reglementările in vigoare.

(3) Modificarea gradului de organizare a 
unităților ți subunităților prevăzute la alin. 
(1) si (2) se va putea face in același mod, 
acolo unde este cazul, odată cu aprobarea 
planului national unic de dezvoltare eco
nomia»-socială.

Ari. 81. — (1) Organele de conducere ale 
unităților agricole cooperatiste vor lua mă
suri pentru asigurarea executării tuturor 
lucrărilor din unitățile cooperatiste de către 
cooperatori. pentru folosirea deplină a 
timoului de muncă al mecanizatorilor, pre
cum și pentru calificarea In meseriile ne
cesare a unul număr corespunzător de 
membri ai cooperativei.

(2) Pentru meseriile de șofer, lăcătuș, su
dor, electrician și altele, vor fi folosiți In 
primul rind mecanicii agricoli din secțiile 
de mecanizare a agriculturii, repartizați tn 
cooperative.

(3) Tn cazul tn care unele lucrări ce ne
cesită califiaare nu pot fi executate in în
tregime de cooperatori sau de mecanizatorii 
agricoli, in mod excepțional, cu aprobarea 
Direcției generale pentru agricultură și in
dustrie alimentară, In cooperativele agri
cole de producție si în asociațiile economice 
intercooperatiste pot fi încadrate, cu con
tract de muncă, ne baza normativelor 
elaborate de Ministerul Agriculturii șl In
dustriei Alimentare și Uniunea Națională a 
Coonerativelor Agricole de Producție, un 
număr limitat de persoane calificate in me
seriile de șofer, lăcătuș, sudor, electrician 
și altele, care să Iu«rreze nemijlocit în pro
ducție, pină la calificarea tn aceste meserii 
a uno’- cooperatori.

(4) De asemenea, în unitățile agricole 
cooperatiste pot fi Încadrate cu contract de 
muncă persoane ou pregătire tehnică, eco
nomică. financiară și de altă snecialitate, 
iar In asociațiile economice intercooperatis
te de valorificare a produselor agricole, si 
personal onerativ. In limitele normelor de 
structură aprobate de leac.

(51 Retribuirea personalului încadrat cu 
contract de muncă de cooperativa agricolă 
de nrodurtie șl de asociația economică in- 
’erconneratirtă se face notrlvit prevederilor 
Leali nr. 57'1974. eu condiția executării unor 
lucrări de volum si de complexitate simi
lar- cu cele stabilite nentru personalul din 
unitățile de stat cu același profil și grad de 

rele prevăzute de prezenta lege. In aceeași 
unitate si in același sector de activitate. 11 
se recunoaște vechimea neîntreruptă si li 
6e garantează acordarea sporului pentru 
vechimea in muncă.

Art. 73. — Cooperativele agrioole de pro
ducție și asociațiile economice intercoope
ratiste sint obligate să realizeze integral 
producția fizică sl beneficiile planificate, 
să asigure echilibrul intre venituri șl chel
tuieli si. pe această cale, să-și constituie 
fondurile necesare retribuirii sl participării 
la beneficii a cooperatorilor, cel puțin la 
nivelul prevăzut in planul de producție și 
bugetul de venituri și cheltuieli.

și efectuarea unor lucrări impuse de pro
cesul de producție.

(3) Pot beneficia de acordarea «porului 
de vechime si cooperatorii care lucrează tn 
aceeași unitate, cînd Isi schimbă sectorul 
de muncă cu aprobarea adunării generale, 
ca urmare a dobindirii altei calificări sau

- a restrincerii activității in sectorul din care 
se transferă, datorită creșterii gradului de 
mecanizare sau modificării profilului de 
producție. De asemenea. Isi mențin sporul 
de vechime cooperatorii care trec dintr-o 
unitate agricolă cooperatistă în altă unitate 
agricolă cooperatistă, cu aprobarea adună
rilor generale.

(4) Vechimea neîntreruptă fn aceeași uni
tate. pentru perioada anterioară intrării in 
vigoare a prezentei legi, se stabilește po
trivit alin. (1).

(5) Sporul se calculează la retribuția de 
bază dună cum urmează :

Cotele din retribuția 
de bază

oada cit urmează cursuri de pregătire pro
fesională. primesc din partea cooperativei 
o retribuție stabilită potrivit anexei nr. 2.

Art. 78. — (H Pentru contribuția adusă 
la realizarea planului de producție, ooooe- 
rativa agricolă acordă inginerului șef, con- 
tabilului-șef și șefilor de fermă, retribuițl 
de stat, o retribuție reprezenilnd pină la 
15 la sută din retribuția cuvenită funcției 
de președinte, in raport cu realizarea pla
nului producției fizice.

(2) Specialiștii agricoli retribuiti de «tat. 
aleși !n funcția de președinte sl care Înde
plinesc sl atribuțiile de inginer șef. primesc 
o retribuție de pină la 25 la sută din retri
buția cuvenită pentru funcția de președinte, 
in raport cu realizarea producției fizioe.

(3) Specialiștii agricoli retribuiti de stat, 
aleși !n funcția de președinte, care nu în
deplinesc sl atribuțiile de Inginer șef. pre
cum șl șefii secțiilor de mecanizare retri
buit! de stațiunea nentru mecanizarea agri
culturii. aleși in funcția de președinte, pri
mesc din partea cooperativei agricole o re
tribuție de pină la 20 la sută din retribuția 
cuvenită funcției de președinte.

(4) Retribuțiile prevăzute In alin. (1)—(3) 
ne aprobă de adunarea generală a coopera
tivei agricole de producție.

(5) Specialiștii agricoli și contabilul șef 
din cooperativele agricole de producție, re
tribuiti de stat, participă Ia beneficiile rea
lizate în cadrul planului șl peste plan, fn 
condițiile stabilite pentru cooperatori.

Art. 79. — Cooperatorii, precum și meca
nicii agricoli Încadrați la stațiunea oentru 
mecanizarea agriculturii, care, pe lingă ac
tivitatea desfășurată tn producție, conduc o 
echipă, beneficiază, din nartea cooperativei, 
de un spor de pină la 10 la sută din retri
buția de bază, respectiv tarifară.

organizare, fără a depăși nivelul retribuției 
funcțiilor sau meseriilor respective din uni
tățile de stat sau ale cooperației meșteșu
gărești și nici retribuția lunară totală cuve
nită președintelui cooperativei agricole da 
producție, respectiv directorului asociației 
economice intercooperatiste.

(6) Contestațiile personalului Încadrat eu 
contract de muncă. In legătură eu retribui
rea muncii, se soluționează potrivit preve
derilor Legii nr. 57/1974.

Art. 82. — (1) Cooperativele agricole care 
dețin suprafețe mari de teren și nu au for
ță de muncă suficientă pentru executarea 
lucrărilor la timp si in bune condiții, do! să 
primească, tn calitate de membri ai coope
rativei. persoane din alte zone ale tării, 
unde există tortă de muncă excedentară, 
dacă își stabilesc domiciliul legal In locali
tatea in care Își are sediul cooperativa.

(2) In mod exceptional, cu aprobarea Mi
nisterului Agriculturii sl Industriei Alimen
tare și a Uniunii Naționale a Cooperative
lor Agricole de Producție, la propunerea 
direcțiilor generale pentru agricultură șl In
dustrie alimentară și a uniunilor județene 
ale cooperativelor agricole de producție, 
unitățile agricole cooperatiste pot folosi 
muncitori Încadrat! cu contract de muncă 
pe perioada unui ciclu de producție sau a 
unui an calendaristic, care să lucreze 
nemijlocit tn producție. Ia lucrări agricole 
vegetale sau fn zootehnie.

(3) Retribuția muncitorilor care lucrează 
pe perioada unui ciclu de oroductie sau a 
unui an calendaristic va fi stabilită Ia nive
lul retribuției cooperatorilor din același sec
tor de activitate, care efectuează lucrări si
milare.

Art. 83. — Formele de retribuire si condi
țiile de acordare a retribuției pentru per
sonalul încadrat cu contract de muncă, po
trivit ari. 81—82. se aprobă de adunarea 
generală a fiecărei unităti agricole coopera
tiste. potrivit prezentei legi.

Art 84. — (1) Cooperatorii care lucrează 
permanent si nemijlocit In sectoarele zoo
tehnice din unitățile agricole cooperatiste, 
realizează volumul de lucrări potrivit nor
melor de muncă ce se aplică tn întreprin
derile agricole de stat si au o vechime de 
cei puțin 20 de ani In această activitate, pot 
beneficia de pensii tn «mantum de 80 la sută 
din nivelul pensiilor stabllito. conform legii, 
pentru muncitorii din unitățile agricole de 
stat.

(2) Totodată, tn condițiile prevăzute de 
lege si de statut, pensionarii prevăzutl la 
alin. (1) beneficiază de lot tn folosință, dc 
cantitățile de cereale pentru consumul ali
mentar si furajarea animalelor, precum sl 
de celelalte drepturi și avantaje ce se acor
dă cooperatorilor pensionari.

(3) Persoanelor care lucrează la stațiunile 
pentru mecanizarea agriculturii. !n Între
prinderi sau alte unităti socialiste de stat 
ori cooperatiste si care trec In sectoarele 
zootehnice ale unităților agricole coopera-

(Centtnuare fn pag. a V/-«)
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PROIECT LEGEA
retribuirii muncii în unitățile agricole cooperatiste

(Urmare din pag. a 5-a)

tiste li se recunoaște ca vechime in muncă 
ocntru stabilirea pensiei si timpul lucrat 
în unitățile de la care provin.

(4) Tn vederea constituirii resurselor ne
cesare acordării pensiilor potrivit alin. (1) 
Si (3), contribuția cooperativelor agricole 
de producție la fondul de pensii si asigurări 
sociale se stabilește la 9.5 la sută din va
loarea producției globale, iar contribuția 
asociațiilor economice intercooperatiste Ia 
4.5 la sută din valoarea producției globale.

Art. 85. — (1) Plata muncii prestate ele 
alte persoane care, pe baza hotăririi adu
nării generale, sînt folosite, in mod excep
țional. Ia efectuarea unor lucrări agricole 
pentru care cooperativa nu dispune de for
ță de muncă suficientă, se face in acord 
direct cu tarif ne norma de muncă.

(2) In cazul incapacității temporare de 
muncă provocate de un accident de muncă 
în cooperativă, persoanele arătate la alin. 
(!) primesc ajutoare in condițiile prevăzute 
pentru cooperatori.

Art. 86. — Retribuirea muncii persoane
lor care lucrează în condițiile art. 81. 82 și 
85 se va asigura de unitățile agricole coo
peratiste din fondul propriu de retribuire.

Art. 87. — (1) Încălcarea dispozițiilor pre
zentei legi atrage răspunderea disciplinară, 
materială, civilă, contravențională sau pe
nală. după caz.

(2) Pentru neparticiparea la muncă, 
neexecutarca la timp și de calitate a lucră
rilor. nefolosirea la întreaga capacitate a 
utilajelor, reaua gospodărire a avutului ob
ștesc ori încălcarea altor norme de discipli
nă a muncii, membrilor cooperativei agri
cole de producție li se aplică, potrivit sta
tutului, următoarele sancțiuni disciplinare:

a) refacerea fără plată a lucrărilor de ca
litate necorespunzătoare ori suportarea pa
gubelor. in condițiile legii, in cazul in care 
lucrările nu se mai pot reface :

b) reținerea pină la cel mult 10 la sută 
din retribuția cuvenită pentru munca 
prestată :

c) pierderea dreptului de retribuire su
plimentară în anul respectiv ;

d) pierderea, pe timp limitat, a dreptului 
de a obține lot în folosință personală sau 
retragerea acestuia în ■ timpul anului, in 
cazul neparticipării la muncă și neexecută- 
rii lucrărilor.

(3) Stabilirea și aplicarea sancțiunilor dis
ciplinare. precum si soluționarea plingeri- 
lor împotriva acestora, se fac in condițiile 
si cu procedura prevăzută în statutul coope
rativei și in regulamentul de ordine inte
rioară.

Art. 88. — Ministerul Agriculturii și In
dustriei Alimentare, Uniunea Națională a 
Cooperativelor Agricole de Producție, di
recțiile generale pentru agricultură și indus

trie alimentară si uniunile județene ale 
cooperativelor agricole de producție, consi
liile unice agroindustriale de stat si coope
ratiste, precum, și conducerile unităților a- 
gricole cooperatiste, răspund de respectarea 
prevederilor legale stabilite în domeniul 
retribuirii muncii, organizează controlul 
permanent al modului de aplicare a elemen
telor sistemului de retribuire in agricultura

Anexa 1
RETRIBUȚIA DE BAZĂ PENTRU COOPERATORII CARE ÎNDEPLINESC 

FUNCȚIA DE PREȘEDINTE AL COOPERATIVEI AGRICOLE 
DE PRODUCȚIE

Retribuția de bază pentru cooperatorii 
caro îndeplinesc funcția de președinte se 
stabilește după cum urmează : 
anual al cooperatorilor care lucrează ne-

1. Maximum pină la 2,5 ori venitul mediu 
mijlocit în producție si efectuează volumul 
minim de muncă stabilit de adunarea ge
nerală, care reprezintă 70 la sută din baza de 
calcul a retribuției funcției de președinte :

Valoarea producției fizice Nr. normelor de munci
— lei — luate in calcul anual

pînă Ia 6 000 000 85
6 000 001 — 9 000 000 » , < 90
9 000 001 — 12 000 000 95

12 000 001 — 15 000 000 100
15 000 001 — 20 000 000 105
20 000 001 — 25 000 000 1 110
25 000 001 — 30 000 000 115

peste 30 000 000 120

b) în funcție de mărimea șii complexitatea unității exprimate prin număr de uni-
tăți de producție convenționale :
Mărimea si complexitatea unității Nr. normelor de muncă
exprimate prin numărul unități* luate in calcul anual
lor de producție conventionale

pînă la 2 000 45
2 001 — 3 000 50
3 001 — 4 000 55
4 001 — 5 000 60
5 001 — 6 000 65

peste 6 000 70

Retribuția de bază anuală a președinte
lui. cuvenitS potrivit prevederilor de la 
pct. 2 se determină prin înmulțirea norme
lor de muncă acordate in funcție de 
valoarea producției fizice, de mărimea și 
complexitatea unității, cu tariful pe norma 
de muncă luat in calcul la stabilirea veni- 
tulul'mediu pe cooperator prevăzut la pct. 1.

Numărul unităților de producție conven
ționale se determină prin echivalarea su

cooperatistă și ia:i măsuri pentru utilizarea 
lor eficientă. în vederea creșterii continue a 
producției agricole vegetale și animale, ridi
cării productivității muncii, reducerii chel
tuielilor de producție, sporirii contribuției 
tuturor unităților la constituirea fondului 
de stat de produse agricole.

Art. 89. — Anexele nr. 1—2 fac parte inte
grantă din prezenta lege.

2. La retribuția calculată potrivit preve
derilor de la pct. 1 se adaugă o retribuție 
stabilită prin acordarea unui număr de 
norme de muncă in funcție de valoarea 
producției fizice, de mărimea și complexi
tatea unității, astfel :

a) in funcție de valoarea producției 
fizice : 

prafețelor. pe categorii de folosință și 
culturi, a categoriilor de animale sau a 
unor activități din cooperativă cu un hectar 
culturi de griu. pe baza coeficienților sta
biliți prin reglementările in vigoare.

Persoanele provenite din alte sectoare de 
activitate — industrie, organizații de masă 
si obștești, aclivistj de partid și de stat — 
care îndeplinesc funcția de președinte, fiind 
încadrate cu contract de muncă si retri

buite de către cooperativă. Iși mențin, pe o 
perioadă de doi ani, retribuția avută în 
cazul cind aceasta este mai mare decit cea 
calculată pentru funcția de președinte.

Retribuția de bază lunară calculată pen
tru funcția de președinte la cooperativele

Anexa 2

NIVELUL DE RETRIBUIRE PENTRU COOPERATORII 
CARE ÎNDEPLINESC CELELALTE .FUNCȚII DE CONDUCERE 

Șl DE EXECUȚIE TEHNICE, ECONOMICE, DE ALTĂ 
SPECIALITATE, ADMINISTRATIVE, DE SERVIRE Șl PAZĂ 

ÎN COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE
I. Retribuția de bază a cooperatorilor 

care îndeplinesc celelalte funcții de condu
cere și execuție tehnice, economice, de altă 
specialitate, administrative și de servire se 
stabilește in raport cu venitul mediu anual 
al cooperatorilor care lucrează nemijlocit in 
producție și efectuează volumul minim de 
muncă stabilit de adunarea generală —

Funcții retribuite de cooperativa 
agricolă de producție 

— vicepreședinte scos din producție cel mult de 2,3 ori pină la 90%
— contabil șef :

— cu studii economice superioare cel mult de 2,2 ori pină la 90' ,0
— cu studii economice medii cel mult de 2,1 ori pină la 81)°o
— cu gimnaziu comercial cel mult de 2,0 ori pină la 80%
— cu școală generală cel mult de 1,9 ori pină la 75%

— șef fermă :
— la fermele de gradul I cel mult de 2,2 ori pină la 90%
— la fermele de gradul II cel mult de 2.1 ori pină la 85%
— la fermele de gradul III cel mult de 2.0 ori pină Ia 80%

— brigadier, set sector cel mult de 2.0 ori pină la 80%
— tehnician hidroameliorator ccl mult de 2.1 ori pină la 85%
— economist cu studii superioare cel mult de 2,0 ori pină la 75%
— contabil, planificator :

— cu studii medii sau gimnaziu
comercial cel mult de 1.8 ori pînă la 70%

— cu școală generată cel mult de 1,6 ori pină la 65%
— contabil de fermă cu studii medii :

— la fermele de gradul I cei mult de 1.7 ori pînă la 70' o
'— la fermele de gradul II cel mult de 1,6 ori pină la 651 o
— la fermele de gradul III cel mult de 1,5 ori pînă la 60%

— contabil de fermă cu școala gene
rală :
— la fermele de gradul I cel mult de 1.6 ori pină la 65%
— la fermele de gradul II cel mult de 1,5 ori pină la 60° ->
— la fermele de gradul III cel mult de 1,4 ori pină la 55%

— merceolog, magaziner :
— cu studii medii cel mult de 1,8 ori pină la 75%
— cu școală generală cel mult de 1.6 ori pină la 65%

— achizitor, casier cel mult de 1.3 ori pină la 50%
— secretar-dactilograf cel mult de 1,2 ori pină la 50%

Puternic mobilizat de indica
țiile date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, la Plenara C.C. al 
P.C.R. din noiembrie 1981, co
lectivul de muncă al întreprin
derii de anvelope ..Victoria-1 
Florești. ferm hotărit să depună 
toate eforturile pentru valorifi
carea eficientă a tuturor resur
selor de creștere a producției și 
a eficienței întregii activități e- 
conomice, cheamă la întrecere 
toate unitățile din industria chi
mică și se angajează să realize
ze in anul 1982 următoarele 
obiective:

1. Depășirea prevederilor pla
nului la producția fizică, cu 
10 000 garnituri anvelope pentru 
autoturisme, tractoare și autoca
mioane.

2. Depășirea sarcinilor de plan 
Ia producția netă cu 10 milioane 
lei și la producția-marfă cu 30 
milioane lei.

3. Sporirea volumului produc
ției destinate exportului cu 10 
milioane lei față de plan.

4. Reducerea cu 2 lei a chel
tuielilor totale de producție 
planificate la l 000 lei produc- 
ție-marfă și obținerea unor be
neficii suplimentare de 5.5 
milioane lei, prin reducerea 
consumurilor specifice de ma
terii prime și materiale cu 4 
milioane lei, a consumurilor 
energetice cu 3 300 MWh, iar 
a consumurilor termice cu 2 500 
tone combustibil convențional.

5. Creșterea productivității 
muncii peste sarcina planificată 
pe anul 1982 cu l la sută.

6. Se va acorda o atenție deo
sebită îmbunătățirii calității pro
duselor. creșterii competitivită
ții acestora, promovării in pro
ducție a unor noi tehnologii, 
astfel incit să se realizeze:

— asimilarea de piese de 
schimb și subansamble pentru 
utilaje și instalații, în scopul di
minuării efortului valutar cu 5 
milioane lei:

— asimilarea unor materii pri
me care să reducă importurile 
cu cel puțin 15 milioane lei;

— diversificarea gamei de ti- 
podimensiuni pentru asigurarea 
cererilor partenerilor externi, in 
baza comenzilor încheiate:

— diversificarea producției de 
anvelope pentru echiparea noi
lor tipuri de autovehicule româ
nești;

— recondlționarea de suban
samble și piese de schimb, al 
căror efect economic să dimi
nueze costurile planificate cu 8 
milioane lei.

7. Se va acorda o atenție deo
sebită ridicării permanente a ni
velului calitativ al produselor, 
astfel incit randamentul kilo
metric al acestora să crească cu 
cel puțin 5 la sută față de ni
velul cincinalului 1976—1980, 
prin îmbunătățirea asistenței 
tehnice pe schimburi, dotarea o- 
peratorilor și controlorilor cu 
întreaga aparatură de măsură și 
control necesară, ridicarea ni
velului de pregătire tehnică Ji 
profesională a întregului perso
nal. ce va fi testat periodic și 
antrenat în concursuri pe me
serii.

agricole de producție a căror valoare 
anuală a producției fizice depășește 30 mi
lioane lei, nu va putea depăși retribuția 
tarifară lunară a funcției de director din 
Întreprinderile agricole de stat de grad 
spec ial.

reprezentind *0 la sută din baza de calcul a 
retribuției pentru aceste funcții — precum 
și in raport cu valoarea producției fizice, 
mărimea și complexitatea unității, fără a 
putea depăși o anumită proporție din retri
buția de bază a funcției de președinte, după 
cum urmează :

Retribuția calculată față 
de venitul mediu anual al 

cooperatorilor
Procent matrim din 
retribuția de bază 

a președintelui

Retribuția șefilor de fermă, de brigadă șl 
sector, care au pregătire medie tehnică sau 
tehnică de specialitate, poate fi majorată 
cu pină la 5 la sută.

Retribuția tehnicienilor agricoli care În
deplinesc funcția de șef de fermă. încadrați 
de cooperativa agricolă de producție cu 
contract de muncă, va fi mai mică cu 
2 clase de retribuire decit cea stabilită pen
tru funcția de șef de fermă cu studii supe
rioare. retribuit de stat, fără a depăși drep
turile cuvenite președintelui cooperativei, 
rezultate din retribuția de bază șl indem
nizația acordată de stat.

II. Paznicul și paznicul-îngrijitor se re- 
tribuie pentru fiecare zi lucrată cu tariful 
pe norma de muncă aplicat de cooperativa 
agricolă de producție pentru lucrările din 
grupa I de complexitate de la producția 
vegetală.

III. Stabilirea retribuției cooperatorilor 
care urmează cursurile de calificare si per
fecționare a pregătirii profesionale.

Membrii cooperativelor agricole de pro
ducție cu funcții de conducere tehnică, eco
nomică si de altă specialitate vor fi retri- 
buiți pe timpul cursurilor de calificare șl 
perfecționare, cu durata pină la o lună, cu 
retribuția deJ bază.

Pentru cursurile de calificare si perfecțio
nare ce depășesc durata de 30 de zile, vor 
primi de la cooperativa agricolă, pe peri
oada școlarizării, o retribuție lunară egală 
cu venitul mediu lunar realizat în ultimele 
12 luni, precum și ajutorul pentru copii. în 
venitul mediu lunar se include si indemni
zația de la stat.

Cooperatorii care urmează cursuri de in
struire. calificare, perfecționare, precum si 
în sesiunile de examen, vor primi de la 
cooperativă, pentru flecare zi. tariful unei 
norme din grupa I de complexitate din 
producția vegetală. Pe timpul practicii fn 
producție retribuirea se va face în raport 
cu munca prestată în producție, potrivit 
hotăririi adunării generale a cooperativei 
agricole de producție.

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
ÎNTREPRINDEREA DE ANVELOPE 
„VICTORIA" FLOREȘTI-PRAHOVA 

către toate unitățile din industria chimică
8. Gradul de folosire a insta

lațiilor va spori cu 1.5 Ia sută 
față de plan, iar al preselor da, 
vulcanizare cu 0.5 la sută.

9. Vom extindo .sistemul de 
retribuire a muncii in acord cu 
1.5 la sută față de sarcina pla
nificată.

10. Vom intensifica creația 
tehnico-științificâ. generalized 
inițiativa „Fiecare specialist, un 
cadru de concepție" prin care 
se va asigura cuprinderea și an
trenarea tuturor specialiștilor la 
acțiunea de reproicctare și mo
dernizare a producției: prin va
lorificarea unor produse secun
dare. vom obține o producție de 
25 milioane lei.

11. Vom acționa cu fermitate 
pentru întărirea ordinii și disci
plinei in producție, in scopul a- 
sigurării bunei funcționări a ma-

ÎNTREPRINDEREA ELECTROCENTRALE 
CRAIOVA 

către toate întreprinderile din industria 
energiei electrice

Exprimind voința și hotărîrea 
tuturor oamenilor muncii de 
la întreprinderea Electrocen- 
trale Craiova de a consolida 
realizările din primul an al 
cincinalului cu noi succese in 
producție, colectivul nostru 
adresează chemarea la întrece
rea socialistă pentru depășirea 
planului pe anul 1982 către 
toate colectivele de muncă din 
ramura energiei electrice, cu 
următoarele obiective :

1. Depășirea planului la e- 
nergie electrică cu 100 milioane 
kWh șl creșterea puterii medii 
efectiv utilizabile cu 40 Mw, 
prin :

— reducerea timpului de imo
bilizare in reparații planificate 
a agregatelor de bază cu 30 
zile :

— reducerea incidentelor și
avariilor tehnice și eliminarea 
completă a avariilor din vina 
personalului, prin aplicarea 
și respectarea riguroasă a in
strucțiunilor de lucru : ;

— aplicarea in scopul crește
rii randamentului a unor îmbu
nătățiri tehnice Ia cazanele de 
330 și 370 tone abur pe oră.

2. Reducerea consumului teh
nologic planificat cu 2 000 tone 
combustibil convențional și 5 
milioane kWh energie electrică, 
prin :

— îmbunătățirea operațiuni
lor de recepție a cărbunelui :

— executarea la timp și de 
calitate a reparațiilor, organiza
rea judicioasă a lucrărilor de 
revizie ;

— asigurarea funcționării in
stalațiilor in regimuri optime 
din punct de vedere tehnic și 
economic. 

șinilor și instalațiilor, al reali
zării exemplare a sarcinilor de 
plan.

12. In vedorea îmbunătățirii 
condițiilor de muncă și de viață 
ale intregului personal muncitor 
vom lua măsuri pentru:

— îmbunătățirea sistemelor de 
ventilație pentru reținerea pul
berilor de negru de fum la sec
ția de amestecare primară și de
finitivă;

— creșterea ponderii produc
ției de anvelope de tractoare, 
vulcanizate în prese automate, 
in vederea reducerii efortului fi
zic al muncitorilor;

— cunoașterea și aplicarea ri
guroasă a normelor de protecția 
muncii:

— îmbunătățirea condițiilor de 
servire a meselor la cantina- 
restaurant și Ia cele 9 microcan- 
tine și dezvoltarea gospodăriei 
anexe:

— dezvoltarea bazei de dotări 
social-culturale și sportive prin 
organizarea unor acțiuni de 
muncă patriotică, în cadrul că
rora se vor efectua 15 000 ore,
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3. Creșterea eficienței gene
rale a activității productive, 
prin :

— creșterea productivității 
muncii cu 1,5 la sulă față de 
plan ;

— reducerea cheltuielilor con
stant convenționale planificate 
cu 2 milioane lei ;

— realizarea in atelierele 
proprii, peste prevederi, a unor 
piese de schimb in valoare de 
15 milioane lei :

— depășirea sarcinilor de plan 
la recuperarea și valorificarea 
materialelor refolosibile cu 200 
tone fier vechi. 15 tone cupru. 
2 tone plumb. 3 tone cărămizi 
refractare și altele ;

. — extinderea acordului glo
bal cu cel puțin 2 la sută față 
de anul trecut.

4. întărirea ordinii și disci
plinei in producție, funcționarea 
in deplină siguranță a instala
țiilor energetice, prin :

— ridicarea gradului de cu
noaștere și de respectare a in
strucțiunilor tehnice interne și 
a tehnologiilor de reparație a 
agregatelor :

— asigurarea asistenței teh
nice la manevre și lucrări pe 
toată durata schimburilor :

— perfecționarea pregătirii 
profesionale a unui număr de 
1 250 lucrători :

— organizarea de exerciții pe 
simulatoare cu personalul de ex
ploatare :

— creșterea indicelui de uti
lizare a fondului de timp 
maxim disponibil al personalu
lui muncitor cu 0,5 la sută față 
de anul 1981.

5. îmbunătățirea condițiilor 

de muncă și de viață ale per
sonalului muncitor, prin :

— dotarea cu dispozitive și 
mecanisme pentru reducerea 
efortului fizic ;

— asigurarea cunoașterii și 
respectării riguroase a norme
lor de protecția muncii ;

— executarea în regie pro
prie a unui bloc de locuințe cu 
50 apartamente ;

— dezvoltarea gospodăriei

ÎNTREPRINDEREA COMERCIALĂ 
DE STAT PENTRU MĂRFURI 

TEXTILE-ÎNCĂLTĂMINTE TIMISOARA
•> >

către toate întreprinderile comerciale 
din tară

Colectivul de oameni ai mun
cii de la întreprinderea comer
cială de stat mărfuri textile-in- 
călțăminte Timișoara, mobilizat 
de istoricele hotăriri ale celui 
de-al Xll-lea Congres al Parti
dului Comunist- Român, de sar
cinile date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Plenara Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Român din noiembrie 1981, 
cu privire la ridicarea activității 
comerciale la nivelul eerințalor 
actuale și îmbunătățirea aprovi
zionării. adresează chemata la 
ihtrecere socialistă* pe anul 1982 
către toate întreprinderile co
merciale, angajindu-se să reali
zeze următoarele obieqtive:

1. Ridicarea nivelului calitativ 
al întregii activități de aprovi
zionare și servire cu mărfuri a 
populației, in condițiile depăși
rii planului de desfacere cu 2 Ia 
tută, respectiv cu 28 milioane 
lei. prin:
.— asigurarea în volum și 

structură a fondului de marfă 
contractat, repartizarea judicioa
să a acestuia. corespunzător ce
rințelor populației și mobilizarea 
in mai marc măsură la desface
re a stocurilor de mărfuri cu 
vinzarc lentă:

— organizarea a 59 de expo
ziții cu vinzare. parâzi ala mo
dei și alte acțiuni de reclamă 
comercială:

— extinderea comerțului stra
dal și a punctelor de vinzare in 
piețe și tirguri. pe arterele de 
circulație pietonalâ intensă, in 
vederea realizării unei desfaceri 
dc mărfuri de cel puțin 5—6 mi
lioane lei:

— perfecționarea pregătirii 
profesionale a 300 de lucrători, 
extinderea metodelor și inițiati
velor înaintate de muncă, orga
nizarea a 80 de brigăzi de bună1 
servire, a 10 unități model și 
introducerea in 36 de unități a 
inițiativei „controlului și auto
controlului-1.

2. Dezvoltarea, modernizarea 
și utilizarea eficientă a bazei 
tehnico-materiale. prin:

— darea in folosință a 12 uni
tăți comerciale noi, cu o supra
față utilă de pește 1 900 mp, cu 
15 zile în devans și moderniza
rea a 10 unități comerciale cu o 
suprafață de circa 2 400 mp:

— folosirea intensivă a supra
fețelor comerciale, prin ream- 
plasarea și modernizarea mobi
lierului, astfel incit să se asigu
re expunerea intregului sorti
ment de mărfuri existent in de

anexe prin creșterea și îngrâ- 
șarea a 50 de porci și 500 pă
sări ; ,

— efectuarea unui număr de 
50 000 ore de muncă patriotică 
in activități administrativ-gos- 
podărești.
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pozite. urmînd ca vinzările de 
mărfuri pe mp să sporească cu 

.1.5 la sută față de anul 1981;
— extinderea formelor moder

ne și eficiente de vinzare — au
toservire, expunere și alegere 
liberă a mărfurilor — pe aceas
tă cale realizindu-se cel puțin 50 
la sută din volumul total al des
facerilor cu amănuntul.

3. Sporirea eficienței economi
ce a întregii activități și crește
rea rentabilității tuturor unită
ților comerciale, prin:

— reducerea cheltuielilor de 
circulație planificate cu 400 mii 
lei, prin îmbunătățirea condiții
lor de transport, depozitarea și 
păstrarea mărfurilor și ambala
jelor. reducerea consumului de 
energie electrică și combustibil, 
eliminarea cheltuielilor neeco- 
nomicoase;

— realizarea unor, beneficii 
suplimentare în valoare de 600 
mii lei •

— realizarea întregului spor al 
vinzărilor de mărfuri din anul 
1982. cu același număr de per
sonal. ceea ce va asigura creș
terea productivității muncii pe 
lucrător cu peste 8 Ia sută față 
de anul 1981;

— reducerea, pină la finele a- 
nului 1982 cu 15 la sută a per
sonalului auxiliar și trecerea a- 
cestuia in procesul de vinzare a 
mărfurilor:

— accelerarea vitezei de cir
culație a mărfurilor cu cel pu
țin 2 zile fată de anul 1931:

— creșterea volumului desfa
cerilor dc mărfuri cu amănun
tul Ia 1 000 lei fonduri fixe cu 
7 la sută față de anul I9R1:

— recuperarea și valorificarea, 
peste prevederi, a 20 tone hir- 
tie. 1 000 kg ambalaje din mase 
plastice și 500 kg deșeuri tex
tile.

4. îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și dc viață aie persona
lului muncitor, prin:
. — sporirea gradului de meca
nizare a operațiilor do trans
port și manipuiare a mărfurilor, 
unitățile de desfacere urmînd să 
fie dotate cu 4 transpalete, 10 
Cărucioare și un electropalan:

— aplicarea fermă a măsuri
lor de protecția muncii, in vede
rea prevenirii accidentelor și 
îmbolnăvirilor.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL DE PARTID 

COMITETUL SINDICATULUI 
COMITETUL U.T.C.

Un ever.îment cure incununeozâ și munco desfășurată timp de peste un 
□n de brigadieri, pe Șantierul național al tineretului de la C.S. Galați

Elaborarea primei șarje 
la bateria da cocsificare nr. 7

A început să producă bate
ria de cocsificare nr. 7. nou și 
important obiectiv al Combi
natului siderurgic de la Galați, 
capacitate de producție înscri
să la loc de frunte in progra
mul de lucru al Șantierului 
național al tineretului, a cărui 
activitate s-a desfășurat pe a- 
ceastă platformă intre 26 apri
lie 1979 și 27 octombrie 1981. 
A intrat deci în funcțiune un 
obiectiv înălțat in bună ‘parte 
de tineri, un edificiu menit să 
dureze in timp și să depună 
mărturie despre spiritul de 
dăruire și. entuziasm al con
structorilor lui. La elaborarea 
primei șarje de cocs acești ti
neri n-au putut fi prezenți. ei 
luorînd acum pe alte șantiere, 
sau in întreprinderile de unde 
au venit, dar inimile lor. desi
gur, vor tresări de emoție și, 
fără îndoială de indreptățitâ 
mindrie la aflarea acestui e- 
veniment. Faptele de muncă 
ale unor brigadieri ca Petre 
Rădeanu. Gheorghc și Gelu 
Aionesei. Vasile Mereuță. Pe
tre Dinu etc., stau și ele la te
melia acestei noi și semețe 
construcții industriale.

La premieră au participat in 
schimb ceilalți constructori ai 
bateriei, de la I.C.M.S. Galati, 
din alte unități, tineri sau 
virstnici cu o mare experien
ță in realizarea unor aseme
nea obiective economice. „A- 
censtă premieră, ne spunea ing. 
Victor Olaru. directorul grupu
lui de șantiere U.C.C.. de la 
I.C.M.S.G.. are pentru noi ci- 
teva- semnificații deosebite. In 
primul rind. ca înseamnă de
plina reușită in construirea 
unei baterii de mare capacita
te de inalt nivel tehnic. Prin 
intrarea in funcțiune a bate

riei 7. producția de cocs me
talurgic de la Galați va creș
te cu 34 la sută. Aș sublinia 
apoi faptul că in baterie s-au 
incorporat 21 de mii tone pro
duse refractare și peste 2 000 
tone utilaje tehnologice, toate 
realizate pentru prima dată în 
țară11.

Bateria de cocsificare nr. 7, 
cel mai mare obiectiv de a- 
cest fel din industria noastră, 
reprezintă deci o creație de 
virf a științei și tehnicii ro
mânești. Tocmai.de aceea se 
impune a evidenția și efortu
rile rodnice in asimilarea ma
terialelor refractare și a utila
jelor necesare, depuse de co
lectivele de muncă din cadrul 
Centralei industriale de pro
duse refractare Brașov. din 
întreprinderea de utilaj greu 
Craiova. Victoria — Călan, 
I.M.N. Constanta și Galați, 
1 Mai — Ploiești etd.

Realizare de prestigiu a in
dustriei românești, bateria de 
cocsificare nr. 7 întrunește și 
alte caracteristici de intiieta- 
te: „Este singura capacitate 
de producție de acest fel. ne 
spunea tinărul inginer Mircea 
Hrebenciuc. șeful noii secții 
de cocsificare, care folosește 
în procesul de ardere, drept 
resurse energetice, gazul de 
cocs și gazul de furnal, ceea 
ce asigură înlocuirea și deci 
economisirea gazului metan. 
Totodată, prin perfectionarea 
procesului tehnologic. ea 
creează condițiile necesare fo
losirii în rețetele de fabrica
ție a cocsului metalurgic a 
unor importante cantități de 
cărbune indigen, fapt care va 
permite reducerea efortului 
valutar al țării pentru impor
tul de cărbune cocsificabil11.

Parametrii deosebiți ai a- 
cestui nou obiectiv impun de
sigur o pregătire profesională 
corespunzătoare din partea 
colectivului de cocsari, o or
ganizare a muncii și a produc
ției pe măsura înaltei dotări 
tehnologice. Noul colectiv de 
cocsari. este format aproape 
numai din tineri. In ultimele 
luni toți au participat la 
cursurile de calificare sau de 
perfecționare a pregătirii pro
fesionale, de cunoaștere în de
taliu a utilajelor și a procesu
lui tehnologic. Un prim exa
men. elaborarea șarjei inaugu
rale, a fost trecut cu succes.

In telegrama adresată Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. de 
Comitetul județean Galați al 
P.C.R., constructorii, siderur- 
giștii și proiectantli acestui o- 
biectiv se angajează să asigure 
toate condițiile pentru a ex
ploata. la nivelul parametrilor 
proiectați, noua capacitate.

„Punerea in funcțiune a a- 
cestei noi capacități de pro
ducție în preajma aniversării 
zilei dumneavoastră dc naște
re — se spune in telegramă — 
se constituie intr-un modest 
omagiu pe care comuniștii, toți 
oamenii muncii din județul 
Galați 11 aduc prestigioasei 
dumneavoastră personalități, 
oferindu-ne încă un prilej de 
a vă mulțumi din inimă pen
tru contribuția decisivă la 
elaborarea politicii interne și 
internaționale a partidului și 
statului nostru, la progresul 
multilateral al României socia
liste. pentru pace in intreaga 
lume11.

ION CHIRIC

1

Tocmai.de
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tNSUFLEȚITOĂRE MANIFESTĂRI CONSACRATE 

ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE 
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Mîine, tinăro generație, împreună cu întregul popor, sărbătorește aniversarea zilei de 
naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii 
Socialiste România.

Oindul și lapta uteciștilor îmbracă expresia celor mal alese sentimente de stimă și pre
țuire pentru cel mai iubit fiu al poporului, revoluționar și patriot înflăcărat, pildă de abnegație 
și eroism pentru toți tinerii țării, prieten și părinte. îndrumător și ocrotitor al tineretului pe care 
R identifică cu viitorul națiunii. Cu emoție și fir eased bucurie, organele și organizațiile U.T.C., 
tinerii de pe intreg cuprinsul patriei ii dedică se cretarului general vibrante manifestări omagiale, 
evocind, in cadrul simpozioanelor, expunerilor, prezentărilor de carte, spectacolelor, recitalurilor 
și serilor omagiale, expozițiilor, expunerilor etc., eroica tinerețe revoluționară a conducătorului 
partidului șl statului nostru, întreaga sa muncă și viață, dăruite Iară osteniră cauzei nobile a 
dreptății și libertății, bunăstării și civilizației poporului român, pentru făurirea unei lumi mai 
bune șl mai drepte pe întreaga noastră planetă. Prin aceste însufiețiteare manifestări politico- 
educative și culturai-științifiee, tinerii patriei - români, maghiari, germani ți de afle naționa
lități - țin să-și exprime nu numai bucuria nestrămutată, ci și angajamentul lor de comuniști, 
făcînd din această zi, ceg mai profundă simțire a inimilor și conștiințelor lor. Vibrația patriotică 
a acestor „imnuri ale bucuriei" o simțim cu toții și o dăruim cu gind curat spre slava iubitului 
conducător, spre certitudinea viitorului. Să ne bucurăm din toată inima, pentru bucuria și 
viitorul țării I

La Cabinetul pentru activi
tate ideologică si polltico-edu- 
cativă din Capitală a avut loc. 
simbâtă. in organizarea Comi
tetului municipal de partid — 
București, o sesiune omagială 
de comunicări si referate pe 
tema ..Concepția revoluționară, 
profund originală, a tovarășu
lui Nicolae Ceausescu cu pri

ce la democratizarea con- 
n-Jfi a sistemului societății 

lOastre socialiste, dezvoltarea 
«1 aprofundarea autoconduoerli 
muncitorești, a autogpstiunii 
economico-financiare. Însuși
rea. resncctarea si aplicarea 
neabătută a legalității socia
liste".

Activiști de partid si de stat, 
cadre de conducere din econo
mie si iurlstl in intervențiile 
lor au relevat contribuția de 
excepțională însemnătate, teo
retică si practică, a secretaru
lui general al partidului la fău
rirea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate si Înaintare 
a României spre comunism. A 
fost subliniat, totodată, apor
tul determinant al președinte
lui republicii la perfecționarea 
cadrului legislativ, a democra
ției noastre socialiste, a cadru
lui larg de participare a oa
menilor muncii la elaborarea 
si Înfăptuirea politicii interne 
Si externe, la exercitarea au- 
toronducerlf muncitorești.

In încheiere, part.icioantii au 
adresat o telegramă tovarășu
lui NICOLAE CEAUSESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
in care, printre altele, se 
spune : ..Aniversarea zilei
dumneavoastră de naștere con
stituie pentru noi un minunat 
prilel pentru a ne exprima 
sentimentele de profundă min- 
drie de a vă avea in fruntea 
partidului și a tării pe dum
neavoastră. cel mat iubit șl 
devotat tiu al ponorului, pa
triot Înflăcărat, comunist de 
omenie, care v-ati dedicat În
treaga viată, Încă din fragedă 
tinerele, cauiei nobile a drep
tății s’ libertății. înfăptuirii 
aspirațiilor celor mai înalte ale 
națiunii noastre, mllitlnd pen
tru fericirea si bunăstarea în
tregului nostru popor, pentru 
asigurarea. pe toate meridia
nele globului, a Păcii și secu
rității. pentru instaurarea unul 
climat de colaborare si încre
dere. Intre toate statele, pen
tru făurirea unei lumi mai

bune sl mai drepte pe planeta 
noastră.

Vă asigurăm, mult iubite șl 
stimate tovarășe secretar ge
neral. că vom face totul pen
tru promovarea si respectarea 
cu consecventă de către toți 
oamenii muncii din Capitală a 
legalității socialiste, pentru a 
re spori neîncetat contribuția 
la transpunerea in viată a 
Programului partidului, a o- 
rientărilor si sarcinilor trasate 
de dumneavoastră în vederea 
aprofundării autoconducerii 
muncitorești, autogestiunii fi
nanciare. calea sigură a dez
voltării vertiginoase economi- 
co-sociale a tării, a creșterii 
calității vieții întregului nos
tru popor".

„La multi ani, conducător 
iubit" s-au intitulat montajele 
litera r-muzicale desfășurate 
duminică la asezămintcle de 
cultură din Mehedinți. Crea
tori locali din cercurile si 
cenaclurile culturale din 
Drodeta-Turnu Severin. Or
șova. Strehaia. Vinju Mare 
și Baia de Aramă, de pe 
șantierele Sistemului hidro
energetic si de navigație „Por
țile de Fier-2“. din leșelnita 
șl Plavlșevlta. din alte locali
tăți ale județului, imoreună 
cu artiști amatori din forma
ții evidențiate in cadrul Festi
valului national ..Cîntarea 
României" au adus, prin vers 
si cintec. un vibrant omagiu 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de al cărui nume sint legate 
mărețele realizări economice 
si sociale din tara noastră, 
creșterea prestigiului României 
in tfndul națiunilor litmii. Cu 
același prilej. Ia căminele cul
turale si casele de cultură din 
numeroase așezări mehedtnțe- 
ne au fost vernisate expoziții 
de fotografii înfățișind labo
rioasa activitate desfășurată 
de secretarul general al parti
dului. președintele tării, pentru 
elaborarea si înfăptuirea poli
ticii noastre interne și externe, 
expoziții de carte cuprinzi nd 
opere din gindirea social-poli- 
tlcă a tovarășului Nicolae 
Ceausescu, expoziții de artă 
plastică și de artă populară.

In județul Călărași au loc 
numeroase manifestări cultu
ral-artistice in semn de inalt 
omagiu adus președintelui tă
rii. în comuna Frumușani s-a 
desfășurat șezătoarea llterar- 

artistică : „Cinstire marelui 
bărbat al patriei". Au recitat 
versuri omagiale poeți din Ca
pitală și ai cenaclurilor litera
re din județ. Artiști amatori 
din localitate au prezentat, sub 
gerericul „In fruntea tării", 
un vibrant spectacol. Aseme
nea manifestări au avut loc in 
numeroase localități ale jude
țului.

La bibliotecile din munici
piul Călărași, orașul Oltenița 
Si dln.tr-un mare număr de co
mune au fost deschise expozi
ții de carte cu opere din gin
direa social-politică a pre
ședintelui tării. La vernisarea 
expozițiilor au fost prezentate 
recitaluri de poezie si clntece 
patriotice prin care s-a dat 
glas sentimentelor de profundă 
stimă sl puternic atașament 
ale locuitorilor județului față 
de neobosita activitate a con
ducătorului partidului și statu
lui nostru.

Duminică dimineața, in sala 
Teatrului Dramatic din Con
stanta. aproape 500 de oameni 
ai muncii, militari, ețevi și 
studenti au asistat la un am
plu spectacol llterar-muzical- 
corearafic dedicat aniversări* 
zilei de naștere a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, șl Unim 
Principatelor Române.

La realizarea spectacolului, 
organizat de Comitetul jude
țean pentru cultură si educație 
socialistă, si-au adus contribu
ția actori și soliști ai teatrelor 
dramatic si liric clin Constanta, 
corurile Vox Maris. Regionalei 
C.F.R.. Scolii populare de artă. 
Institutului de marină „Mircea 
cei Bătrin". numeroase ansam
bluri coregrafice si formații de 
clntece si dansuri populare 
românești laureate ale Festiva
lului national „Cintarea Româ
niei".

întregul spectacol s-a con
stituit intr-un vibrant omagiu 
Pe care oamenii muncii din 
acest colt de tară il aduc astăzi 
înaintașilor ce au făurit 
Unirea, conducătorului de azi 
al tării, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, care călăuzește po
porul spre’culmile civilizației 
si progresului, ale socialismu
lui si comunismului.

în căminele culturale de ne 
meleagurile brăilene au avut 
loc simpozioane dedicate vieții 
Si activității neobosite a secre
tarului general al partidului, 
cel mai iubit fiu al poporului 
român. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Sub genericul „Cintăm parti
dul. patria, conducătorul", mii 
de artiști amatori brăileni 
reuniți în numeroase formații 
muzlcal-coregrafice si de reci
taluri au prezentat spectacole 
omagiale de o înaltă tinută ar
tistică pe scenele localităților 
din județul Brăila, spectacole 
prin care brăilenli aduc din 
adîncul Inimii un călduros 
omagiu președintelui tării, cu 
prilejul zilei sale de naștere.

Căminul cultural din comu
na Leordexii a găzduit, dumi
nică dimineața, simpozionul și 
spectacolul de muzică patrio
tică și revoluționară avind 
drept generic comun „Parti
dul. Ceaușescu. România".

Comunicările sl referatele 
prezentate, in cadrul simpo
zionului. de către activiști de 
partid și de stat din Pitești si 
din localitate, au evocat perso
nalitatea proeminentă si rod
nica activitate revoluționară 
ale secretarului general al 
partidului nostru, iar progra
mul concertului a cuprins lu
crări corale și orchestrale din 
creația muzicală a compozito
rilor români dedicate patriei 
și partidului. In interpretarea 
corului si orchestrei Școlii 
populare de artă șl a corului 
de cameră ..Animate" al Pala
tului culturii din Pitești, precum 
Si a corurilor si grupurilor vo
cale din orașul Topoloveni. 
din localitatea gazdă din alte 
12 comune argeșene.

în aceeași zi. In holul Că
minului cultural a fost verni
sată expoziția de carte soclal- 
polltlcă întitulată „Oo»ra to
varășului Nicolae Ceausescu 
— tezaur al gîndirfl sl practicii 
revoluționare românești".

La Făltlcen s-a desfășurat 
medalionul ..Tovarășul Nicolae 
Ceausescu, luptătorul comunist 
tL exemplară conduită mora
lă si politică". în cadru) căruia 
au fost prezentate calitățile 
excepționale de patriot s’ revo
luționar ale conducătorului 
partidului si statului. Înflăcă
rată sa activitate Închinată 
făuririi socialismului si comu
nismului In patria noastră.

La biblioteca orășenească 
din Rădăuți s-a deschis expo
ziția „Programul partidului, 
programul devenirii noastre 
socialiste", care cuprinde lu
crări ale tovarășului Nicolan 
Ceausescu. documente de 
partid privind edificarea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate. Cu acest orile! a fost 
prezentat volumul „Omul și 
afirmarea personalității In so- 
cietatea socialistă".

în orașul Clmpulung Moldo
venesc a fost prezentat mon
tajul literar omagial Intitulat 
„Unire, libertate, independen
tă, pace", care relevă activita

tea neobosită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru in
staurarea unui climat de pace 
in lume, pentru făurirea unei 
lumi mai drepte si mai bune.

„Ctitor de viată nouă" — 
astfel s-a Intitulat simpozio
nul care a avut loc. duminică, 
la Casa de cultură din Azuga. 
manifestare dedicata vieții șl 
activității neobosite a secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu — 
urmată de spectacolul omagial 
„Să ae trăit; cit tara, pentru 
tară".

„Om pentru oameni, om 
între oameni" a fost genericul 
recitalului de versuri pe care 
artiștii amatori din cadrul 
Clubului ..Minerul" — Fili- 
peștii de Pădure l-au prezen
tat in prezenta minerilor și a 
familiilor lor din localitate. în 
timp ce la Casa de cultură a 
orașului Breaza, după vernisa* 1 
jul expoziției de carte social- 
politică si de publicații intitu
late „Partidul. Ceaușescu, 
România", a fost susținut de 
către formații locale, de pio
nieri șl școlari programul ar
tistic „Te slăvim, iubit condu
cător".

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 India 9 Evo
care istorică, repere ale dezvoltă
rii contemporane. 15,40 Emisiune 
in limba maghiară. 18.00 Închide
rea programului. 40,00 Telejurnal. 
20.25 Actualitatea economică. 40,40 
Oameni ai marilor șantiere. 12.05 
Telejurnal. 42,30 Mie concert de 
seară. :3g)0 închiderea progra
mului.

PROGRAMUL II

15,00 Cenacluri ale tineretului. 
t5,35 Intilnire muzicală. 15.05 Film 
artistic: „Vinâtoare neobișnuită". 
Premieră TV — producție a stu
diourilor indiene. 11,50 1001 de
seri. 15.00 închiderea programului.
20.00 Telejurnal. 20.25 Selecțiunl 
din emisiunea „La sftrțlt de săp- 
tămină". 21,25 Studioul tineretului. 
22,05 Telejurnal. 22,30 Emisiune de 
clntece șl versuri. 23,00 închiderea 
programului.

în comandamente, unftățî sl 
Instituții militare de Invăță- 
mint și de cultură subordonate 
Ministerului Apărării Naționa
le continuă să se desfășoare 
ample activități politico-educa
tive și cultural-artistictf con
sacrate apropiatei aniversări a 
zilei de naștere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

în unităti aparțintnd diviziei 
„Mărășești". cadrele si milita
rii in termen au participat la 
expunerea „Nicolae Ceaușescu 
— eminent om politic si condu
cător militar", au vizionat 
spectaco’ele de muzică si poe
zie intitulate „O viată închi
nată partidului și patriei so
cialiste". „Odă conducătorului 
iubit". „Omagiul nostru". Un 
real interes 11 prezintă și expo
ziția de carte ..Gindirea social- 
nolitică a președintelui Nicolae 
Ceausescu", care reunește scri
eri alese din vasta operă a 
secretarului general al parti
dului.

în scolilo militare pentru 
pregătirea subofițerilor au avut 
loc simpozioane intitulate „To
varășul Nicolae Ceaușescu — 
prietenul apropiat al tinerei 
generații din patria noastră". 
„Din gindirea social-politică a 
președintelui României". To
varășul Nicolae Ceaușescu". 
precum si concursuri „Cine 
știe, răspunde", care au relie
fat contribuția deosebită a 
secretarului general al parti
dului la ooera de construire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate, grija sa stator
nică pentru creșterea sl edu
carea revoluționară a tinere
tului. aportul președintelui 
României la stabilirea unui 
climat de destindere si pace in 
lume.

AGENDA
Duminică, 21 ianuarie, s-au 

deschis la Pitești „Zilele cultu- 
ral-științifice ale Muzeului ju
dețean Argeș" cu prilejul impli- 
nirii a 50 de ani de activitate a 
acestei instituții.

în programul acțiunilor ce se 
vor desfășura timp de o sftptă- 
mină. sint prevăzute numeroase 
manifestări. La 24 ianuarie va 
avea loc simpozionul intitulat 
„Unirea, națiunea a făcut-o“.

In ziua de 28 ianuarie, un loc 
central il va ocupa marcarea 
aniversării zilei de naștere a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
In cadrul secției de istorie a 
muzeului va fi vernisată expo
ziția documentară ..Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu șl Argeșul", 
iar in sala Galeriei de ariă va 
fi deschisă expoziția de pictură 
r.vind drept generic ..Omagiu 
conducătorului", cuprinzind o 
serie de lucrări semnate de ar
tiști plastici profesioniști șl 
amatori din județ și din țară.

Pentru zilele următoare mai 
sint prevăzute un șir de acțiuni 
politico-educative menite să 
ilustreze contribuția Muzeului 
județean Argeș la educația mul
tilaterală a oamenilor muncit.

Sub egida Institutului de 
studii tstorice și social-politlce 
de pe lingă C.C. al P.C.R.. in 
Editura Politică a apărut volu
mul; „Ani de luptă comunistă 
1933—1944", autori Olimpiu Ma- 
tlchescu șl Stelian Neagoe.

Colectivul întreprinderii de 
utilaj chimic Găești a început 
să utilizeze un nou procedeu 
tehnic de placare a oțelului 
carbon cu alamă, în vederea 
executării plăcilor lubulare ne
cesare fabricației schimbătoare
lor de căldură de la instalațiile 
chimice. Efectele economice sint 
deosebite, printre care si econo
misirea unor importante canti
tăți de alamă, material scump 
și deficitar. De notat că acest 
procedeu original dă posibilitate 
constructorilor de utilaj chimic 
din Găești să evite In viitor — 
in totalitate — cheltuielile de 
colaborare, fntrucit plăcile tubu- 
lare din oțel carbon placat cu 
alamă se executau la alte Între
prinderi din tară.

TV

Sărbătorirea 
aniversării Unirii

în Piața Unirii din Focșani, 
locul unde. In urmă cu 123 
de ani, muntenii și moldo
venii au venit „la Milcov cu 
grăbire", pentru înfăptuirea 
unui Ideal măreț — Unirea 
Moldovei cu Tara Româ
nească — mii de locuitori al 
municipiului și comunelor În
vecinate au fost prezent!, 
duminică 24 ianuarie, la tra
diționala sărbătoare a Unirii. 
Programul manifestării a fost 
susținut, ca simbol al tinere
ții înfloritoare a județului, 
de 2 000 de pionieri vrinceni, 
cărora li s-au adăugat re
prezentanți ai purtătorilor 
cravatei roșii din 10 județe 
ale tării, precum și sute de 
uteciști din Focșani.

In jurul obeliscului din 
centrul pieței, după ceremo
nialul pionieresc, tinerii ora
șului Unirii au evocat in cin
tec și poezie dans și muzică, 
mărețul act din ianuarie 1859. 
au adus un inalt omagiu Îna
intașilor noștri care au reali
zat mult dorita Unire, piatra 
de temelie a României mo
derne.

Artiștii amatori vrinceni au 
exprimat, prin vers si cin
tec — cu prilejul aniversării 
apropiatei zile de naștere a 
celui mai iubit fiu al poporu
lui. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — sentimentele de 
profundă stimă. fierbinte 
dragoste și atașament de 
nezdruncinat pe care întregul 
popor le nutrește fată de 
secretarul general al partidu
lui. înalt exemplu de patriot 
șl revoluționar înflăcărat.

Miile de participant! reu
niți. în încheierea manifestă
rii. intr-o horă simbolică pen
tru unitatea de gindire și 
faptă a poporului român, au 
intonat cunoscuta melodie a 
Unirii pe versurile lui Vaslle 
Alecsandri și — ca impresio
nant- mesaj de pace adresat 
popoarelor — pe versurile 
rostite de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu Ia Marea adunare 
populară pentru dezarmare și 
pace din 5 decembrie 1981.*

în Piața Lenin din noul 
centru civic al municipiului 
Pitești s-a desfășurat un 
mare spectacol llterar-mu- 
zicâl-coregraflc avind drept 
generic „Hora Unirii-Hora 
răcii", care a reunit cele mai 
bune ansambluri artistice din 
întreprinderi si instituții, pre
cum si 1 000 de purtători al 
cravatelor roșii cu tricolor. 
La casele orășenești de cul- 

j tură din Clmpulung Muscel.
Curtea de Argeș. Topoloveni 
și Costești au avut loc spec
tacole intitulate „Uniți in 
cuget și-n simțiri".

Stimați cititori

ț Pentru a avea posibilitatea reînnoirii abona- 
\ meritului dumneavoastră la ziarul „Scinteia 
\ tineretului", pentru lunile februarie-martie, in 
\ mod excepțional oficiile P.T.T.R., agențiile 
\ P.T.T.R. și factorii poștali primesc abonamente 

pină in zilele de 27-28 ianuarie a.c.
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La școala generală din Go
lești a fost organizat simpo
zionul „Contribuția Golești- 
lor la Unirea Țărilor Române 
din 1859".

★
In fata unul mare număr 

de locuitori ai orașului Cora
bia. In Piața Unirii din cen
trul localității a fost pre
zentată expunerea „Unirea 
— moment de însemnătate 
istorică in viata poporului ro
mân". după care cei prezenti 
s-au prins intr-o mare „Horă 
a Unirii", iar in Piața „1 
Mai" din Caracal a avut Ioc 
spectacolul festiv intitulat „E 
scris pe tricolor unire", susți
nut de formații artistice de 
amatori locale.

★
Sub genericul „Unire-n cu

get și-n simțiri". Casa de 
cultură a tineretului si în
treprinderea de bere din Cra
iova au găzduit programe de 
muzică tînără și poezie pa
triotică dedicate sărbătoririi 
a 123 de ani de la Unirea 
Principatelor Române. la 
care si-au dat concursul 
membri ai cenaclului literar- 
artlstic „Cintăretit cetătii". 
actori ai Naționalului craio- 
vean. prozatori șl poeți lo
cali.

★
în peste 100 de localități 

rurale ale îudetului Bihor 
au avut loc duminică mani
festări cultural-artistlce oma
giale dedicate actului istoric 
de la 24 Ianuarie 1859. avind 
ca generic ..Unirea Principa
telor — moment crucial in 
evoluția istorică a poporului 
român".

★
Sărbătorirea Unirii Princi

patelor Române a fost mar
cată duminică la Galați prin- 
tr-o grandioasă manifestare 
ce a avut loc la statuia lui 
Alexandru loan Cuza — pri
mul domnitor al Unirii, fos
tul pircălab de Galatț. la 
care au participat mii de oa
meni ai muncii, pionieri si 
șoimi ai patriei, studenti.

Prin cintec si vers inspirat, 
artiști amatori găiăteni și 
profesioniști au evocat cele 
mal semnificative pagini din 
lupta poporului român de-a 
lungul timpului, de a se Îm
plini intr-o singură și demnă 
națiune.

Țineri șl vlrstnici s-au 
prins apoi într-o mare horă 
a unirii, simbol al năzuințe
lor tuturor românilor de a fi 
uniți, de a trăi și munci in 
libertate și independentă, de 
■ Înflori, sub semnul păcii, 
patria de azi și de mîine.

SPORT

LA START, O AMPLA COMPETIȚIE POLISPORTIVA DE MASA, 
CU MILIOANE DE TINERI PARTICIPANT!

CUPA A 60-A ANIVERSARE A U.T.C.“
Din sulta de manifestări ce 

se organizează în cinstea celei 
<ie-a 60-a aniversări a Uniunii 
Tineretului Comunist face parte 
și ampla competiție polispor
tivă da masă, inițiată de C.C. 
al U.T.C. care se va desfășura 
in lunile următoare sub denu
mirea „Cupa a 60-a aniversare 
a Uniunii Tineretului Comu
nist". La startul întrecerilor 
diferitelor discipline sporti
ve se vor alinia milioane de 
tineri de toate profesiile si 
preocupările — elevi, munci
tori. țărani, intelectuali, mi
litari. fete și băieți — de toate 
categoriile de virată care sint 
pasionați să practice un soort 
sau altul si doresc să petreacă 
ore plăcute de destindere si re
con forțare in spatiile de ma
nifestare ale acestei ample ac
țiuni. Desfășurată sub generi
cul „Daeladei" competiția apor- 
tivă de masă „Cupa a 60-a 
aniversare a U.T.C." se orga
nizează potrivit regulamentului 
propriu — din care o să pre
zentăm largi extrase In cele 
ce urmează — in perioada fer 
bruarie-aprilie 1982. la toate 
ramurile de aport pentru care 
există condiții de practicare pe 
plan local. Se recomandă. însă, 
ca din programul întrecerilor 
să nu lipsească sporturile de 
Iarnă, atletismul, crosurile, te
nisul de masă, fotbalul, hand
balul, baschetul. gimnastica 
ritmici modernă, sporturile 
iebnleo-aplloatlve etc. E pre
văzut ca la sporturile de iarnă, 
la tenis de masă, gimnastică 
ritmieă-modernă sl cros, com
petiția să se desfășoare in
clusiv cu finale Pe tară.

Iată, acum . cîteva date con
crete privind cadru! de organi
zare sl desfășurare al marii 
manifestări :

• Finala pe tari la sportu
rile de iarnă pentru grupa de 
virată 14—19 ani (tonte catego
riile de tineret) la schi fond, 
sanie, patinai, biatlon. schi al
pin si la grupa de peste 19 ani 

(tineri din mediul rural) schi 
fond, se va desfășura in zilele 
de 20—21 februarie 1982 in ju
dețul Suceava în cadrul unei 
mari manifestări polisportive 
cu participarea a circa 800 ti
neri din toate județele tării, 
respectiv campionii județeni si 
pe municipiul București.

Avind in vedere condițiile fa
vorabile de practicare a spor
turilor de iarnă in tara noas
tră. precum si rolul important 
pe care ii au. in primul riad, 
in dezvoltarea si călirea fizică 

• întrecerile se vor desfășura sub genericul „Da- 
ciadei" • Februarie *- luna sporturilor de iarnă
• In toate asociațiile sportive, acțiuni de învă*

țâre a schiului, patinajului și biatlonului

a tineretului, dar fi in descope
rirea unor talente pentru spor
tul de performantă, luna fe
bruarie va fi declarată, in ac
tivitatea sportivă de masă, 
„Luna practicării sporturilor 
de iarnă". In acest scop. In 
toate organizațiile U.T.C. și 
asociațiile sportive vor fi or
ganizate acțiuni de învățare a 
sporturilor de iarnă de către 
tineret ; vor fi organizate cen
tre de inițiere, concursuri • si 
întreceri sportive de schi alpin, 
schi fond, patinai, sanie ?i bi
atlon ; vor fi inițiate acțiuni de 
selecție a tinerilor cu calități 
deosebite pentru practicarea 
sportului de perfonnantă : vor 
fi intensificate acțiunile de a- 
menațare. prin munca patrio
tică a tinerilor, a unor pati
noare. pirtii pentru practicarea 
schiului, săniei și biatlonului: 
vor fi extinse acțiunile sporti
ve de masă organizate in aer 
liber.

în privința desfășurării com
petiției. regulamentul prevede 
palru eiape : • pentru spor

turile de lamă — etapa I. de 
masă (la nivelul unităților de 
bază — scoli, facultăți, între
prinderi. instituții, sate si u- 
nităti militare) — plnă la 1 fe
bruarie ; etapa a II-a (pe lo
calități și centre de comune), 
la care pot participa numai clș- 
tigătorii fazei precedente — 
pină la 8 februarie ; etapa a 
IlI-a (pe județe si municipiul 
București) — pină la 17 fe
bruarie ; • pentru tenis de 
masă, etapa I — pină la 10 
februarie ; etapa a II-a — pină 

la 21 februarie ; etapa a IlI-a
— pină la 13 martie ; • pentru 
gimnastică ritmica modernă ; 
etapa I — pină la 28 februa
rie : etapa a 11-a — oină la 
20 martie ; etana a Ill-a — 
pină la 3 aprilie ; • pentru 
celelalte ramuri de spori (in
clusiv pentru cros) : etapa I
— pină Ia 1 martie ; etapa a 
II-a — pină la 12 aprilie ; 
etapa a IlI-a — pină la 17 a- 
prille.

La celelalte ramuri spor
tive Întrecerile se desfășoară 
pentru toate categoriile de ti
neri conform programelor lo
cale. în funcție de posibilități
le existente în ludete vor fi 
organizate Și alte acțiunf spor
tive devenite tradiționale.

Pînă la acest nivel întrece
rile diferitelor etape le or
ganizează organele si organiza
țiile U.T.C. cn sprijinul ce
lorlalți factori cu atribuții in 
domeniul sportului. Iată, a- 
cum. programul finalelor ne 
tară : • la sporturile dc iarnă : 
20—21 februarie în iudețul Su

ceava. în cadrul unui mare fes
tival al zăpezii și ghețtl : • ia 
tenis de masă (toate categoriile 
de tineri) — 9 și 10 aprilie la 
Rimnicu Vîldea • finala Fes
tivalului ansamblurilor de 
gimnastică ritmieă-modernă. 
18—17 aprilie,la Timișoara ; • 
finala pe țară a „Crosului ti
neretului" — la 2 mai 1982. de 
Ziua Tineretului, la București.

O precizare pentru organi
zatori se impune de la bun în
ceput : ta întreceri participă 
toii tinerii care nu au avut 
și ou au clasificare sportivă, 
iar la o etapă superioară nu 
este admisă participarea dccit 
a câștigătorilor etapei anteri
oare. Să mai menționăm că în
trecerile se pot organiza — 
chiar se recomandă acest lu
cru — si în cadrul unor ac
țiuni cultorul-sportive, serbări 
tradiționale, zile festive, festi
valuri sportive care pot da un 
plus de atracție si semnificație 
acestei competiții care mar
chează un important eveniment 
din.viata tineretului nostru, a 
organizațiilor U.T.C.

Avind o valoroasă tradiție si 
o bogată experiență in organi
zarea activității sportive de 
masă pentru tineret. Uniunea 
Tineretului Comunist. dez
voltă. și cu prilejul noii com
petiții. „Cupa a 60-a aniver
sare a U.T.C.". pe un plan su
perior. mișcarea sportivă in 
rindnrile generației tinere, a- 
sivn-ă participarea Intensă si 
multilaterală a tuturor tineri
lor la practicarea disciplinelor 
preferate, contribuind prin a- 
ccasta la creșterea unor ge
nerații sănătoase, pline de vi
goare și cutezanță, bine dez
voltate fizic si intelectual, preț 
gătite temeinic pentru muncă 
și viață. potrivit cerințelor 
actuale și de perspectivă ale 
societății noastre socialiste.

VASTLE CABCLEA

Instantaneu la Pirîul Rece
Foto : VAS1LE RANGA

MERIDIAN (
• In Capitali s-a desfășurat 

o interesantă gală de box. or
ganizată de A.S. „Urbls". com
petitiv dotată cu .Cupa Unirii", 
într-un meci spectaculos, de 
bun nivel tehnic, in limitele ca
tegoriei mijlocie-mică. Nicolae 
Dragomir (Semănătoarea) l-a 
întrecut la puncte pe Adrian 
Lăcătuș. La semigrea. Marian 
Cullneac (Urbls) a obținut o 
victorie rapidă, prin K.O. teh-' 
nic in prima repriză. In fața lui 
Nicolae Voicu (Semănătoarea), 
iar la semimijlocie Carol Haj- 
nal (Urbis), l-a întrecut prin a- 
bandon. In repriza a IlI-a pe 
Sandu Anghel (Voința Bucu
rești).

Trofeul pus în joc a revenit 
Asociației sportive „Urbis" Bucu
rești.
• Baza sportivă ..Metalul" 

din Capitală a găzduit duminică 
dimineața primul concurs de 
cras al anului, desfășurat sub 
egida „Daciadei" și dotat cu 
„Cupa Unirii".

In proba seniorilor, desfășu
rată pe un traseu in lungime de 
6 400 m, victoria a revenit lui 
Ion Hurubeanu (Dinamo), iar in 
cursa rezervată senioarelor (3 200 
m) pe primul loc s-a situat 
Auiica Mitrea (C.A.U.).

> MERIDIAN
Iată ceilalți ciștigătorl : juni

oare I (2 400 m): Corina Căpră- 
rescu (Steaua); junioare II 
(1 600 m): Geta Vasiloiu (Di
namo); juniori I (4 000 m): Ion 
Oprea (Dinamo): juniori II 
2 400 m): Stelică Neată (Steaua).

9 Concursul* internațional de 
sabie de ta Moscova a fost clă
ti gat de Serghei Kazokin 
(U.R.S.S.). urmat de Imre Gc- 
dovari (Ungaria). Marin Mus
tață (România) și Ion Pop 
(România).

La competiție au fost pre- 
zenti serimeri din șapte țâri t 
Bulgaria. Cuba. Italia. Polonia, 
România. Ungaria ti U.R.S.S.

9 Finala probei de simplu fe
mei din cadrul campionatelor 
internaționale de tenis de mată 
ale R.F. Germania, ce se desfă
șoară la Kiel, se va disputa 
între sportiva româncă Olga 
Nemeș și An Hae Sook (Coreea 
dc Sud).

• Lotul reprezentativ de fot
bal al tării noastre a susținut 
un nou jcc de verificare la 
Brașov, in compania formației 
F.C.M. Brașov. Partida s-a în
cheiat la egalitate: 1—I (0—0), 
golul selecționabiiilor fiind în
scris de Iorgulescu.

CRONICA NOUTĂȚILOR
AUTOMOBILISTICE

La finele acestei săptâmîni. Federația rerclnă de automo
bilism șl karting iși va sărbători cei mai buni sportivi din 
anul precedent, conform unei frumoase tradiții, care nu se 
mai practică — din păcate — și in alte federații. Primii trei 
clasați, in ierarhiile pe 1981, sint, în odine. Nicu Grlgoraș. 
Ștefan lancovici și Victor Niooară, toți de la I.A.P. — la 
automobilism. Ion Pescara (C.S.U.), Bergin Buda (U.T.B.) si 
Aurel Nlcuiescu (Pescărușul Constanța) — la karting. Sezo
nul competițional intern, pe 1982, va debuta cu „Raliul ză
pezii". programat la Brașov, în zilele de 5 și 6 martie. Pină 
atunci, poate va veni si... zăpada I

RADU VOINA - ANTRENOR I

Firește, nu Înainte insă de a evolua, împreună cu repre
zentativa României, la apropiatele Campionate mondiale, din 
R. F. Germania. Excelentul handbalist stelist. absolvent al 
I.E.F.S.. s-a bucurat de încrederea conducerii clubului, fiind 
desemnat antrenor la echipa campioană, in locul lui Cornel 
Oțelea, numit — așa cum am anunțat — vicepreședinte al 
clubului. Urindu-1 succes proaspătului antrenor, ii sugerăm 
să urmeze exemplul citorva fotbaliști, optind pentru statutul 
de antrenor-jucător.

CONDUCERE NOUA, LA RAPID

Recenta plenară a Clubului Rapid București a adus schim
bări in conducerea unității, funcția de președinte fiind deți
nută acum de Apostol Chirolescu cere a mal activat in club, 
ca secretar, cu multi ani în urmă. în funcția de vicepreședinte 
pentru jocurile sportive, a fost numit profesorul Ion Dinu- 
lescu, venit de la Metalul, in timp ce vicepreședinte pentru 
sporturile individuale a rămas profesorul Eugen Ignat. După 
aceste măsuri, sint de așteptat cuvenite salturi calitative In 
activitatea de performanță a clubului feroviar, cu atlt mai 
mult cu cit ministerul tutelar s-a implicat direct, cu toată 
seriozitatea, in conducerea șl susținerea secțiilor.

AMESTECATE

• în vreme ce boberii noștri se aliniază la primele starturi 
oficiale din acest sezon internațional, programate la Cortina 
d'Ampezzo, din Sinaia se anunță — a cita oară 7! — ulti
mele retușuri Ia noua pistă de bob șl sanie. Retușurile sint, 
probabil, ultimele transporturi ale blocurilor de gheață, cu 
camionul. Și, dacă se va lntlmpla să dea din nou soarele... 
Oare nu s-a gindit nimeni ca, o dată cu amenajarea pistei, 
să se proiecteze și o Instalație de Înghețare a ei ? • Florin 
Gheorghiu dă serioase semne de oboseală, in „zonalul" de Ia 
Herculane. Poate nu-i priește clima I • S-au anunțat mă
suri ferme de redresare a atletismului. Le salutăm dar. 
pint una-alta. așteptăm să 1 se ridice suspendarea lui Tudo. 
rel Pirvu, singurul nostru sulițaș capabil să obțină un 
rezultat onorabil • Semnalăm o excelentă notă, semnată de 
Mihai Trancă, în ziarul „Sportul", 6ub titlul „Cantitate — 
da ; dar calitatea ?“ 9 O știre îmbucurătoare — am spune... 
de senzație — pentru practicanții deltaplanismului. în 
ședința despre care aminteam săptămlna trecută, n-a dispus 
reglementarea acestui sport, fapt care ne determină să 
aplaudăm decizia Departamentului Aviației Civile. Sperind 
că vom fi invitați la ședința programată în primele zile ale 
lunii februarie, promitem ca — după un an de critici la 
adresa federației — să scriem șl un articol pozitiv. Cind a 
cazul, o facem cu toată plăcerea I

AL. ROBIA



„I reședințele României un mare
conducător al luptei pentru pace și STIRI-NOTE'COMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARIISTIRINOTE-COMENTARII

dreptate în lume“
La Delhi a avut loc o adunare festivă consacrată aniversării 

zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Manifestări dedicate aniversării
Unirii Principatelor Române

/*

Rodnicul dialog la nivel înalt

DELHI 23 (Agerpres). — Ea „Centrul internațional indian" din 
Delhi a avut loc, sub auspiciile Asociației de prietenie India- 
România. o adunare festivă consacrată aniversării zilei de 
naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Romăn, președintele Republicii Socialiste 
Rom&nia. Sala era împodobită cu portretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și primului ministru al Indiei, Indira Gandhi, precuftl 
si cu drapelele de stat ale celor două țări.

Luînd cuvîntul. A.P. SHARMA, 
membru al guvernaiui Indiei, 
relevind că „viața președintelui 
Nicolae Ceaușescu este un e- 
xemplu de activitate mobiliza
toare". a prezentat principalele 
momente din activitatea șefului 
statului român si a subliniat că 
„in ani care au trecut de cînd a 
fost ales in funcția de secretar 
general al partidului a condus 
cu dinamism revoluționar, în
țelepciune politică și devotament 
patriotic destinele poporului si 
ale tării, rezolvînd sarcinile uria
șe ale construirii socialismului 
pe pămintul românesc". „Po
porul român, a spus în continua
re vorbitorul, vede în acti
vitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu un exemplu de slu
jire a intereselor naționale, de 
clarviziune politică și spirit ști
ințific. exprimîndu-și sentimen
tele de adincâ apreciere și pro
fundă recunoștință pentru tot 
ceea ce a înfăptuit in calitate de 
conducător al partidului si sta
tului, pentru asigurarea progre
sului. prosperității și libertății 
patriei, pentru creșterea bunăs
tării națiunii, afirmarea perso
nalității umane, consolidarea 
independenței si suveranității 
României".

„Marile realizări ale poporu
lui român nu pot fi sub nici o 
formă despărțite de activitatea 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
care deține rolul esențial in 
elaborarea și promovarea poli
ticii interne si externe a tării, 
in formularea obiectivelor 
dezvoltare socîal-economică, 
organizarea si îndrumarea 
baze științifice a înfăptuirii 
practică a programelor de dez
voltare a României".

„In calitate de conducător de 
partid și de stat — a spus în 
continuare vorbitorul —, Nicolae 
Ceaușescu călăuzește politica 
externă șl activitatea interna
țională a României, promovează 
consecvent principiile indepen
denței si suveranității naționale, 
egalității în drepturi, neinter
venției in treburile interne si a- 
vantaiului recinroc. dezvoltarea 
prieteniei și colaborării cu toate 
țările socialiste, cu țările in curs 
de dezvoltare, lărgirea relațiilor 
cu alte state, indiferent de siste
mul social, intărirea solidarită
ții cu toate partidele comuniste 
și muncitorești, cu mișcarea re
voluționară progresistă si antiim- 
perialistă din intreaga lume".

In încheiere. A.P. Sharma a 
adresat, in numele ponorului 
indian, urări de viață lungă si 
fericire președintelui Nicolae

de 
in 
pe 
în

Ceaușescu si de prosperitate po
porului romăn.

In cuvîntul său. ASHOK SEN, 
președintele Asociației de prie
tenie India-Romania, a declarat: 
„Este o mare fericire pentru 
mine să particip, in numele a- 
cestei organizații, la aniversarea 
zilei de naștere a unuia dintre 
cei mai mari prieteni ai Indiei 
și luptători pentru libertate — 
Nicolae Ceaușescu".

„Președintele Ceaușescu, a 
spus vorbitorul, a luptat cu fer
mitate împotriva tiraniei și agre
siunii străine, pentru pace, ega
litate și un viitor fericit al tu
turor națiunilor, al întregii co
munități umane. Președintele 
României este un marc condu
cător al luptei pentru pace si 
dreptate pe planeta noastră și 
crede in făurirea unei lumi fără 
exploatare si asuprire".

Luind cuvîntul. M. FAROOKI, 
membru al Comitetului Executiv 
Central al Partidului Comunist 
din India, redactor-șef al revis
tei ..Party Life", a subliniat : 
„Nicolae Ceausescu este unul 
din marii lideri 1 contemporani 
din mișcarea comunistă si mun
citorească internațională, 
din marii conducători ai 
țâri socialiste".

„La sărbătorirea celui' 
mare fiu al poporului român și 
a unuia dintre conducătorii 
mișcării muncitorești internațio
nale. a Spus el. trebuie să subli
niem și contribui ia sa majoră Ia 
lupta pentru pace. dezarmare, 
egalitate și dreptate în lume".

In intervenția sa. R.S. SWA- 
MINATIIAN, ministru de stat 
la Ministerul Agriculturii, a evo
cat lupta tovarășului Nicolae 
Ceausescu Împotriva opresiuni
lor și nedreptăților pe olan in
tern. împotriva fascismului și 
războaielor de cotropire.

Prof. dr. LOKESH CHANDRA, 
membru al parlamentului, di
rector al Academiei internațio
nale de cultură indiană, a spus, 
între altele : „Este un prilej fe
ricit să sărbătorim pe cel mai 
mare fiu al poporului român. 
Printr-o eroică activitate. Nicolae 
Ceaușescu a ridicat țara sa pe 
culmi înalte ale civilizației uma
ne și a devenit, totodată, simbo
lul luptei 
coexistentă 
poare.

K. R F. 
basador al 
a arătat : 
avut șansa 
șirea statului national 
să se nască un mare om al 
României — Nicolae Ceaușescu.

unul 
unei
mai

pentru libertate si 
pașnică între no-

KHINANI. fost am- 
Indicl la București. 
..Poporul român a 
ca. odată cu desâvir- 

roman.

comori" a/e Australiei
O activitate susținută, siste

matică de prospectări geologice 
au desfășurat timp de peste 15 
ani specialiștii australieni in 
zona Kimberley în speranța de
pistării unor noi si importante 
bogății ale subsolului in această 
parte a Australiei. Iar munca 
lor tenace a fost. în cele din 
urmă, din plin răsplătită. Astfel, 
o echipă de geologi, angajați ai 
firmei Ashton Joint,Venture, au 
descoperit diamante in radul 
U3cat al rîului Smoke. Ulterior 
s-a constatat că în această parte 
a țării se află unui din cele mai 
importante câmpuri diajnantifere 
din lume, relatează revista ame
ricană „Newsweek". Conform 
aprecierii specialiștilor. aici 
s-ar găsi 20 la sută din zăcă
mintele de diamante ale lumii. 
Dealtfel, autoritățile australiene 
prevăd ca începind din anul 
1985. din această zonă să se ex
tragă anual 25 milioane de ca
rate. adică circa 50 fa sută din 
producția mondială de dia
mante.

Dar subsolul Australiei sc 
dovedește a fi bogat nu numai 
In diamante. Pe llnqă bine
cunoscutele zăcăminte de fier. 
Australia este depozitarul unor 
însemnate resurse de cărbune, 
uraniu, tltaniu, bauxită, gaze 
■naturale. sisturi bituminoase. 
Astfel, in Australia a fost des
chis un mare complex de ex
tragere a cărbunelui, r cărui 
producție anuală se ridică la 17 
milioane tone. Deoarece cărbu
nele se anunță o materie primă 
energetică cu un frumos viitor 
In condifiile reducerii rezerve
lor de. petrol în lume și 
scumpirii „aurului negru"
Australia urmează să se dea o 
mare atenție valorificării in cit 
mai marc măsură a acestei bo
gății. Astfel, șe estimează ca 
producția de cărbune să se ri
dice la peste 50 milioane tone 
pe an pină la sfirșitul acestui 
deceniu. însă „Tara canguri
lor" se anunță și un viilor pro
ducător de petrol. Nu este vor
ba, deocamdată, de exploatăr’ 
în largul coastelor sale, ci dc 
punerea în valoare a depozite-

tt 
in

lor de șisturi bituminoase de la 
Rundle. în Queensland. care 
acoperă o suprafață dc 24 kmp. 
Acest zăcămint este comparat 
de localnici cu un gros strat de 
„ciocolată" din care urmează 
să izvorască „aur negru". Fo
raje in 
inceput, 
vederea 
turale.
țărmurilor nord-vestului 
trnlîei an fost identificate 
zăcăminte de asemenea 
Se preconizează investirea 
miliarde dolari pentru exploa
tarea lor și construirea 
conducte în lungime de 
km pentru transportarea 
in stare lichefiată pină la 
tul Perth. După aprecierea ex- 
perților. subsolul Australiei mai 
poate furniza numeroase 
prize pentru locuitorii 
atare, se preconizează 
rea de noi prospectări.

Importantele bogății ale sub
solului care au fost puse în va
loare în ultimul timp, ca și dez
voltarea industrială generată 
de existența lor, au determinat 
înflorirea de noi așezări. „Ziua 
Australiei", pe care poporul 
australian o aniversează in fie
care an la 26 ianuarie și care 
marchează acea zi din anul 178S 
cind pe acest continent, des
coperit in 1642 de 
olandez Tasman si 
posesiune britanică de 
Cook în 1770. 
colnni europeni. repre: 
eveniment sărbătoresc 
locuitorii întreprinzători 
tei țări.

Deși aflate la mare 
geografică. România șl 
lia întrețin relații de ; 
și colaborare, bazate pe stimă ?i 
respect reciproc, care cunosc o 
dezvoltare ascendentă în di
verse domenii. Contactele ro- 
mâno-australiene la diverse ni
veluri și acordurile încheiate în 
ultimii ani deschid cooperării 
reciproc avantajoase dintre cele 
două țări și popoare perspec
tive dintre cele mai favorabile.

din care
..aur negru".

platoul continental au 
insă, să fie făcute in 
captării de gaze na-, 

Astfel, in apropierea 
Aus- 
mari 
gaze, 
a 4,5
une>
1 606 
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por-
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debarcau primii 
•zintă lin 

pentru 
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distanți 
Austra- 

prietenie

TUDOR PRELIPCEANU

PE SCURT
Convorbiri siriano-libaneze

Ministrul de externe al Liba
nului. Fuad Boutros, și-a înche
iat scurta vizită oficială între
prinsă la Damasc, unde a fost 
primit 
Hafcz 
minat 
fului statului libanez. Elias Sar
kis. Mesajul — relevă agenția 
siriană de informații SANA — 
se referă la „ansamblul situa
ției din Liban și din regiune, 
precum și la relațiile siriano- 
libaneze".

O problematică similară a fost 
abordată și în eadrul întrevede
rii pe care ministrul de externe 
libanez a avut-o cu vicepremie- 
rul și ministrul de externe si
rian, Abdel Halim Khaddam.

Reîntors la Beirut, Fuad 
Boutros i-a remis președintelui 
Sarkis mesajul de răspuns 
partea președintelui Siriei, 
cizează agenția M.E.N.

din 
prc-

de președintele Siriei, 
Al-Assad. căruia i-a in- 
un mesaj din partea se-

• LA DELHI au avut 
convorbiri intre ministrul 
merțului al Indiei. Shivraj 
til. și Wilhelm Haferkamp, vi
cepreședinte și responsabil cu 
relațiile externe al Comisiei 
Pieței comune, in cursul cărora 
au fost examinate probleme 
privind evoluția schimburilor 
comerciale intre cele două părți. 
Intr-o declarație — citată de 
agenția Reuter —, ministrul a 
subliniat că este necesară o 
echilibrare a relațiilor comer
ciale între țara sa și C.E.E., prin

loc 
co- 

Par-

Sub conducerea președintelui 
Ceaușescu. România s-a transfor
mat dintr-o tară agricolă sub
dezvoltată intr-o țară industria
lizată, cu o economie puternică, 
în politica externă, președintele 
Nicolae Ceaușescu promovează 
cu fermitate ideile păcii si drep
tății. ale colaborării, in avanta
jul reciproc intre națiunile lu
mii. militează împotriva exploa
tării unora de către altele".

In încheierea adunării, la pro
punerea lui M. N. Seth. secretar 
general al Asociației de priete
nie India-România. pariicipanții 
au adoptat uo mesaj in care a- 
drescazâ președintelui Nicolae 
Ceausescu felicitări călduroase 
cu prilejul aniversării zilei de 
naștere, urări de viață îndelun
gată, sănătate, deplină putere de 
muncă.

„Sub conducerea înțeleaptă a 
Excelentei Voastre, sc relevă in 
mesaj, poporul român înaintea
ză pe calea prosperității mate
riale si spirituale. Urâm Exce
lentei Voastre succes deplin in 
conducerea destinului națiunii 
dumneavoastră. Fie ca. sub con
ducerea dinamică a Excelentei 
Voastre, poporul român să poa
tă obține succese tot mai mart 
pe calea păcii, dezvoltării si pro
gresului.

De asemenea dăm o înaltă 
apreciere rolului constructiv și 
eforturilor permanente ale Ex
celentei Voastre pentru promo
varea înțelegerii internaționale 
și păcii mondiale. îndeosebi pen
tru rezolvarea tuturor probleme
lor prin mijloace pașnice și ne
gocieri. pentru dezarmare și in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, pentru 
cooperare intre toate ni’.ț'.unilc 
lumii si promovarea păcii și 
dreptății pe planeta noastră".

Subliniind intărirea legături
lor dintre România și India, 
ilustrată si de recenta vizită în 
tara noastră a primului minis
tru Indira Gandhi, participanții 
la adunare iși exprimă in mesaj 
hotărirea de a acționa pentru 
extinderea relațiilor bilaterale și 
a coooerării in cit mai multe 
domenii de activitate.

La manifestare nu participat 
personalități politice și culturale 
indiene, membri ai corpului di
plomatic. oameni de afaceri, 
ziariști, un numeros public. A 
luat parte, de asemenea, amba
sadorul tării noastre la Delhi, 
Dumitru Niculescu.

★
Cu același prilej, a fost orga

nizată o expoziție in care sint 
prezentate lucrări ale tovarășului 
Nicolae Ceausescu apărute în 
tara noastră și in India, precum 
Si alte documente infâtișind 
momente din viata politică, eco
nomică si socială a tării noas
tre. A fost prezentat, de aseme
nea. filmul documentar roma
nesc ..Trepte spre istorie".

WASHINGTON 24 (Agerpres) 
— Cu prilejul aniversarii în 
Statele Unite a Unirii Principa
telor Române, au fost organi
zate acțiuni in cadrul cărora s-a 
subliniat semnificația istorică a 
evenimentului de la 24 ianuarie 
1359.

La sediul ambasadei țării 
noastre din Washington a fost 
prezentată o expunere asupra 
realizărilor României, politicii 
sale interne și externe, semnifi
cației zilei Unirii. A urmat pro
iectarea unui film documentar.

La Biblioteca
New York a fost organizată o ---- ---------- .-. J- ----- rornâ- 

actorul

română din
reușită scară de poezie 
ncască. susținută de 
Emanoil Pctruț.

în diverse alte orașe 
cane au fost, de asemenea, or
ganizate conferințe, recitaluri 
dc poezie și prezentări de filme. 
La Universitatea ..Columbus" a 
statului Ohio a fost organizată 
„Ziua României", fiind prezen
tat un program de recitări și 
cintecc patriotice susținut de 
membrii formației „Haiducii"

ameți

Cei 
filmul

din cadrul universității, 
prezenți au urmărit apoi : 
„Columna".

La bibliofcca aceleiași 
versități a fost deschisă o 
ziție de carte românească, 
crările prezenlate 
donate universității

La Universitatea statului Ken
tucky din Lexington a fost pre
zentată o expunere consacrată 
Unirii Principatelor, urmată de 
o scară pe muzică românească.

La Universitățile din Roches
ter (statul New York), Seattle 
(Statul Washington) și Los An
geles (California) s-au desfășu
rat. de asemenea, manifestări în 
cadrul cărora au fost evocate 
aspecte ale realităților din 
România de azi și semnificația 
evenimentului aniversat.

La reușita acestor acțiunt, 
care s-au bucurat de o largă 
participare, și-au adus contribu
ția lectoratele de limbă română 
de Ia universitățile menționate, 
cu sprijinul ambasadei țării 
noastre din S.U.A. și al Biblio
tecii române din

unt- 
cxpo- 

" lu- 
urmind a fi 

respective.

New York.

R.S. CEHOSLOVACA - Imagine a noului cartier de locuințe 
Novodvorska din Praga

Tokio Inaugurarea expoziției românești 
de produse industriale și bunuri de consum 

prinderi de comerț exterior din 
tara noastră, printre care ..Chim- 
importexport". ..Industrialex
portimport". „Navimpex". „Ro- 
mânoexport".

La festivitatea" deschiderii au 
rostit alocuțiuni Marin Trăistaru, 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior si cooperării econo
mice internaționale, și Hisashi 
Murata, președintele JETRE. A 
fo^t prezent ambasadorul român 
la Tokio, Radu Bogdan. Au a- 
sistat șefi ai misiunilor diplo
matice. parlamentari japonezi, 
oameni de afaceri, ziariști, un 
numeros public.

TOKIO 24 (Agerpres). — In 
capitala niponă a avut loc inau
gurarea oficială a expoziției ro
mânești de produse industriale 
și bunuri de consum. Organizată 
sub auspiciile Ministerului Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale. Mi
nisterului Comerțului Interna
țional și Industriei din Japonia 
și Organizației nipone pentru pro
movarea comerțului international 
(JETRE). expoziția va func
ționa in cadrul marelui complex 
„Sunhine City-Ikebukuro", pină 
la 28 martie a c. în cadrul ci 
participă un număr de 16 între-

Evoluția situației
WASHINGTON 24 (Agerpres) 

— Referindu-se la evoluția si
tuației din Guatemala, ziarul 
„Washington Post" scrie, sub 
semnătura trimisului său spe
cial la fața locului. Christopher 
Dickey, că autoritățile guverna
mentale practică politica ,.pă- 
mmtului pirjolit" in încercarea 
lor de a lichida focarele de re
zistență armată din țară. Ope
rațiunile sint conduse personal 
de șeful statului major al ar-

din Guatemala
matei, care „in timp ce zburam 
cu elicopterul deasupra zonei in 
cauză — scrie Christopher Dic
key — ducea la ..bun sfirșit" o 
acțiune de mitraliere generală ă 
unui sat de indieni guatema- . 
Iezi".

Războiul din Guatemala 
scrie „Washington Post" — 
de să ia proporțiile celui 
se desfășoară in prezent in 
vador'.

Accident aviatic fără victime
Un avion de tipul DC- 

10", aparținind companiei ae
riene ..World Airways", avind 
la bord 190 de persoane, a de
rapat la decolare pe pista în
ghețată a aeroportului Boston- 
Logan. scufundindu-se parțial 
in apele Golfului Boston. Potri
vit informațiilor poliției locale, 
nu au fost înregistrate victime, 
toți pasagerii și membrii echi
pajului fiind 
din aparatul 
te în apă, 
care efectua 
wark Boston

evacuați imediat 
imobilizat jumăta- 
jumătate pe (arm, 
cursa pe ruta Nc- 
— Los Angeles.

înlăturarea obstacolelor care în
grădesc accesul produselor in
diene pe piețele statelor mem
bre ale Pieței comune.

Centenarul Enescu
In holul sălii de concerte a 

Orchestrei simfonice a Pre
ședinției Republicii Turcia a 
fost deschisă o expoziție de 
fotografii documentare dedi
cată vieții și operei lui Geor
ge Enescu. A avut loc. de 
asemenea, un concert, in ca
drul căruia orchestra simfo
nică a interpretat „Rapsodia 
română nr. 1" sub bagheta 
dirijorului turc Hukmet Sim- 
ske.

româno-pakistanez

in- 
ce

ialogu! international, 
cu valențele sale deo
sebite atunci cind se 
desfășoară la cel mai 
înalt nivel, a fost și

răminc. așa cum o dovedește cu 
prisosință si inceputul acestui 
an. o trăsătură fundamentală 
a întregii politiei externe a 
României socialiste. înscriin- 
du-se in cadrul optim al unei 
asemenea cerințe a vieții 
ternationale. convorbirile
au avut loc în aceste zile la 
București, intre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia și generalul Zia-ul Haq, 
președintele Republicii Isla
mice Pakistan, au confirmat 
incâ o dată rodnicia acestor 
contacte, cu cfcctc din cele mai 
pozitive atit pe planul rapor
turilor bilaterale cit si al re
lațiilor dintre state, al întări
rii luptei generale pentru fău
rirea unei lumi mai bune 
mai drepte.

In cadrul vizitei oficiale în
treprinse in tara .noastră, la 
invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elenă 
Ceaușescu. de către generalul 
Mohammad Zia-ul Haq. im- 
preună cu doamna Zia-ul Haq 
s-a exprimat de ambele părți 
satisfacția pentru cursul ascen
dent al conlucrării româno- 
pakistaneze. pe planuri multi
ple. Pornlndu-se de la posibi
litățile existonte. pentru ex
tinderea si adincirca colaboră
rii a fost manifestată dorința 
pentru finalizarea si depis
tarea unor noi acțiuni de coo
perare in domeniile mineritu
lui, agriculturii și industriei a- 
limcntnrc. materialelor de con
strucții. electronicii, transpor
tului si * alte ramuri de in
teres ccmun. Cei doi șefi de 
stat si-au exprimat acordul 
pentru realizarea unui nivel a- 
nual al schimburilor economi
ce reciproce de 200 milioane 
dolari in 1985, pe o bază echi
tabilă.

S-a convenit ca. pomindu-se 
de la realizările de pină acum, 
să sc dea un nou impuls nego
cierilor pentru încheierea. în 
viitorul apropiat, a unor noi 
acorduri și înțelegeri intergu- 
vernamentaie în numeroase 
domenii de interes comun.

Fără îndoiala, documentul cel 
mai important rezultat din re
centele convorbiri româno-pa- 
kistaneze la cel mai înalt ni
vel îl reprezintă Declarația 
comună, care poartă semnătura 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a generalului Zia-ul Haq. 
Declarația reafirmă principii
le respectării stricte a inde
pendentei suveranității națio
nale și integrității teritoriale, 
a deplinei egalități în drepturi, 
neamestecului in treburile in-

Pentru crearea

unei zone 
denuclearizate 

în Europa 
BONN 24

Organizația

și

terne. neutillzării forței 
a amenințării cu forța, 
baza cărora toate statele 
buie să-și întemeieze 
turile internaționale. Analizin- 
du-se situația din lumea con
temporană, fenomenele îngrijo
rătoare ce se manifestă ca ur
mare a aminării soluționării 
juste a numeroaselor dosare 
complexe, cei doi președinți 
au relevat necesitatea ca toa
te popoarele să acționeze uni
te. energic pentru promovarea 
politicii de pace, destindere si 
largă cooperare internațională. 
Avind în vedere situațiile de 
criză si conflict existente in 
numeroase zone ale planetei, 
documentul așază la loc de 
frunte imperativul soluționării 
acestora numai pe calea trata
tivelor. cu participarea tuturor 
părților interesate.

în cadrul convorbirilor 
apreciat că înfăptuirea 
tății si cooperării în 
ar avea o inrîurlre 
asupra întregii vieți 
mondiale, ar corespunde inte
reselor tuturor popoarelor lu
mii. A fost subliniată necesi
tatea de a se acționa cu fer
mitate pentru încheierea cu 
rezultate cit mai bune a reu
niunii de la Madrid, pentru 
oprirea amplasării de noi ra
chete nucleare cu rază medie 
de acțiune si retragerea 
chetelor 
se trece la reducerea 
mentelor si înfăptuirea 
Europe fără jachete 
nucleare.

în legătură cu Orientul Mij
lociu. România și Pakistanul 
s-au pronunțat pentru o regle
mentare politică, globală, jus
tă si durabilă a conflictului, 
pentru convocarea unei con
ferințe internaționale sub aus
piciile și cu participarea ac
tivă a Națiunilor Unite. A- 
bordindu-sc conflictele din 
Asia de Sud-Vest si Asia de 
Sud-Est. a fost reafirmată con- 

’vingerea că problemele liti
gioase din regiune pot și tre
buie reglementate 
tratativelor, intr-o 
in care popoarele 
să-și poată realiza aspirațiile 
dc independentă și progres, 
fără amestec sau presiuni din 
afară. Așa cum denotă mate
rialele publicate, cele două sta
te au abordat, de asemenea, 
aspecte ale situației din Af
ganistan. războiului dintre Irak 
si Iran, necesitatea accesului 
la independentă a Namibiei.

Cei doi șefi de stat au a- 
preciat de comun acord că 
stoparea cursei înarmărilor si 
trecerea neintirziată la mă
suri efective de dezarmare, in 
primul rind de dezarmare nu
cleară. reprezintă un obiectiv 
vitâl. de cea mai mare actua-
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respective

litate. de care depinde pacea, 
securitatea, stabilitatea si pro
gresul întregii omeniri. S-a dat 
glas convingerii că popoarele 
se vor angaja cu toată energia 
pentru asigurarea dreptului lor 
fundamental, dreptul dc a trăi 
in pace și deplină securitate, 
pentru punerea in aplicare a 
unor măsuri de dezarmare, iar 
sursele astfel eliberate să fie 
îndreptate pentru reducerea 
sărăciei si foametei, pentru ac
celerarea progresului economic 
și social ,al tuturor statelor, cu 
precădere al celor aflate in 
curs de dezvoltare.

După cum se știe, economia 
mondială este în prezent afec
tată de o profundă criză care 
afectează in mod deosebit sta
tele in curs de dezvoltare, ele 
suportind noi elemente ale 
exploatării neocolonialiste cum 
sint tendințele protecționiste. 
diminuarea accesului acestor 
țâri la sursele financiare, scum
pirea nejustificată a credite
lor. incertitudinea aprovizio
nării cu materii prime și ener
gie. reducerea transferului de 
tehnologie. Toate aceste mani
festări exercită o influentă ne
gativă asupra programelor de 
dezvoltare economico-socialâ . 
tarilor in curs de dezvoltare 
Intr-un asemenea context. 
sa de progrese in eforturile vl- 
zind eradicarea subdezvoltării, 
pentru instaurarea noii ordini 
economice internaționale este 
evident preocupantă pentru cele 
două state, convorbirile ro- 
măno-pakistar.eze relevind si 
cu acest prilej Oportunitatea 
lansării negocierilor globale, 
în cadrul O.N.U.. cu privire 
la colaborarea economică 
ternatională.

Tn actuala conjunctură 
ternatională. în vederea 
sirii celor mai bune 
pentru toate problemele 
cialc ale lumii contemporane, 
s-a subliniat rolul și importan
ta întăririi solidarității și co
laborării rodnice din*re slate- 
le nealiniate, intre toate țările 
în curs de dezvoltare în ve
derea edificării ui)ui climat de 
pace și progres, relevindu-se 
totodată, importanta Organi
zației Națiunilor Unite.

Vizita inalților oaspeți pa
kistanezi. convorbirile 
le. desfășurate într-un climat 
cordial, de prietenie, 
înțelegere și respect reciproc, 
s-a înscris ca o importantă 
contribuție la extinderea re
lațiilor multilaterale dintre ță
rile Si popoarele noastre. in 

• interesul reciproc, al cauzei ge
nerale a păcii, progresului, des
tinderii și Înțelegerii Interna
tionale.
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Aspect din timpul unei de
monstrații in favoarea păcii 
desfășurate in localitatea 

belgiană Ostende

(Agerpres). — 
locală a Partidu

lui Social-Democrat din 
șul-land Hamburg s-a 
nuntat pentru crearea 
zone denuclearizate în 
ropa. delegații Ia conferința 
de land a I'.SD. subliniind, 
totodată, intr-o rezoluție a- 
doptaiă, necesitatea retrage
rii complete a tuturor rache
telor nucleare de pe terito
riul continentului nostru. „Un 
pas important în această di
recție ar constitul-o crearea 
unei zone libere de arme nu
cleare in Europa" — apre
ciază documentul citat.

LISABONA 24 (Agerpres). 
— Intr-o declarație făcută 
cu prilejul primirii delegației 
mișcării naționale „Nu ar
melor nucleare in Portuga
lia", președintele Antonio 
Ramalho Eanes s-a pronun
țai pentru înfăptuirea dezar
mării — singura opțiune care 
poate garanta securitatea și 
suveranitatea tuturor state
lor. Fiecare om conștient este 
dator să atragă atenția opi
niei publice mondiale asupra 
pericolului armelor nucleare, 
a apreciat setul statului por
tughez.
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PANMUNJON Reuniune a Comisiei 
militare de armistițiu din Coreea

PANMUNJON 24
— La Panmunjon a 
23 ianuarie, o reuniune a Comi
siei militare de armistițiu din 
Coreea, in cadrul căreia — in
formează agenția A.C.T.C. — 
reprezentantul R. P. D. Coreene 
a protestat cu hotărire împotri
va programului american pri
vind introducerea de noi arme 
în Coreea de Sud, arătind că 
această sporire a armamentelor 
constituie o violare flagrantă a 
acordului dc armistițiu. Statele 
Unite proiectează formarea în 
Coreea de Sud a unui batalion 
dc recunoaștere dotat cu mij
loace electronice, sporirea nu
mărului de elicoptere antitanc, 
introducerea de tancuri „M-60"

(Agerpres) 
avut Ioc, la

!n cursul acestuiși încheierea.
an, a amplasării unui număr de 
46 de avioane militare de ulti
mul tip „F-16" — a arătat re
prezentantul R. P. D. Coreene, 
adăugind că. in ultimii ani, a 
avut loc o considerabilă întărire 
a forțelor aeriene și terestre 
americane din Coreea de Sud. 
S-a relevat, de 
Statele Unite și 
Seul proiectează 
februarie-aprilie, 
ții militare de

asemenea., <• k 
militarii dc ț 
efectuarea. 
a unor exeiei- 

anvergură — 
..Team spirit 82“ — îndreptate 
împotriva R. P. D. Coreene și 
că au loc frecvente acte 
de spionaj aerian împotriva 
R.P.D.C., precum și provocări in 
zona demilitarizata.

Poziție comună a țărilor africane in legătură 

cu planul occidental privind independența Namibiei 
LUSAKA 24 (Agerpres). — 

Reprezentanții celor șase țări 
din „prima linie" — Tanzania, 
Zambia. Zimbabwe, Mozambic, 
Angola și Botswana —. precum 
și cei ai Kenvei. Nigeriei și pre
ședintele Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest 
(SWAPO) au adoptat o „poziție 
comună" fată de propunerile ce
lor cinci țări occidentale pri
vind independenta Namibiei.

Această poziție comună a ță
rilor africane. elaborată in 
cursul conferinței ministeriale 
desfășurate la Lusaka, sub pre
ședinția ministrului afacerilor

externe al Tanzaniei. Salim 
Ahmed Salim, urmează să fie 
comunicată ambasadorilor țări
lor membre ale „grupului de 
contact" asupra Namibiei, res
pectiv Statele Unite. Marea Bri
tanic, Franța. Canada și R.F.G.

Se așteaptă ca reprezentanții 
„grupului de contact" s i se în- 
tilnească la Bonn, .săptămina vii
toare. pentru a discuta ultimele 
evoluții in ceea ce a fost de
numit „prima fază a negocieri
lor asupra problemelor consti
tuționale și a altor chestiuni 
privind independenta Nami
biei".

Incidentul menționat este 
doilea de acest fel înregistrat 
momentul decolării unui avion 
de linie, in ultimele 10 zile, pe 
coasta de est a S.U.A. La 13 ia
nuarie, in timpul unei furtuni 
violente, un avion „Boeiny-737" 
aparținind companiei „Air Flo
rida" care decola de pe un aero
port din Washington, s-a cioc
nit de un pod și s-a prăbușit 
in apele rîului Potomac, 74 din
tre cei 79 de pasageri și membri 
ai echipajului, precum și 4 au- 
tomobiliști, pierzindu-și viața.

• POTRIVIT statisticilor ofi
ciale. populația Uniunii Sovieti
ce era, ta 1 ianuarie 1982, de 
268.8 milioane de locuitori — 
anunță agenția TASS.

Decizie a. guvernului 
Zambiei

Un purtător de cuvint oficial 
a anunțat că guvernul Zambiei 
a interzis pentru o perioadă de 
cinei ani vinarea elefanților in 
tară. Decizia intervine ca urmare 
a faptului că. potrivit opiniilor 
specialiștilor, din cauza vinarii 
excesive numărul elefanților din 
rezervația națională de la 
Luangwa, din estul tării. s-a 
redus in ultimii 10 ani de Ia 
100 000 la aproximativ 50 000.
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Festivalul
filmului fantastic

Marele premiu al celui dc-al X-lea Fes
tival internațional al filmului fantastic, 
desfășurat in localitatea turistică Avoriaz 
(Franța), a fost acordat filmului ..Mad 
Max 11", in regia lui George Miller (Aus
tralia). După cum informează agenția 
France Presse. pelicula prezintă peripe
țiile supraviețuitorilor unui război pustii
tor din secolul al XXl-lea. Au mai fost 
distinse filmele „Wolsen" (S.U.A.). aubț- 
du-l ca interpret pe Michael Caine, 
tan" (Premiul criticii) — primul 
francez premiat la cele .. . 
festivalului, și „Memoriile linei supravie
țuitoare" (Marea Britanic), cu actrița Julie 
Christie in rolul titular

Juriul festivalului a fost prezidat de 
reputata actriță franceză Jeanne Moreau

„Li- 
film 

zece ediții ale

Trib
Un trib de locuitori al cavernelor, aflat 

încă in stadiul epocii de piatră, a fost 
descoperit de curind in masivul llimalzi- 
ya. in apropierea trecătorii Chetac, la 
frontiera dintre teritoriul autonom indian 
Arunachal Pradesh și sfatul Bhutan, la 
circa 650 km nord-est de Calcutta.

Agenția United News of India, reluată 
de U.P.I., relevă că, în timp ce străbă- 
teau o pădure prin zăpada înaltă de cinci 
metri, membrii unei expediții militare in
diene au zărit două femei ale acestui 
trib. Ulterior, ei au intiln.it și bărbați a-

parținind aceluiași trib de oameni primi
tivi cu trăsături mongoloide, care nu cu
nosc nici folosirea focului și nici îmbră
cămintea, oricît. de sumară. De asemenea, 
ei consumă alimentele in stare brută, așa 
cum se găsesc in natură.

Prima reacție a oamenilor cavernelor la 
intilnirea cu neașteptații vizitatori a fost

de tocite

Pari; din New York. Deși clădirea a fost 
grav avariată, datorită intervenției pom
pierilor colecția de artă și alte obiecte de 
preț au putut fi salvate.

Pină in prezent nu se știe care sint 
cauzele incendiului. Se amintește că săp
tămina viitoare erau programate o serie 
de ceremonii consacrate aniversării cen
tenarului nașterii fostului președinte, sin- 

i ori

aceea de teamă, el lăsindu-se cu greu 
convinși că au de-a face, de fapt, cu se
meni ai lor,

împotriva fumatului
Epuizînd toate mijloacele de luptă îm

potriva fumatului, medicii canadieni au 
hotă rit Să recurgă la procedee radicale. 
Astfel, un stomatolog din Montreal a rea
lizat o apă de gură numită „tabanll" care 
ii va determina să renunțe la fumat, in 
numai 10 zile, pe ccl mai .înverșunați fu
mători. Secretul produsului constă in 
faptul că el conține o substanță care, in 
contact cu fumul de țigară, produce in 
gura un gust foarte amar, ce persistă timp 
de 18 ore.

Incendiu
Un violent incendiu a distrus, parțial, 

casa natală a lui Franklin D. Roosevelt, 
fost președinte al S.U.A., situată in Hyde

gurul din istoria S.U.A. ales de patru 
consecutiv in magistratura supremă.

„Land’s End“
„Land's End" (Capătul Pămintului) 

o zonă de aproximativ 50 hectare, situată 
la extremitatea sud-vestică a Angliei — 
a fost achiziționată de omul de afaceri 
londonez David Goldstone, pentru modes
ta sumă de... 1,75 milioane lire sterline I 
Terenul aparținuse, timp de 14 generații, 
familiei Neave-Hill, a cărei Cronică con
semnează momentul din secolul al XI-lea, 
cind Wilhelm Cuceritorul, care a invadat 
Anglia in anul 1066, i-a oferit acest teri
toriu în dar. Cîntat de poeți, care au con
tribuit considerabil la celebritatea ta, 
„Land’s End" este un loc dc pelerinaj 
pentru aproximativ 2 milioane de turiști, 
sosiți aici anual pentru a admira aceas
tă „extremitate de granit" a teritoriului 
britanic șl pentru a-și potoli setea la „pri
mul și ultimul han" al țării.

Activitatea turistică permite proprieta
rului zonei să realizeze ciștiguri de peste 
500 000 lire sterline pe an. Amănunt care, 
se pare, l-a incurajat pe noul proprietar 
să nu stea pe ginduri la achitarea prețu
lui menționat.
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